o KoMMnpecop
o air compressor
o compresor

o KoMMnpecop

o kompresor

o kompresor

O GUUTTIECTAG

o KoMMnpeccop

o kompresor

USER’S MANUAL

Contents




2

www.raider.bg

CbCTABHM EJIEMEHTU HA KOMIMPECOP RD-AC040

Onucaxue (dur. 1)
1. Kanak Ha moTopa

2. Opbxka

3. MNpeBkntoyBaTen

4. ABTOMaTMyeH cTon

5. Perynatop Ha HansraHeTo
6. bbp3a Bpb3ka (13xon)
7. MaHomeTbp

8. Konenua

9. MNpobka

10. Pe3epBoap

Description (Fig.1)
1. Cover

Handle

. Switch

. Automatic stop

. Pressure regulator

. Quick coupler (outlet)
. Pressure gauge

. Wheels

. Drain cock

2

3



RAIDERYE
|[PowergTools]




4 www.raider.bg

BG

OpuvrvHanHa MHCTPYKLUA 3a ynoTtpeba
YBaxkaemu notpeéutenu,

Mo3gpaBneHus 3a nMokynkaTa Ha MallMHa OT HaW-6bp30 pa3BMUBallaTa ce Mapka
3a enekTpu4Yeckn M nHeBMaTU4YHM MHCTpyMeHTU - RAIDER. lMNpu npaBunHo uHcTanupaHe u
ekcnnoarauus, RAIDER ca curypHu n HapgexpaHuM mawivMHu u pabortata ¢ Tax we Bu goctaeBu
UCTUHCKO yaoBoncTBue. 3a BaweTto yno6cTBO € usrpageHa u oTnuyHa cepBu3Ha mpexa c 40
cepBM3a B usinara cTpaHa.

MNpeau pasnonseare Ta3u MallnHa, MO, BHUMAaTENHO ce 3arno3HanTe ¢ HacTosiara
“UHCTpyKumA 3a ynotpeba”.

B wuHTepec Ha Bawata Ge3onacHOCT M C LN OCUrypsiBaHe Ha npaBunHata Ww
ynotpeba, npoyeTeTe HaCTOALMTE UHCTPYKLIMM BHUMATENHO, BKIIOYUTEITHO MPENnopbKuTe U
npepgynpexaeHusaTa B TX. 3a M36ArsaHe Ha HEHYXXHU FPellku U UHUMUOEHTU, BaXHO € Te3u
VHCTPYKLMK Aia OCTaHaT Ha pa3norioeHue 3a 6bAelum cnpaBku Ha BCUYKM, KOUTO Liie non3Bsar
MawwuHaTta. AKo s npogageTe Ha HOB cob6cTBeHMK TO “UHCTPYKUUATaA 3a ynoTpeba” TpadBa ga
ce npepage 3aefHo C Hesl, 3a fja MOXe HOBUS Non3BaTen Aa ce 3ano3Hae CbC CbOTBETHUTE
MepKu 3a 6e30MacHOCT U MHCTPYKLMUTE 3a paborTa.

“EBpomactep Wmnopr Ekcnopt” OO[l e ynbnHOMOLWEH TMpeAcTaBATEN Ha
npousBoauTensa U co6CTBEHUK Ha TbproBckata mapka RAIDER. AgpechT Ha ynpaBneHue Ha
cmpmara e rp. Cochusa 1231, 6yn. “Jlomcko woce” 246, Ten. 02 934 33 33,934 10 10, www.raider.
bg; www.euromasterbg.com; e-mail: info@ euromasterbg.com.

OT 2006 roguHa BBbLB (pupmaTa e BbBedeHa cucTemarta 3a ynpaBreHue Ha
kavyecTBoTO ISO 9001:2008 c 06xBaT Ha cepTudukaumsaTa: TbLpProBusi, BHOC, U3HOC U CEPBU3
Ha npodeCUOHanHn n Xxo6u eneKTPU4Yeckun, MHEBMaTUYHN N MEXaHNYHN MHCTPYMEHTH 1 obLua
xene3apus. CeptudukarsbT e usgageH ot Moody International Certification Ltd, England.

TexHU4YecKu gaHHU

napameTbp mepha CTOMHOCT
eavHULa

Mogen - RD-AC040
3axpaHBaLlo HanpexeHne Vv 230
HomuHanHa vectoTa Hz 50
HomuHanHa KoHCyMupaHa MOLLHOCT w 1500
O6opoTn Ha NpaseH xoa min-' 2800
Hansrane MpA 0.8
Oebut I/min 110
PesepBoap L 24
Knac Ha 3awuta Ha enekTpousonauuaTa - Il




1. o6wm
pa6ora.

MpoyeTeTe BHUMATENHO BCUYKU YKa3aHUs.
HecnassaHeTto Ha npuBeAeHuTe no-gony
yKasaHusi MoXe Aa foBefe OO TOKOB yaap,
noxap u/unu Texku TpaBmu. CbxpaHsBante
Te3u yKa3aHUA Ha CUTYPHO MACTO.

1.1. BesonacHocT Ha paGoOTHOTO MsICTO.

1.1.1. NopabpxanTe paboTHOTO CU MACTO
yucto U pobpe ocBeteHo. BesnopAabLKLT
M HepoCTaTbYHOTO OCBeTNeHWe Morat Aa
cCnoMorHaT 3a Bb3HMKBaHeTO Ha TpyAoBa
3nononyka.

1.1.2. He pabGotete c MawmHaTa B cpeaa
C MOBMLUEHA OMacHOCT OT Bb3HMKBAHE Ha
eKCnno3usA, B 6nMu3ocT OO0 JNecHO 3ananumu
Te4YHOCTM, rasoBe WNM NpaxoobpasHu
matepuanu. [lo Bpeme Ha pabGora B
MalUWHUTE ce OTAENAT UCKPU, KOMTO MoraT Aa
Bb3NnaMeHAT Npaxoobpa3Hu maTtepuanu unu
napu.

1.1.3. [pbXTe Aeua M CTPaHUYHM nuua
Ha 6e3onacHo pa3cTosiHMe, JokaTto pabortute
¢ MawuHaTta. AKo BHuUMaHueTo Bu 6Bae
OTKIIOHEHO, MOXe fAa 3aryouTte KOHTpona Hapg
MaluuMHara.

1.2. BesonacHocT
eneKTpPUYecKu TOK.

1.2.1. WencenbT Ha MawwuHaTta TpsiGBa
[a e noaxopsl, 3a MOnN3BaHUA KOHTaKT. B
HUKaKbB Clly4yall He ce [onycka M3MEeHsIHe
Ha KOHCTpyKkuusiTa Ha wencena. Korarto
paboTute CcbC 3aHyNeHW eneKkTpoypeau,
He wu3non3BavTe apganTepu 3a LWencena.
Mon3BaHeTo Ha OpuUrMHanHW LWencenu u
KOHTaKTU HamarnsiBa pucka oT Bb3HUKBaHe Ha
TOKOB yaap.

1.2.2. U3bsareante gonupa Ha TtAnoto Bu
[0 3a3eMeHM Tena, Hanp. TPbLOU, oToNNUTENHN
ypeau, nedykn u xnagunHuuu. Korato tanorto
Bu e 3azemMeHO, pUCKBLT OT Bb3HMKBaHe Ha
TOKOB yAap € no-ronsim.

1.2.3. MNpepna3BanTe MawuHaTa cu OT
Abxa v Bnara. lMpoHukBaHeTo Ha Boga B
MallMHaTa noBulIaBa OMacHOCTTa OT TOKOB
yAap.

1.2.4. He wun3nonsBante 3axpaHBaLWusi
kaben 3a uenu, 3a KOUTO TOW He e NPeABUAEH,
Hanmp. 3a ga HocuTe MaluMHaTa 3a kabena
MnM pa u3BaguTe Liencera oOT KOHTakTa.
MNpepna3sante kabenma oOT  HarpsiBaHe,
omacnsiBaHe, [ONUP A0 OCTpuM pbboBe unu
[0 MNOABWXHU 3BeHa Ha [Apyru MalluHM.

yKkasaHusas 3a Ge3onacHa

npu pabota c
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MNMoBpeaeHn unu ycykaHu kabenu ysenvyasar
puUcka oT Bb3HMKBaHe Ha TOKOB yaap.

1.2.5. Korato pa6oTtute Ha OTKpUTO,
BKJIIOYBaWTe MallMHaTa camMo B MHCTanauuu
obopyaBaHM C eneKkTpUYecku npeKkbeBay
Fi (npekbcBay 3a 3alWMTHO W3KNIOYBaHe C
peceKkTHOTOKOBa 3aluMUTa), @ TOKBLT Ha yTeuka,
npu konto ce 3agencrtsa T3 Tps6Ba oa e He
noBeye ot 30 mA, cbrnacHo “Hapepba 3 3a
YCTPOMCTBO Ha eneKkTpu4YeckuTe ypeaobu wm
enekTponpoBogHuTe nuMHUK”. WUsnonsBauTte
camMo yabimkuTenu, noaxoasim 3a paboTa
Ha OTKpuTo. M3non3BaHeTO Ha yAbIDKUTEN,
npegHasHayeH 3a paboTta Ha OTKpUTO,
HamansiBa puUcka OT Bb3HUKBaHe Ha TOKOB
yAap.

1.2.6. Ako ce Hanara u3non3BaHeTO Ha
MallMHaTa BbB BrlaxHa cpepa, usnonssanTte
npeanaseH npekbcBay 3a YTEYHU TOKOBE.
M3non3BaHeTo Ha npepnaseH MnNpeKbCcBay
3a yTe4YHU TOKOBE HamansiBa onacHocTTa oT
Bb3HMKBaHe Ha TOKOB yaap.

1.3. BesonaceH HauyuH Ha pa6orTa.

1.3.1. bbaeTte KOHUEHTPUpPaHW, cnegeTte
BHMMAaTEsIHO AEACTBUATA CU U NOCTbNBanTe
npeanasnMBo U pasymHo. He usnonsBaiTe
MaluuHaTa, Korato CcTe YMOpPeHM unu noa
BNMUAHMETO Ha HApPKOTUYHU  BeLUecTBa,
ankoxon unu ynownsawm nekapcrtea. EauH mur
pa3cesiHOCT Npu pabota c MaluMHa Moxe Aa
MMa 3a nocrneacTBME MU3KITHOUYUTENTHO TEXKU
HapaHsiBaHUs.

1.3.2. Pa6oTteTe c npegnasBawo paboTHO
obnekno M BMHarM c npeanasHA ouuna.
HoceHeTo Ha noaxoaswm 3a mnon3BaHaTa
MalluHa ¥ U3BbpPLUBaHaTa OEeNHOCT JIMYHU
npeanasHuW  cpeacTBa, Kato  AuxarernHa
Macka, 34paBu NIbTHO 3aTBOPEHU OOBYBKM
cbC cTabuneH rpandep, 3awMTHa Kacka unm
wymo3sarnywmtenu (aHtuconn), HamansaBa
pucka oT Bb3HUKBaHe Ha TpyAoBa 3rononyka.

1.3.3. U3bsareBanTe onacHocTTa ot
BKJIIOMBaHe Ha MalMHaTa No HeBHUMaHwue.
MNpeou pa BknouMTe Lencena ce yBepeTe,
Yye MYCKOBUSAT MpeKbCBa4y € B MOJloXeHue
«U3KITHO4YEeHO».

1.3.4. NMpean pa BKNOYMTE MalMHaTa, ce
yBepeTe, Ye CTe OTCTPaHUINU OT Hes BCUYKU
MOMOLLHA MHCTPYMEHTU U raeyHu KIlo4yoBe.
MomoLeH UHCTPYMEHT, 3a6paBeH Ha BbPTALLO
ce 3BEeHO, MOXe Aa NPUYNHU TPaBMU.

1.3.5. U3bareBanTe HeecTeCcTBeHUTe
nonoxeHus Ha Tanorto. Pabotete B cTabunHo
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MOJIOKeHMEe Ha TANOTO U BbLB BCEKM MOMEHT
nogAabpXxanTe paBHoBecue. Taka e MoxeTe
[a KOHTponupaTe MaluMHata mno-gobpe wm
no-6e3onacHo, ako Bb3HWKHE Heo4YaKkBaHa
cuUTyaums.

1.3.6. PaborteTte c noaxogswio o6nekno. He
paboTeTe C LUMPOKU APEeXu UMK yKpalueHUS.
OpbXTe KocaTa cu, ApexuTe U pPbKaBULMU
Ha 6e3onacHO pa3CcTosiHME OT BbPTALWMU
ce 3BeHa Ha mawwuHuTte. Llupokute apexw,
yKpalleHusiTa, Abnrute Kocu morart aa 6bpar
3axBaHaTU U YBIIeYEeHU OT BLPTALLM Ce 3BEHa.

1.3.7. AkO e BB3MOXHO WU3NONI3BAHETO
Ha BbHIWHA acnupauuMoHHa cuctema, ce
yBepeTe, Ye TA e BK/oYeHa U PyHKLUMOHUPA
nsnpaBHo. Manon3BaHeTo Ha acnUpauUOHHa
cucTteMa HamansiBa puckoBeTe, AbKalm ce
Ha oTAensuiarta ce npu pabora npax.

1.4. Tpuxnuso OTHOLUEeHUe KbM
MaLMHuTe.
1.4.1. He npeToBapBaiTe MalwMHaTa.

M3non3Bante MawWMHUTE camMoO CbOOpa3Ho
TAXHOTO NpeAHa3sHayeHue. Llle paGoTute no-
pobpe n no-6esonacHo, KoraTto u3nonssarte
nogxogsiata MawuHa B 3ajafeHus or
npousBoAuTenA Avana3oH Ha HaToBapBaHe.

1.4.2. He wu3nonsBanTe MaluMHa, 4YUUTO
NMyCKOB npekbcBay e noBpepeH. MawwuHa,
KOATO He MoXe pa Obae WU3KMO4YBaHa
M BKMAKYBaHa NO npeABUMAEHUA  OT
Npou3BOAUTENSA HAa4YMH, € onacHa u Tpsa6Ba ga
6bae peMoHTMpaHa.

1.4.3. MNpean aa npomMeHsTe
HacTpPOMKUTE Ha MallMHaTa, Aa 3aMeHsATe
paGoTHM WHCTPYMEHTU U [AOMbLIIHUTENTHU
npucnoco6neHums, KaKTo ] KoraTto
NpoAbLINKUTENIHO BpeMe Hsima Aa u3norni3BaTe
MaluMHaTa, WU3KMNYBaWTe Lliencena oT
3axpaHBalyaTta Mmpexa. Ta3um Msipka npemaxsa
onacHoCTTa OT 3aAe/cTBaHe Ha MaluMHaTa no
HeBHUMaHMe.

1.4.4. CbxpaHsiBalTe MalUMHUTE Ha MeCTa,
KbOeTo He Morat ga ObaaTr [ocTUrHaTu
ot peua. He ponyckante Te pa 6bapar
W3Mon3BaHu OT Nuua, KOMTO He ca 3ano3HaTu
C HauMHa Ha paboTa Cc TAX U He ca npoyenwu
Te3n MHCTpyKuuu. Korato ca B pbueTe Ha
HEONMUTHU NoTpebuTenun, MalWMHUTE MoraT aa
6baaT U3KITIYUTENTHO ONacHU.

1.4.5. Noaaobpxante MawunHUTe cu
rpwxnueo. MpoBepsiBaTe ganu NoaBUXKHUTE
3BeHa (YyHKUMOHMpAT OGe3yKopHO, Aanu
He 3aKNWHBaT, Aanu WMa CYYNeHUu Wnu

noBpeAieHN AeTaunv, KOWUTO HapyluaBar
UMW U3MEHAT YHKUMUTE Ha MaluuHaTa.
Mpean pa wu3nonsBaTe MalwivHata, ce
norpuxeTte mnoBpeAeHWTe pgeTtaunu  Aa
6baaT peMoHTUpaHu. MHoro ot TpypoBute
3MoMonykM ce AbMKaT Ha  Hepobpe
noaAbPXKaHU MALMHU U Ypeau.

1.4.6. U3nonsBanTe MalluHuTe,
AOMbIHUTENHUTE npucnocobneHus,
paboTHMTE MHCTPYMEHTM U T.H., CbOOpasHO
MHCTPYKUMUTE Ha npoussBopgutens. [lpu
ToBa ce cbobOpassiBaiTe U C KOHKpeTHUTe
paboTHM ycnoBuA U onepauuu, KOUTO
Tpsa6éBa Aa wusnbnHute. M3nonssBaHeTo Ha
MallMH 3a pas3Nu4yHu OT npeABUAEHUTE OT
npousBoOAUTENA  MNPUNIOXKEHUs  MOBMLLABA
onacHocTTa OT Bb3HMKBaHe Ha TPYyAOBU
3MOoNonyKu.

1.4.7. Uucdhopmauma 3a u3nbyBaH WYyM U
BUGpauum.

CTtoMHOCTMTE 3a LWymMa ca onpeAeneHu
cbrnacHo EN 61029.

HuBo Ha 3BykoBOTO HansiraHe 95 dB(A);
MowHocT Ha 3Byka 108 dB(A).
HeonpepgeneHoct K=3 dB.

Pa6oreTe ¢ wymosarnywurenu!

MbnHaTta CTOWHOCT Ha BUGpaunute
(BeKTOpHaTa cyma no TpuTe HanpasrieHus) e
onpepeneHa cbrnacHo EN 61029:

CTOMHOCT Ha reHepupaHuTe BUGpaumu:

ah =5.16 m/s2, HeonpepgeneHocT K =1,5 m/s2.
PaBHuIWETO Ha reHepupaHuTe BUOpaLumn
e onpepeneHo cbINacHo npoueaypara,
neduHupa Ha B EN 61029 u moxe pa
6bAe M3Non3BaHO 3a cCpaBHsIBaHe C ApPYru
MawuHu. To e noaxoAswo CbWO MU 3a
npeaBapuTenHa OpUEHTUPOBBLYHA MpeLeHkKa
Ha HaToBapBaHeTo oT BUGpauun. MocoyeHoTo
HMBO Ha TreHepupaHuTe BubGpauum e
npeacTaBUTENTHO 3a HaW-4ecToO cpeljaHuTe
NpunoxeHus Ha MalwumHata. Bce nak, ako
MaluMHaTa ce u3nonsBsa 3a ApYyru AeWHOCTH, C
APYrv paboTHU UHCTPYMEHTU UK aKo He Obae
Aob6pe noaabpxaHa, KakTo € npepnucaHo,
PaBHULLETO Ha reHepupaHuTe BUOpaLumn moxe
Aa ce npomeHu. ToBa 6u mMormno aa yesenuum
3HAYMTENIHO CYMapHOTO HaToBapBaHe OT
BUGpaummn B npoueca Ha pa6orta. 3a ToyHaTa
npeueHKa Ha HaToBapBaHeTO OT BuOpauuu
Tpsa6éBa pa ObpaT B3UMaHM npeaBup U
nepuoauTe, B KOMTO MallMHaTa € U3KI4YeHa
unun pabotu, HO He ce mnon3Ba. ToBa 6u
MOrfo 3HauYMTeNnHO Aa Hamanu CyMapHOTO



HaToBapBaHe OT BUGpauuu.

2. CHNEUMANHUA WUHCTPYKUUM 3A
BE3OMACHOCT

¢ BHumaHue! KomnpecopbT moxe pa ce
u3nonsea caMmo B NoAxoAsLlM noMeLyeHus (c
Ao6pa BeHTUNauuMs U OKofHa TemnepaTypa or
+5° C po +40 ° C).

* MpenopbuuTenHo e komnpecopa ga ce
M3non3Ba C MaKkcMMarHa eKcnnoartauusi oT
70% 3a eAUH Yac NMpY NbLIIHO HaToBapBaHe,
C Uuen npaBUMHOTO (PYHKLUMOHUPaAHE Ha
npoaykTa 3a No-npoAbLiKUTENEH nepuoa or
Bpeme.

* YBepeTe ce, Ye pe3epBOapbT € HaMmbITHO
AeKoMnpecupaH npeau BpBb3KUTE c
pe3epBoapa fa ce OTBUHTAT.

* 3abpaHeHO e Aa nNpaBAT OTBOPU WK
3aBapKku, UM HAPOYHO Aa Hapywwu LernocTa
Ha pe3epBoapa 3a CrbCTeH Bb3AyX.

* [la He ce MU3BBLPLIBAT KaKBUTO M Aa e
AEeNCTBUA BbPXY Komnpecopa, 6e3 nbpBo Aa
€ U3BajeH Luencena oT KOHTakKTa.

* He HacouBaiiTe KbM KOMMpecopa BoAHa
CTpysl UNK 3ananumMmn Te4HOCTM.

* He nocraBsnTe 3ananumu npeameTv B
6nusocT Ao KoMnpecopa.

* MpeBKknoYeTe perynaTopa Ha HansiraHeTo
B no3uuua “0” (OFF = WU3KMNKOYEH) no
BpeMe Ha NPOAbLINKUTENHO MpeKbCcBaHe Unun
nouuBka.

* Hukora He HacouBaWTe Bb3aylIHaTa
CTPYsl KbM XOpPa UIY XXUBOTHM.

* [la He ce TpaHcnopTupa KOMMpecop C
pesepBoap nop HansiraHe.

» 3abenexka: HAKOU YacTu Ha KoMnpecopa,
KaTo rnmaBaTa Ha MoTopa W 3axpaHBawuTe
TpbLOW, M™MoraT pfAa [OCTUTHAT  BUCOKMU
Temnepatypu. He gokocBaiTe Te3n 4acTtu, 3a
pa ce nsberHar usrapsiHus.

* TpaHcnopTupanTe Komnpecopa, KaTo
ro noBAWrHeTe WNU uYpe3 U3NoON3BaHe Ha
crneuuanHaTa ApbXKa.

* leua 1 XUBOTHN TpsAGBa Aa ce AbpxaTt
[aney oT 30HaTa Ha paboTa Ha MalnHaTa.

* AKo U3non3Bsarte KOMMNpecop 3a NpbCKaHe
Ha 6os:

a) Oda He ce paboTm B 3aTBOpPEHU
NoMeLLeHUs UNn B 6GNM30CT A0 U3TOYHULIM Ha
OTKPUT OrbH.

6) YBepeTe ce, Ye cpeparta, B KOAATO Lie ce
paboTu e nocBeTeHa BeHTUNALUMS.

B) 3awuTeTe Hoca M ycTata CU CbC
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cneumanHa Macka.

* He u3nonsBante Komnpecopa, Korato
€JIeKTPUYEeCKUAT Kaben unum wencensuT
e noBpedeH. 3aHeceTe MawMHaTa Ha
oTopu3upaH cepBU3 3a NoaApbKKa, 3a Aa rm
3aMeHuUTe C OpUrnHanHu.

¢ Korato komnpecopbT e nocTaBeH
BbpXy MOBBLPXHOCT, NO-BUCOKO OT nopa, To
Ton TpsibBa Aa 6bAe noAcurypeH 3a Aa ce
npegoTBpaTU NagaHe no Bpeme Ha paboTa.

* He nocraBsiiiTe npeagmMeT¥ uUnu pbleTe
CU B 3allMTHUTE Kanauu 3a ga ce u3berHe
¢n3nyecko HapaHfiBaHe WM noBpeda Ha
KoMmnpecopa.

* He HacouBaiTe Komnpecopa cpeLly
nuua, npegMeTn WU XWUBOTHM C Uen
npegoTBpaTABaHe Ha CePUO3HU LIEeTH.

* AKO KOMMNpecopbT Beye He e B ynoTpeba,
u3BageTe LWenceria oT KOHTAKTa.

* YBepeTe ce, 4Ye MapKyuute, KOUTO
u3nonsBate ca 3a CrbCTeH Bb3AyX M ce
XapaKTepusupaT C MaKCUMasiHO HansraHe,
CbLOTBETCTBALLO C TOBa Ha Komnpecopa. He
ce onuTBanTe Aa nonpaBuTe MapkKy4a, ako e
noBpeaeH.

3. YNOTPEBA

KomnpecopbT ce unsnonssa kato
M3TOYHUK Ha 3axpaHBaHe 3a MHEBMaTU4HU
MawwuHu. 3a ynotpeba camo Ha 3akpuTo!
WHdopmauusaTa, KOATO LWe HamepuTe
B TOBa PbLKOBOACTBO € HamnucaHa, 3a Aa
noAnomMorHe ornepatopa B M3MON3BaHETO U
noaApbKKaTa Ha Komnpecopa.

WHcTanaumsna

Cnen kato wu3BaguTe Komnpecopa oOT
onakoBKkaTa My W cTe NpoBepunu, 4e e B
OTJIMYHO CBHCTOSIHME, U HAMA LEeTU HaCTbNUMU
Nno Bpeme Ha TpaHCMopTUpaHeTo, TPAOBa Aa
M3BbLpPLINTE criegHUTe AencTBusi: AKo Bce
oule He ca MOHTMpPaHU, NocTaBeTe FyMeHuTe
KpayeTa M Komenata Ha pe3epBoapa, B
CbLOTBETCTBME C MWHCTPYKUUUTE, KOUTO ca
npepgoctaBeHu. [loctaBeTe  Komnpecopa,
BbpXy pPaBHa MNOBBLPXHOCT WNU  Npu
MakcumaneH HaknoH ot 10°, B pobpe
NMPOBETPUBO MACTO, 3aLLUTEHO OT aTMOCEePHU
BIIUSIHUSA M He BbB B3puBoonacHa cpefa. Ako
nnowTa e nonerarta v rnagka, ysepere ce, 4ye
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KOMMpecopbT HAMa Aa ce 3aiBUXMU, KoraTo ce
npuBede B eKkcnnoartauus. AKo nrowra e Ha
6oppaa Ha kopab unu Ha padTa Ha 6ubnuoTeka,
NpocTO ce yBepeTe, 4Ye KOMMpecopa HAMA
[a nagHe, Kato ro noacurypute npaBUIHO.
3a npaBunHa BeHTUNauus u edqEeKTUBHO
oxraxpaHe e BaXHO Komnpecopa Aa 6bae
pasnonoxeH Han-manko Ha 100 cm oT cTeHarTa.

YBepeTe ce, 4Ye KOMMpecopbT ce
TpaHcnopTupa No NpPaBUIIHUS Ha4uH, He To
obpbluaiTe Cc rnaBata Hagony M He ro
BAMranTe ¢ Kyku Unu BbXeTa.

CTAPTUPAHE

¢ [poBepeTe pAanuM HanpeXxeHUWeTO Ha
MpexaTa OTroBaps Ha MOCOYEHOTO BbLPXY
erneKkTpuyeckara nnoyka cbc cneyudukaumum,
KaTo AOMYyCTMMOTO OTKMOHeHue Tpsi6Ba Aa
6bae B pamkuTe Ha 5%.

* HatucHete GyToHa, pa3nonoxeH B ropHaTa
yacTt, B nonoxeHue “0”, cnopea BuAa Ha
perynatopa Ha HansiraHeTo, MOHTMpPaH Ha
YCTPOWMCTBOTO.

e TlocTtaBeTe wencena B KOHTaKTa W
cTapTupanTe KomMmnpecopa 4pe3 nocTaBsHe
Ha Knw4va, Ha perynaropa Ha HansiraHeto,
B no3uuusa “I”. PaboraTta Ha Kkomnpecopa e
HanbNHO aBTOMaTUYHa.

Perynatopa Ha HansraHeTo e chnpe
Komnpecopa, KoraTo e AoCTUrHaTa
MaKcUMmariHaTa CTOMHOCT U Lue ce pecTapTupa,
KoraTo HansiraHeTo crnagHe NoA MMHMMarnHara
CTOMHOCT.

O6GMKHOBEHO pasnukaTta B HansraHeTo
e npubnusautenHo 2Bar/29Psi  mexny
MaKcumarniHata M MWHMMarnHata CTOMHOCT.
Hanpumep - komnpecopa we cnpe,
korato gocturHe 8 Gapa (116 PSI) (ToBa e
MaKCMManHoTo paboTHO HansraHe) U lie ce
cTapTupa aBTOMaTU4HO, KOraTo HansiraHeTo B
pe3epBoapa e Hamansin go 6bar (87 PSI).

FmaBaTa Ha MOTOpa U 3axpaHBaLiuTe
TpbOKW, MoraT pa [AOCTUrHaAT  BUCOKMU
Temnepatypu. He fokocBaiiTe Te3un YacTtu, 3a
pa ce nsberHar usrapsiHus.

PEFYNNPAHE HA PABOTHOTO HANAMAHE

He e Heobxoaumo HenpekbcHaTo pa ce
M3nonsBa MakCUManHo paboTHO HansiraHe.
OOMKHOBEHO MNHEBMAaTU4YHUTE WHCTPYMEHTU
M3MCKBaT No-Manko HansiraHe. Mo oTHoweHne
Ha Komnpecopu, AOCTaBeHM C KnanaH 3a
HamansiBaHe Ha HansAraHeTo e HeobxoAumo
npaBUNHO a HacTpouTe paboTHO HanAraHe.
MoxeTe Aa HacTpouTe pabOTHOTO HansiraHe
C nomMouyTa Ha BbLPTALIOTO Ce Konye BbpXy
perynupaiwms knanaH.

e Ype3s 3aBbpTaHE
YacoBHMKOBaTa CTpersiKa,
6bAae yBenuyeHo.

° ypes 3aBbpTaHe 06paTHO Ha YacOBHUKOBaTa
cTpernka, HansiraHeTo wWe 6bae HamarneHo.
KomMnpecopbT uma MaHOMeTbp M ABe TOYKW,
3a fja CBbpXKEeTe MapKy4a Ha Bb3ayXxa:
3apageHOTO M3XOAALWO HansiraHe ce BUMXAa
Ha MaHOMeTbpa BbPXY perynupaius KnanaH.

no nocoka Ha
HansiraHeTo e

4. NOOAOPBXKA

D YBepeTe ce, 4e LwencenbT e
OTCTpaHeH OT erieKTpuYeckaTta Mpexa npwu
M3BbpPLIBaHe Ha paboTa No nogAapbXKKaTa Ha
nBurarens.

MawwuHuTe ca npoekTupaHu pa paboTAT B
npoabIinKeHWe Ha AbLNLI Nepuop OT Bpeme
Cc MMHUMYM noaapbxkka. [lo6parta pabora Ha
MaliMHaTa 3a AbNLI Nepuos oT Bpeme 3aBUCU
OT npaBunHata W nopAapbXKa U pPesoBHO
nouuctBaHe. Mpeau Aa u3BbLpLUNTE, KAKBUTO
M [Aa e WHTepBeHUMUM BBLPXY KOMMpecopa,
Mons yBepeTe ce Ye:

* OGwaTta nNUHMA Ha NpeBKn4YBaTens e B
nonoxeHue “0”.

* HanAraHeTo Ha perynaTtopa e B NonoxeHue
“0”.

* PesepBoapbT 3a Bb3gyxa € HambIiHO
AeKoMnpecupaH.

5. HEM3MPABHOCTHU

AKO MalwuHaTa He Moxe Aa (pyHKUMOHMpa
NpaBuUHO, BPOAT Ha Bb3MOXHUTE NPUYUHU U
CbOTBETHUTE PELUEHUs, Ca A4afeHU No-Aony:

3ary6a Ha Bb3ayx:
° MOXe pa Obae nNpPUYUHEHO OT oo
ynnbTHEHMe Ha Bpb3KaTa.



* [lpoBepeTe BCUYKA BpPbHb3KHM,
HaMoKpuTe ¢ BoAa 1 canyH.
KomnpecopbT pabotu, HO He KoMmnpecupa

* MOXe Aga 6bAae NPUUYMHEHO OT KnanaHuTe
(C-C2) unu ot pa3napgaHe Ha ynnbTHEHUETO
(B1-B2).

* CMeHeTe noBpegeHara 4acr.

Kato rum

KomnpecopbT He Tpbrea:
e AKO KOMMpecopbT
nposepeTe:

° fanu HanpeXxeHMeTo Ha MpexaTa oTroBaps
Ha ToBa BLPXY Mnsioyara ckC cneumdukaumata
° [JanuM ce W3NOMN3BaT  eNleKTPUYEeCKU
yabmkuTenu ¢ AedeKkTHoO rHe3go  unu
AbIDKUHA.

* nanu paboTHaTa cpefa e TBbpAe CTyAeHa
(noa 0°C).

* panu uma cHabasBeaHe C enekTpoeHeprus
(manu wencena e MNpPaBUNHO CBbpP3aH,
MarHUTO-TEPMUYHMA nNpeanasuTen He e
CUyneH).

TpbrBa TpPYyAHO,

KomnpecopbT He ce uskniousa:

AKO KOMMpecopbT He M3KIYBa, Korato
e [OCTUrHato MaKCMMariHOTO HansraHe,
npeanasHUsi KnanaH Ha pesepBoapa He ce
aktTusupa. Heobxoaumo e ga ce cBbpxeTe ¢
Han-6nnU3KuA oTopusupaH cepeus Ha Pangep.

6. Ycnyra no nopapbXKata U peMoHTa.
PemoHTa M o6cnyxBaHeTo TpsibBa Aa ce
M3BbpLIBa camMO OT KBanuduuupaH TEXHMUK
M OTOPU3NUpPaH CepBuU3.

7. MouucrtBaHe

PenoBHO nouncTBanTe kopnyca Ha MaluMHaTa
C MeKa Kbpna, 3a npeano4yvMTaHe crep Bcsika
ynotpe6a. Masete BEHTUNAaUMOHHUTE OTBOPU
CcBOGOAHM OT Npax U MPbCOTUSA.

AKO MpbCOTUSITa He ce Maxa, M3nonsBanTe
MeKa Kbpna, HanoeHa CbC canyHeHa Bopja.
Hukora He usnonssanTe pa3TBOpUTENM KaTo
6eH3uH, anKkoxor, aMoHsIK, Boga u ap.

Te3an pasTBopuTenu Morat Aa noBpegsaT
nnacTmMacoBUTe 4acTu.

8. Cma3BaHe

MpenopbuBa ce aa pasrno6sBare
BCMyKaTenHus ¢punTbp Ha Bceku 50 paboTHU
Yyaca M ga ro nouyucrTBaTe, kKato obgyxate c
Bb34yX NoA HansraHe.

MpenopbuBa ce hunTbpa Aa ce 3aMeHsA HaW-
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Manko BeAHBbX FOAULWIHO, ako Komnpecopa
paboTM B uucTa OKOnHa cpefda M MO-4ecTo,
ako cpepara, B KOSITO ce Hamupa Komrnpecopa
e npawHa. Komnpecopa koHAeH3upa Boaa,
KOAITO ce cbLOUpa B pesepBoapa.
Heobxogumo e pa u3TOouMTe BogaTta oOT
pe3epBoapa, HaM-Marnko BeAHbX CeAMWUYHO.
ToBa cTaBa, kaTo oTBopuMTe npobkaTta nopg
pe3epBoapa. BHumaBaunTe, He TpsibBa Aa nma
Bb3AyX Nnop HansAraHe B GyTunkara, 3awoTo
BoAaTa MoOXe Jf[a u3nese Mo4 HansiraHe.
MpenopbuyMTenHo HanAraHe mMakc. 1-2 6apa.

9. ONA3BAHE HA OKOJIHATA CPE[A.

C ormea onasBaHe Ha  oOKonHaTta
cpena MalluHara, LOMbITHUTENHUTE
npucnoco6reHnss U onakoBkaTta Tpsi6Ba
[Ja  O6bpgaT  noAanoXeHU Ha  nogxoAswia
npepaboTka 3a MNOBTOPHOTO W3MON3BaHe
Ha cbAbpXawWwuTe ce B TAX CYpoBMHU. 3a
obnek4yaBaHe Ha peLUUKNMpaHeTo AeTaunure,
npousBedeHM OT U3KYCTBEHU MaTepuanu,
ca obo3HauyeHM NO CbLOTBETEH HayuMH. He
M3XBbPNsAUTEe MalMHUTE MNpu OuUTOoBUTE
otnaabum! CvurnacHo AupektuBaTta 2002/96/
EO oTHOCHO wu3ne3nute OT ynoTpeba
erNeKTPUYECKU U eNIeKTPOHHMU YCTPOMCTBa M
YTBbPKAAaBaHEeTO M KaToO HaLMoOHarieH 3aKoH
MalLMHUTE, KOUTO He MoraT Aa ce U3nonssar
noBeue, TpsAGBa Aa ce cbOMpaT oTAeNHO U Aa
6bAarT nognaraHu Ha noaxopsia npepaboTka
3a OMon3oTBOpsAIBaHe Ha CbAbpXKaluTe ce B
TAX LleHHU BTOPUYHU CYPOBUHM.
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Original instructions for use
Dear Customer,

Congratulations on the purchase of machinery from the fastest growing brand of electric
and pneumatic tools - RAIDER. When properly installed and operating, RAIDER are safe and
reliable machines and work with them will deliver a real pleasure. For your convenience has
been built and excellent service network of 40 service stations across the country.

Before using this machine, please carefully acquainted with these “instructions’ manual”.

In the interest of your safety and to ensure proper use and read these instructions carefully,
including the recommendations and warnings in them. To avoid unnecessary errors and
accidents, it is important that these instructions will remain available for future reference
to all who will use the machine. If you sell it to a new owner “Instructions’ manual” must
be submitted along with it to enable new users to become familiar with relevant safety and
operating instructions.

Euromaster Import Export Ltd. is an authorized representative of the manufacturer and
owner of the trademark RAIDER.

Address: Sofia City 1231, Bulgaria “Lomsko shausse” Blvd. 246, tel 02 934 33 33,934 10 10,
www.raider.bg; www.euromasterbg.com; e-mail: info@euromasterbg.com.

Since 2006 the company introduced the system of quality management ISO 9001:2008
with scope of certification: Trade, import, export and servicing of hobby and professional
electrical, mechanical and pneumatic tools and general hardware. The certificate was issued
by Moody International Certification Ltd, England.

Technical Data

parameter unit value
Model - RD-AC040
Rated voltage \Y 230
Frequency Hz 50
Rated power input w 1500
No-load speed min! 2800
Discharge Pressure MpA 0.8
Capacity I/min 110

Air tank capacity L 24
Protection class - Il




1. Safety Notes. General Power Tool
Safety Warnings.
Read all safety warnings and all

instructions. Failure to follow the warnings
and instructions may result in electric shock,
fire and/or serious injury. Save all warnings
and instructions for future reference.

1.1. Work area safety

1.1.1. Keep work area clean and well lit.
Cluttered or dark areas invite accidents.

1.1.2. Do not operate power tools in
explosive atmospheres, such as in the
presence of flammable liquids, gases or dust.
Power tools create sparks which may ignite
the dust or fumes.

1.1.3. Keep children and bystanders away
while operating a power tool. Distractions can
cause you to lose control.

1.2. Electrical safety.

1.2.1. Power tool plugs must match the
outlet. Never modify the plug in any way.
Do not use any adapter plugs with earthed
(grounded) power tools. Unmodified plugs
and matching outlets will reduce risk of
electric shock.

1.2.2. Avoid body contact with earthed or
grounded surfaces, such as pipes, radiators,
ranges and refrigerators. There is an
increased risk of electric shock if your body
is earthed or grounded.

1.2.3. Do not expose power tools to rain or
wet conditions. Water entering a power tool
will increase the risk of electric shock.

1.2.4. Do not abuse the cord. Never use
the cord for carrying, pulling or unplugging
the power tool. Keep cord away from heat, oil,
sharp edges and moving parts. Damaged or
entangled cords increase the risk of electric
shock.

1.2.5. When operating a power tool
outdoors, use a residual current device (RCD)
with a rated residual current of 30 mA or less.
Use an extension cord suitable for outdoor
use. Use of a cord suitable for outdoor use
reduces the risk of electric shock.

1.2.6. If operating a power tool in a damp
location is unavoidable, use a residual current
device (RCD) protected supply. Use of an RCD
reduces the risk of electric shock.

1.3. Personal safety.

1.3.1. Stay alert, watch what you are doing
and use common sense when operating a
power tool. Do not use a power tool while you
are tired or under the influence of
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drugs, alcohol or medication. A moment of
inattention while operating power tools may
result in serious personal injury.

1.3.2. Use personal protective equipment.
Always wear eye protection. Protective
equipment such as dust mask, non-skid
safety shoes, hard hat, or hearing protection
used for appropriate conditions will reduce
personal injuries.

1.3.3. Prevent unintentional starting.
Ensure the switch is in the off-position
before connecting to power source, picking
up or carrying the tool. Carrying power tools
with your finger on the switch or energising
power tools that have the switch on invites
accidents.

1.3.4. Remove any adjusting key or
wrench before turning the power tool on. A
wrench or a key left attached to a rotating
part of the power tool may result in personal
injury.

1.3.5. Do not overreach. Keep proper
footing and balance at all times. This enables
better control of the power tool in unexpected
situations.

1.3.6. Dress properly. Do not wear loose
clothing or jewellery. Keep your hair, clothing
and gloves away from moving parts. Loose
clothes, jewellery or long hair can be caught
in moving parts.

1.3.7. If devices are provided for the
connection of dust extraction and collection
facilities, ensure these are connected and
properly used. Use of dust collection can
reduce dust-related hazards.

1.4. Power tool use and care.

1.4.1. Do not force the power tool. Use the
correct power tool for your application. The
correct power tool will do the job better and
safer at the rate for which it was designed.

1.4.2. Do not use the power tool if the
switch does not turn it on and off. Any power
tool that cannot be controlled with the switch
is dangerous and must be repaired.

1.4.3. Disconnect the plug from the power
source and/or the battery pack from the
power tool before making any adjustments,
changing accessories, or storing power tools.
Such preventive safety measures reduce the
risk of starting the power tool accidentally.

1.4.4. Store idle power tools out of the
reach of children and do not allow persons
unfamiliar with the power tool or these
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instructions to operate the power tool. Power
tools are dangerous in the hands of untrained
users.

1.4.5. Maintain power tools. Check for
misalignment or binding of moving parts,
breakage of parts and any other condition
that may affect the power tool’s operation. If
damaged, have the power tool repaired before
use. Many accidents are caused by poorly
maintained power tools.

1.4.6. Use the power tool, accessories
and tool bits etc. in accordance with these
instructions, taking into account the working
conditions and the work to be performed. Use
of the power tool for operations different from
those intended could result in a hazardous
situation.

1.4.7. Noise&Vibration Information.

Measured sound values determined
according to EN 61029. Typically the
A-weighted noise levels of the product are:

Sound pressure level 95 dB(A);

Sound power level 108 dB(A).

Uncertainty K=3 dB.

Wear hearing protection!

Vibration total values (triad vector sum)
determined according to EN 61029:

Vibration emission value ah =3.80 m/s2

Uncertainty K =1.5 m/s2.

The vibration emission level given in this
information sheet has been measured in
accordance with a standardised test given
in EN 61029 and may be used to compare
one tool with another. It may be used for a
preliminary assessment of exposure. The
declared vibration emission level represents
the main applications of the tool. However if
the tool is used for different applications, with
different accessories or poorly maintained,
the vibration emission may differ. This may
significantly increase the exposure level
over the total working period. An estimation
of the level of exposure to vibration should
also take into account the times when the tool
is switched off or when it is running but not
actually doing the job. This may significantly
reduce the exposure level over the total
working period.

2. SPECIAL SAFETY INSTRUCTIONS

* Warning! The compressor may only be
used in suitable rooms (with good ventilation
and an ambient temperature from +5°C to

+40°C).

¢ It is recommended to use the compressor
with a maximum operation of 70% in one hour
under full load, to allow for proper operation
of the product over time.

* Check that the tank is fully decompressed
before connections with the tank are
unscrewed.

¢ It is prohibited to make holes in, or welds
to, or purposely to distort the compressed air
tank.

e Do not perform any actions on the
compressor without first having taken the
plug out of the plug socket.

* Do not aim water jets or jets of flammable
liquids at the compressor.

* Do not place flammable objects near the
compressor.

* Switch the pressure regulator to the “0”
position (OFF = uit) during dwell time.

* Never aim the air jet at persons or animals
(fig. 20).

* Do not transport the compressor with the
tank pressurised.

* N.B.: some parts of the compressor such
as the head and the feed-through pipes may
reach high temperatures. Do not touch these
parts to avoid burns (fig. 12-13).

* Transport the compressor by lifting it or
by using the special grips or handles.

¢ Children and animals should be kept
far away from the area of operation of the
machine.

* If you use the compressor to spray paint:

a) Do not work in enclosed spaces or near
naked flames.

b) Make sure that the environment in which
you will be working has dedicated ventilation.

c) Protect your nose and mouth with a
dedicated mask.

* Do not use the compressor when the
electrical cable or the plug is damaged, and
instruct an authorised Support Service to
replace them with an original part.

* When the compressor is placed on a
surface higher than the floor, it should be
secured to prevent it from falling down during
operation.

* Do not put objects or your hands in the

protective covers to avoid physical
damage and damage to the compressor.

* Do not use the compressor as a blunt
instrument against persons, objects or



animals in order to prevent serious damage.

* If the compressor is no longer in use,
always take the plug out of the plug socket.

* Always make sure that compressed-air
hoses are used for compressed air and which
are characterised by a maximum pressure
adjusted to that of the compressor. Do not try
to repair the hose if it is damaged.

3. USE

The compressor is used as a
power supply for pneumatic
machines.Only used indoors!
NB: The information you will find in
this manual has been written to assist the
operator in the use and maintenance of the
compressor. Some illustrations in this manual
show details which may differ from those of
your compressor.
Installation
After having taken the compressor out of
its packaging and having checked that it is
in perfect condition, and having noted that
no damage occurred during transport, the
following acts should be performed. If not yet
fitted, fit the rubber feet and the wheels on the
tank according to the instructions represented
in. Place the compressor on a flat surface or
at a maximum slope of 10°, in a well ventilated
area, protected against atmospheric factors
and not in explosive surroundings. If the
surface area is sloping and smooth, make
sure that the compressor will not move when
in operation. If the surface area is a board or a
shelf of a bookcase, just make sure that they
cannot fall down by securing them properly.
For proper ventilation and effective cooling, it
is important that the compressor is positioned
at least 100 cm from the wall.

Make sure that the compressor is
transported in the right way, do not turn it
upside down and don’t lift it with hooks or
ropes

STARTING UP

e Check whether the mains voltage
corresponds to that indicated on the electrical
specification plate, the permitted tolerance
range should be within 5%.

* Press the switch situated on the upper part

RAIDERX

into the “0” position accordinmtmttiggssure
regulator type fitted on the device.

¢ Put the plug in the plug socket and start
the compressor up by putting the switch of
the pressure regulator in the “I” position.
The operation of the compressor is fully
automatic.

The pressure regulator will stop the
compressor when the maximum value
has been reached and start it up when the
pressure drops below the minimum value.
Normally the difference in pressure is
approx. 2 Bar/29 psi between the maximum
and the minimum value. For instance - The
compressor will stop when it reaches 8 Bar
(116 psi) (this is the maximum operating
pressure) and will start up automatically when
the pressure within the tank has dropped to
6Bar (87 psi).

The head/cylinder/transmission
pipe assembly may reach high temperatures,
so take care when working close to these
parts and do not touch them to avoid
burns.

ADJUSTING THE OPERATING PRESSURE

It is not necessary continuously to use

the maximum operating pressure, the
compressed-air tools often require less
pressure. With regard to compressors

supplied with a pressure reduction valve it
is necessary to set the operating pressure
properly.

It is possible to set the operating pressure by
using the turning knob on the reduction valve.
* By turning clockwise, the pressure will be
increased.

* By turning anti-clockwise, the pressure will
be reduced.

The compressor has pressure gauge and two
points to connect an air hose:

The set pressure is visible on the manometer
of the reduction valve.

4. MAINTENANCE

® Make sure that the plug is removed
from the mains when carrying out maintenance
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work on the motor.

The machines have been designed to operate
over a long period of time with a minimum
of maintenance. Continuous satisfactory
operation depends upon proper machine care
and regular cleaning. Before interfering in any
way whatsoever with the compressor, please
make sure that:

* The general line switch is in the “0” position.
* The pressure regulator and the switches on
the switch board are switched off in the “0”
position.

* The air tank is fully decompressed.

5. MALFUNCTION

Should the machine fail to function correctly,
a number of possible causes and the
appropriate solutions are given below:

AIR LOSS

*May be caused by a poor seal of a connection.
* Check all connections by wetting them with
soap and water.

The compressor runs but does not compress
¢ May be caused by the valves (C-C2) or a
gasket (B1-B2) being broken.

* Replace the damaged part.

THE COMPRESSOR WILL NOT START

« If the compressor is difficult to start, check:
*whether the voltage of the mains corresponds
to that on the specification plate

* whether electrical extension cables are
being used with a faulty core or length.

* whether the operating environment is too
cold (below 0°C).

¢ whether there is electricity supply (plug
properly connected, magneto-thermal fuses
not broken).

The compressor does not shut off If the
compressor does not shut off when the
maximum pressure has been reached, the
safety valve of the tank will be activated. It is
necessary to contact the nearest authorised

6. SUPPORT SERVICE FOR THE REPAIR.
Repairs and servicing should only be carried
out by a qualified technician or service firm.

7. CLEANING
Regularly clean the machine housing with a

soft cloth, preferably after each use. Keep the
ventilation slots free from dust and dirt.

If the dirt does not come off use a soft cloth
moistened with soapy water. Never use
solvents such as petrol, alcohol, ammonia
water, etc.

These solvents may damage the plastic parts.

8. LUBRICATION

It is recommended to disassemble the
suction filter every 50 operating hours and
to clean the filter element by blowing it with
compressed air.

It is recommended that the filter element is
replaced at least once a year if the compressor
is working in a clean environment; more often
if the environment in which the compressor
is situated is dusty. The compressor makes
condensed water which collects in the tank.
It is necessary to remove the condensed
water in the tank at least once a week by
opening the drain cock under the tank. Take
care when compressed air is in the bottle
because the water can come out with some
force. Recommended pressure max. 1-2 Bar.

9. DISPOSAL.

The machine, accessories and packaging
should be sorted for environmental-friendly
recycling. The plastic components are
labelled for categorized recycling. Do not
dispose of power tools into household waste!
According the European Guideline 2002/96/EC
for Waste Electrical and Electronic Equipment
and its implementation into national right,
power tools that are no longer usable must
be collected separately and disposed of in an
environmentally correct manner.
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Instructiuni originale

RO

Stimate prieten,

Felicitari pentru achizitionarea unei masini a marca cea mai rapida crestere de elec-
trice si scule pneumatice - Raider. Cu instalarea corecta si functionarea, Raider sunt echipa-
mente sigure si fiabile si sa lucreze cu ei va va oferi adevarata placere. Pentru confort, servicii
excelente si a construit o refea.

inainte de a utiliza acest aparat, va rugam sa cititi cu atentie actual “Manualul de
instructiuni”.

in interesul sigurantei si pentru a asigura utilizarea corectd a acestuia, cititi cu
atentie aceste instructiuni, inclusiv recomandari si avertismente pentru a le. Pentru a evi-
ta greseli inutile si accidentele, este important ca aceste instructiuni sd ramana disponibile
pentru referinte viitoare tuturor celor care vor utiliza aparatul. Daca-l vinzi la un “manual de
utilizare”, noul proprietar trebuie sa fie prezentate impreuna cu ea, pentru a permite noilor
utilizatori sa se familiarizeze cu instructiunile de siguranta si de exploatare.

“Euromaster Import Export” SRL este reprezentantul un producator si proprietar al
marcii Raider. Adresa companiei este Sofia 1231, B-dul “Lom Road” 246, tel 02 934 33 33 934
10 10, www.raider.bg; www.euromasterbg.com, e-mail: info@euromasterbg.com.
incepand cu anul 2006, compania a introdus un sistem de management al calititii 1ISO
9001:2008 de certificare cu domeniul de aplicare: instrumente de comert, import, export si de
servicii profesionale si hobby electrice, pneumatice si de putere si hardware-ul general. Certi-
ficatul a fost emis de catre Moody International de Certificare Ltd, Anglia.

Date tehnice

parametru unitate valoare
Numar de identificare - RD-AC040
Tensiune nominala \ 230
Frecventa Hz 50
Putere nominala W 1500
Rotatii min”' 2800
Presiune MpA 0.8
Flux I/min 110
Cisterna L 24
Clasa de protectie - Il

Descriere (figura 1)

1. Acoperi

2. Manipula

3. Comutarea

4. Automate de oprire a
5. Regulator de presiune
6. Cuplare rapida (de evacuare)
7. Manometru

8. Roti
9. Golire
10. Cisterna
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1. Instructiuni generale pentru functionarea in
conditii de siguranta.

Cititi toate instructiunile. Nerespectarea tutu-
ror instructiunilor poate provoca electrocu-
tare, incendii si / sau raniri grave. Pastrati
aceste instructiuni intr-un loc sigur.

1.1. Siguranta la locul de munca.

1.1.1. Pastrati zona de lucru curat si bine ilu-
minat. Tulburare de iluminat si saraci pot con-
tribui la aparitia unor accidente.

1.1.2. Nu folositi masina intr-un mediu cu
pericol sporit de explozie, in apropiere de
lichide inflamabile, gaze sau pulberi. in tim-
pul functionarii, masini crea scantei care pot
aprinde praful sau vaporii.

1.1.3. Nu permiteti accesul copiilor si a
trecatorilor in timp ce departe de functionare
a masinii. In cazul in care atentia ta este de-
viat, s-ar putea pierde controlul masinii.

1.2. Siguranta atunci cand se lucreaza cu en-
ergie electrica.

1.21. Conectati aparatul trebuie sa se
potriveasci la priza. In nici un caz nu pune la
modificarea stecherului. Cand se lucreaza cu
adus la zero electrice, nu folositi adaptoare.
Stecherele nemodificate si prizele potrivite
vor reduce riscul de electrocutare.

1.2.2. Evitati contactul corp la legat la pamant.
tevi, radiatoare, sobe si frigidere. Atunci cand
corpul tau este la pamant, riscul de electrocu-
tare este mai mare.

1.2.3. Protejati aparatul de la ploaie si umidi-
tate. De penetrare a apei in masina creste ris-
cul de electrocutare.

1.2.4. Nu utilizati un cablu de alimentare pen-
tru scopul pentru care se prevede, de exem-
plu. pentru a transporta masina, tragand sau
masina de cordon. Pastrati cablul de caldura,
ulei, muchii ascutite sau parti mobile ale
masinilor. Cordon de alimentare deteriorat
sau infagurat mareste riscul de electrocutare.
1.2.5. Atunci cand se lucreaza in aer liber,
porniti masina numai in instalatii echipat cu
un comutator electric Fi (siguranta de oprire
comutator cu curent rezidual) si curentul de
scurgere, care se declanseaza atunci cand
DTZ trebuie sa fie nu mai mult de 30 mA.
Utilizati numai cabluri de extensie adecvate
pentru utilizare in aer liber. Folosirea unui
cablu prelungitor adecvat pentru utilizarea in
aer liber reduce riscul de electrocutare.

1.2.6. Daca aveti nevoie sa utilizati aparatul
intr-un mediu umed, utilizeaza comutatorul
curentilor de scurgere de siguranta. Utiliza-

rea comutatorului curentilor de scurgere de
siguranta reduce riscul de electrocutare.

1.3. Mod sigur de lucru.

1.3.1. Fiti intotdeauna atenti la ceea ce faci si
rezonabile. Nu folositi aparatul cand sunteti
obosit sau sub influenta drogurilor, alcoolu-
lui sau a drogurilor. Un moment de neatentie
in timp ce o masina de operare poate duce la
leziuni grave.

1.3.2. imbricaminte de protectie personala si
intotdeauna purta ochelari de protectie. Pur-
tarea unui aparat adecvat pentru utilizarea si
echipamentul de activitate cu scop personal
de protectie, cum ar fi masca de praf, pantofi
de puternic inchis ermetic se confrunte cu
stabila, de protectie casca sau de auz (anti-
foanele externe), reduce riscul de accident.
1.3.3. Evitati activarea accidentala a masinii
din neatentie. inainte de a conecta, asigurati-
va ca comutatorul este in pozitia “Off’. Daca,
atunci cand purtati aparatul cu degetul pe co-
mutator, exista pericolul de accident.

1.3.4. inainte de a porni masina, asigurati-va
ca ati indepartat toate utilitatile ei si chei. In-
strumentelor de sprijin lasat in urma pe piese
in miscare poate provoca leziuni.

1.3.5. Evitati pozitii nefiresti. Lucrari in picior
de egalitate, si in orice moment. Astfel, puteti
controla masina mai bine si mai sigur daca
situatii neasteptate.

1.3.6. Imbraca-te corespunzator. Nu
functioneaza cu haine largi sau bijuterii.
Mentineti parul, imbracamintea si manusile
departe de componente aflate in miscare.
Hainele largi, bijuteriile sau parul lung pot fi
prinse de piesele aflate in miscare.

1.3.7. Daca este posibil, utilizati un sistem
de extragere a prafului, asigurati-va ca este
conectat si in mod corespunzator. Utiliza-
rea acestor dispozitive din cauza pentru a da
praful la locul de munca.

1.4. Atitudine atenta fata de masina.

1.4.1. Nu supraincarcati masina. Folositi
aparatul numai conform destinatiei prevazute.
Veti lucra mai bine si mai sigur atunci cand
utilizati aparatul corespunzatoare mentionate
de catre producatorul gamei de incarcare.
1.4.2. Nu folositi masini-unelte in cazul in
care comutatorul este deteriorat. Masina care
nu poate fi comutatorul furnizate de catre
producatorul este periculos si ar trebui sa fie
reparate.

1.4.3. Inainte de a modifica setarile de mas-
ini, unelte schimbarea de putere si o lunga



perioada de timp, atunci cand nu utilizati
aparatul, deconectati sursa de alimentare.
Aceasta masura elimina riscul de a porni
masina din neatentie.
1.4.4. A se tine masinile in locuri unde pot
fi accesate de catre copii. Nu le permite sa
fie utilizate de catre persoane care nu sunt
familiarizati cu modul de a lucra cu ei si nu
au citit aceste instructiuni. Cand va aflati in
mainile utilizatorilor neinstruit, masinile pot fi
extrem de periculoase.
1.4.5. Pastrati masini-unelte. Verificati pentru
functia dezalinierea perfect, indiferent daca
vraji care au rupte sau deteriorate piese care
pot afecta functiile aparatului. inainte de a
utiliza aparatul, asigurati-va ca partile deterio-
rate care urmeaza sa fie reparate. Multe acci-
dente sunt cauzate de masini si echipamente
de prost intretinute.
1.4.6. De a folosi utilaje, accesorii si in-
strumente de lucru, etc, in conformitate cu
instructiunile producatorului. in conformitate
cu aceste instructiuni, precum si conditiile
specifice de munca si pentru a efectua
operatiuni. Utilizarea de masini, altele decat
cele preconizate, poate duce la accidente.
1.4.7. Zgomot si vibratii de informare.
Valorile masurate de sunet determinate
conform EN 61029. De obicei, nivelurile de
zgomot A-ponderat al produsului sunt:
Nivelul de sunet de presiune 95 dB (A);
Nivel putere sunet 108 dB (A).
Incertitudine K = 3 dB.
Purtati protectie auditiva!
Valorile vibratiilor total (triada vector
suma) determinate conform EN 61029:
Vibratii de emisie ah valoare = 3.80 m/s2
Incertitudinea K = 1,5 m/s2.
Nivelul emisiilor de vibratii dat in
aceasta fisa de informatii a fost masurat
in conformitate cu un test standardizat
precizat in EN 61029 si poate fi folosit pentru
a compara o scula cu alta. Acesta poate
fi folosit pentru o evaluare preliminara a
expunerii. Nivelul specificat al vibratiilor
reprezinta aplicatiile principale ale
instrumentului. Totusi, daca instrumentul
este utilizat pentru diferite aplicatii, cu
accesorii diferite si prost intretinute, emisiei
de vibratii poate diferi. Acest lucru poate
creste semnificativ nivelul de expunere
pe intreaga perioada de lucru. O estimare
a nivelului de expunere la vibratii, de
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asemenea, ar trebui sa ia in considerare
momentele in care scula este oprita sau cand
este in executie, dar nu face de fapt treaba.
Acest lucru poate reduce semnificativ nivelul
de expunere pe intreaga perioada de lucru.

2. Instructiuni speciale de siguranta

* Atentie! Compresorul poate fi folosit doar
in camere adecvate (cu o buna ventilatie si la
o temperatura de la +5 ° C la +40 ° C).

* Este recomandat sa utilizati compresor,
cu o functionare maxima de 70% intr-o ora
la sarcina maxima, pentru a permite buna
functionare a produsului in timp.

* Verificati daca rezervorul este complet
decomprimat inainte de legaturi cu rezervor
sunt desurubat.

* Este interzis de a face gauri in, sau
la suduri, intentionat sau sa denatureze
rezervorul de aer comprimat.

e Nu efectuati toate actiunile de pe
compresorul fara a fi luat stecherul din priza.

* Nu urmareste jeturi de apa sau jeturi de
lichide inflamabile de la compresor.

e Nu plasati obiecte inflamabile in
apropierea compresorului.

 Opriti regulatorul de presiune la pozitia
“0” (OFF = UIT) in timpul locui timp.

* Nu indreptati jetul de aer de la persoane
sau animale (fig. 20).

* Nu transportati compresorul cu rezervor
sub presiune.

* NB: unele parti ale compresorului, cum
ar fi cap si de feed-prin conducte se poate
ajunge la temperaturi ridicate. Nu atingeti
aceste parti, pentru a evita arsurile (fig. 12-
13).

* Transport compresor de ridicare sau prin
utilizarea de manere speciale sau manere.

e Copiii si animalele trebuie sa fie tinute
departe de zona de operare a masinii.

e Daca utilizati compresorul pentru a
pulveriza vopsea:

a) nu se lucreaza in spatii inchise sau
flacari langa gol.

b) Asigurati-va ca mediul in care va fi de
lucru si-a dedicat de ventilare.

c) sa protejeze nasul si gura cu o masca
dedicat.

¢ Nu utilizati compresorul atunci cand
cablul electric sau stecherul este deteriorat,
si sa insarcineze un Serviciu de asistenta
autorizat sa le inlocuiasca cu o parte originala.

e Cand compresorul este plasat pe o
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suprafata mai mare decat podea, ar trebui
sa fie asigurate pentru a preveni caderea in
timpul functionarii.

* Nu puneti obiecte sau mainile in

de protectie acopera pentru a evita
deteriorarea fizica si deteriorarea
compresorului.

* Nu utilizati compresorul ca un instrument
contondent impotriva unor persoane, obiecte
sau animale, in scopul de a preveni daune
grave.

« in cazul in care compresorul nu mai este
in uz, sa ia intotdeauna stecherul din priza.

¢ Asigurati-va intotdeauna ca furtunuri
de aer comprimat sunt utilizate pentru
aer comprimat si care sunt caracterizate
de o presiune maxima ajustata la care a
compresorului. Nu incercati sa reparati
furtunul in cazul in care acesta este deteriorat.

3. UTILIZARE

Pentru homehold folosi numai!

NB: informatiile pe care le veti gasi in acest
manual a fost scris pentru a ajuta operatorul
in utilizare si de intretinere a compresorului.
Unele ilustratiile din acest manual Arata
detalii care pot fi diferite de cele de compresor
dumneavoastra.

Instalare

Dupa ce a luat compresor din ambalajul sau
si a verificat ca acesta este in stare perfecta,
si dupa ce a constatat ca nici o deteriorare a
avut loc in timpul transportului, urmatoarele
acte ar trebui sa fie efectuate. Daca nu inca
montate, se potrivesc picioarele de cauciuc
si rotile de pe rezervor in conformitate cu
instructiunile reprezentate desfasoara in
compresorul pe o suprafatid plana sau la
o panta maxima de 10 °, intr-o zona bine
ventilate, protejate impotriva factorilor
atmosferici si a nu in imprejurimile explozive.
Daca suprafata este neteda si inclinata,
asigurati-va ca compresorul nu se va muta
in timpul functionarii. Daca suprafata este o
placa sau un raft de o biblioteca, asigurati-va
doar ca ei nu pot cadea in jos, prin asigurarea
lor in mod corespunzator. Pentru ventilatie
corespunzatoare si de racire eficient, este
important ca compresorul este pozitionat la
cel putin 100 de cm de perete.

Asigurati-va ca compresorul este
transportat in mod corect, nu se intoarce cu
susul in jos si nu-l ridicati cu carlige sau funii

Pornirea

« Verificati daca tensiunea de retea corespunde
cu cea indicata pe placa de caietul de sarcini
electrice, intervalul de toleranta permisa
trebuie sa fie in termen de 5%.

* Apasati butonul situat pe partea superioara
in pozitia “0” in functie de tipul de regulator
de presiune montat pe aparat.

* Introduceti stecherul in priza si porniti
compresorul de a pune comutatorul a
regulatorului de presiune in pozitia “I”.
Functionare a compresorului este complet
automat.

Regulatorul de presiune se va opri
compresorul atunci cand valoarea maxima a
fost atinsa si porniti-l atunci cand presiunea
scade sub valoarea minima.

in mod normal, diferenta de presiune este de
aprox. 2 Bar/29 PSI intre maxima si valoarea
minima. De exemplu, - compresorul se va
opri atunci cand aceasta ajunge la 8 bar
(116 psi) (aceasta este presiunea maxima de
functionare) si va porni automat atunci cand
presiunea in rezervor a scazut la 6bar (87 psi).

Adunarea cap / cilindru / teava de
transport poate ajunge la temperaturi ridicate,
asa ca ai grija atunci cand se lucreaza aproape
de aceste parti si nu atingeti-le pentru a evita
arsuri.

Reglarea presiunii de functionare

Nu este necesar de a utiliza in mod
continuu presiunea maxima de functionare,
instrumentele de aer comprimat necesita mai
putin de multe ori sub presiune. In ceea ce
priveste compresoare furnizate cu o supapa
de reducere a presiunii, este necesar sa se
stabileasca presiunea de functionare in mod
corespunzator.

Este posibil sa setati presiunea de lucru de
catre folosind butonul de pornire supapa de
reducere.



¢ Prin rotirea sensul acelor de ceasornic,
presiunea va creste.

* Prin rotirea anti-sensul acelor de ceasornic,
presiunea va fi redusa.

Compresorul are manometru de presiune si
de doua puncte pentru a conecta un furtun
de aer:

Presiunii exercitate este vizibil pe manometru
de supapa de reducere.

4. intretinere

d Asigurati-va ca stecherul este scos
din priza atunci cand se efectueaza lucrari de
intretinere pe motor.

Masinile au fost proiectate sa functioneze
pe o perioada lunga de timp, cu un minim
de intretinere. Functionarea continua
satisfacatoare depinde de ingrijirea adecvata
masina si curidtarea regulati. inainte de a
interveni in orice fel, cu compresor, asigurati-
va ca:

* Comutator linia generala este in pozitia “0”.
* regulator de presiune si de switch-uri de pe
placa comutatorul sunt oprite in pozitia “0”.
erezervorul de aer este pe deplin decomprimat.

5. Defectiune

in cazul in care masina nu si functioneze
corect, un numar de cauze posibile si solutiile
adecvate sunt prezentate mai jos:

Pierdere de aer

* Poate fi cauzata de un sigiliu de o conexiune
slaba.

« Verificati toate conexiunile prin udarea-le cu
apa si sapun.
Compresorul
comprima

* Poate fi cauzata de supape (C-C2), sau o
garnitura (B1-B2), fiind rupt.

« inlocuiti partea deteriorata.

functioneaza, dar nu se

Compresorul nu va porni

* Daca compresorul este dificil de a incepe,
verificati:

¢ daca tensiunea de alimentare corespunde
cu cea de pe placa de caietul de sarcini

* daca cablurile electrice de extensie sunt
folosite cu un nucleu defect sau lungime.
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* daca mediul de operare este prea

rece (sub 0 ° C).

» daca exista alimentare cu energie electrica
(priza conectat corect, magneto-termice
sigurante, nu rupt).

Compresorul nu se inchide cazul in care
compresorul nu se opreste atunci cand
presiunea maxima a fost atinsa, supapa
de siguranta a rezervorului va fi activat.
Este necesar sa contactati cel mai apropiat
autorizat

6. Serviciul Suport pentru reparatii.

Reparatii si service ar trebui sa fie efectuate
numai de catre un tehnician calificat sau o
firma de servicii.

7. Curatenie

Curatati periodic carcasa masinii cu o carpa
moale, de preferat dupa fiecare utilizare.
Pastrati fantele de aerisire libere de praf si
murdarie.

in cazul in care murdaria nu se utilizeazi pe
o carpa moale, umezita cu apa si sapun. Nu
folositi niciodata solventi, cum ar fi benzina,
alcool, amoniac, etc

Aceste solventi pot deteriora partile din
plastic.

8. Ungere

Este recomandat sa demontati filtrul de
aspirare la fiecare 50 de ore de functionare si
pentru a curata elementul filtrant prin suflare
cu aer comprimat.

Se recomanda ca elementul filtrant se
inlocuieste cel putin o data pe an in cazul
in care compresorul este de lucru intr-un
mediu curat, mai des, daca mediul in care
compresorul este situata praf. Compresorul
face ca apa condensata, care colecteaza in
rezervor.

Este necesar de a elimina apa condensata in
rezervor, cel putin o data pe saptamana prin
deschiderea robinetul de golire sub rezervor.
Aveti grija atunci cand aerul comprimat este
in sticla de apa, deoarece poate veni cu o
anumita fortd. Recomandate de presiune
max. 1-2 Bar.
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9. ELIMINAREA.

Masina, accesoriile si ambalajele
trebuie sa fie sortate pentru ecologice de
reciclare. Componentele din plastic sunt
etichetate pentru reciclare clasificate. Nu
aruncati sculele electrice in gunoiul menajer!
Conform Directivei Europene 2002/96/CE
privind deseurile de echipamente electrice
si electronice si a punerii sale in aplicare in
legislatia nationala, sculele electrice care nu
mai sunt utilizabile trebuie sa fie colectate
separat si eliminate intr-un mod ecologic
corect.
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TEXHWUYKM NOOATOLIN

napameTbp eAvHULA BpeAHoCT
Mogen - RD-AC040
HanoH \Y 230
HomuHanHa dpekseHuyja Hz 50
MokHocT w 1500
Bpoj Ha BpTexwu Bo Npa3eH of min 2800
MpuTtncok MpA 0.8
MpoTok I/min 110
Pesepsoap L 24
Knaca Ha 3awtuta Ha enekTpousonauusaTta - Il

Onwuc (cnuka 1)

1. Nokpmjte

2. Apwka

3. UcknyuBarten

4. ABTOMaTCKM cTon

5. Perynatop Ha npuTucoka
6. Bp3a cnojka (wTekep)

7. MaHomeTap
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8. Tpkana
9. 3anNTUBHMUOT KNUH
10. Pe3epBoap

1. OnwTK ynaTcTBa 3a 6e36eaHa paborta.
BHumaTenHo npouuTajte rm cute ynartcTBa.
HenountyBaweTo Ha pgoBegdeH nogony
VHCTPYKUUM MOXe Aa f[oBede [O CTPyeH
yAap, noxap v/ unu tewku noepeau. Yysajte
OBMe ynaTcTBa Ha CUrypHO MecTo.

1.1. Be3begHoCT Ha paGOTHOTO MeCTO.

1.1.1. OppxyBajTe paboOTHOTO MeECTO 4UCTO
n pobpo oceetneHo. Hepea n HepoBonHata
ocBeTNyBake MOXe Aa NOMOrHe 3a nojaBaTa
Ha Hecpeka.

1.1.2. He paGoreTe co mawumHaTa BO cpeaAnHa
co 3roneMeHa OMNacHOCT opf fMojaBa Ha
eKkcnnosuja, BoO 6nm3nHa Ha necHo 3ananvBu
TeYHOCTU, racoBM WNM NpaB MaTepujanu.
3a Bpeme Ha paboTra BO MawuHUTE ce
oapenat UCKPYM KOWM MoXaT Aa 3ananart npas
mMaTtepuvjanuv unu napu.

1.1.3. OpxeTe Aeua U CTPaHUYHM Nuua Ha
6e36egHO pacTojaHue gopeka paboruTte co
MawmHaTa. AKO BHUMaHUETO ce NPeHacoY€eHHMU,
MoO)XXe Aia M3ryouTe KOHTponaTa Hag MaluMHara.
1.2. Be36eaHOCT nNpu paboTa co enekTpU4Ha
cTpyja.

1.2.1. Mpukny4yoKoT Ha MaluMHaTa Tpeba Aa
6upe cooaBeTEeH 3a KOPUCTEHsE KOHTAKT.
Bo Hukoj cny4yaj He ce go nywTa M3MeHaT
Ha KOHCTpyKuujaTa Ha npukny4okor. Kora
paboTute CO 3aHyNeHW eneKTPU4HU, He
KopucTeTe apjanTepyM 3a  NPUKIYYOKOT.
KopucTteweTo Ha opurMHanHu npuknyyYyouu m
KOHTaKTU HamanyBa PU3MKOT of, HacTaHyBaHe
Ha CTpyeH yaap.

1.2.2. He ponupajte Ha TenoTto A0 3a3eMeHu
Tena, Ha np. UEeBKW, anapaTv, MNe4YKU W
cdpmxupgepn. Kora Temoto e 3asemeHo,
PU3MKOT oA MojaBa Ha enekTpU4YeH yaap e
noronem.

1.2.3. 3awTuTeTe ja BallaTa maluMHa o [OXA
v Bnara. HaBneryBawe Ha Boga BO MalluMHaTa
3ronemMyBa onacHocTa o CTPyeH yaap.

1.2.4. He kopuctete kabenor 3a uenute 3a
KOM TOj He e NpeABUAEH, Ha Np. 3a Aa HocuTe
MaliMHata 3a KabemnoT unu aa ja usBagute
MPUKIY4YOKOT ©Of LWITEeKepoT. 3awTuteTe
ro kabenor op 3arpeBake, MU3MpCyBake,
KOHTaKT CO OCTpuM paboBM MNU MNOABUXKHU
eAVMHULM Ha ApyrM MawwuHW. OwTeTeHn unu
WU3BPTEHM XULM TO 3roriemyBaaT pPU3MKOT opf,

rnojaBa Ha eNieKTPUYeH yaap.

1.2.5. Kora pabotute Ha OTBOpEHO,
BKNy4yBajTe MallMHaTa camo BO MHCTanauuu
onpeMeHun €O enekTpu4yHu npekuHyBad Fi
(NpekMHyBa4y 3a 3awWTUTHa WCKNyYyBake
co pedekTHOTOKOBa 3alUTWUTa), a cTpyjaTa
Ha yTeuka, BO Kkoj ce aktmBupa OAT3 Tpeba
na 6upe He noeeke oA 30 mA. Kopucterte
camMo yabmXUTenu, mnorogHn 3a paborta
Ha OTBOpeHO. YnoTpebata Ha yAabIXKUATEN
HaMeHeT 3a paboTa Ha OTBOpPEeHO, ro HamarnyBa
PU3UKOT Of, HacTaHyBak€ Ha CTPyeH yaap.
1.2.6. Ako e noTpeGHO KopucTewe Ha
MallMHaTa BO BRaxHa cpeguHa, Kopucrtete
3alUTUTEH NPEKUHyBa4y 3a YTEYHU CTPYEH.
Ynotpe6ata Ha 3awTUTEH NpPEeKUHyBay 3a
yTe4YHU CTPyeH HamanyBa pU3UKOT of fojaBa
Ha eneKTpUYeH yaap.

1.3. Be36eneH HauuH Ha paborTa.

1.3.1. bBupete KOHUeEHTpuUpaHW, cneaete
M BHUMaTeNnHO CBOWUTE MOCTanku W
nocranyBsajTe BHMMaTtenHo u pasymHo. He
KOpUCTeTe MallMHaTa Kora CcTe YMOPHU
WNU noa BrMjaHMe Ha APOru, arkoxon Wiuv
HapkoTU4HM nekosBu. EpeH mur pascesiHocT
npu pa6ora co MaliMHa MoXe Aa Mma 3a
nocrneauua UCKNy4YMTeNHO TELKN NoBpeau.
1.3.2. PaboTtete co 6e3begHocHUTE paboTHa
obrneka M cekoraw cO 3alITUTHWA oOuYuna.
HoceweTo Ha cooABeTHM 3a KOpUCTEHse

MallnHa n pa601'a'r JINYHU 3aWTUTHU
cpencTBa, Kako pecnupaTopHa Macka,
3apaBu LUBPCTO 3aTBOpPEeHM 4YeBnIK CO

cTabuneH 3akayam, 3alUTUTEH LUEeM WIu
wymo3sarnywurtenu (aHTudgoHu), ro Hamanysa
PU3UKOT oA HacTaHyBak€ Ha Hecpeka.
U3berHyBajTe onacHocTa of BKIy4YyBake Ha
MalwmHaTa HeHamepHo. lMpep Aa ro Bknyuute
MPUKIY4OKOT 6uAaeTe CUrypHU AeKa NaHCUPHU
npekuMHyBa4y e BO mnonoxbara “ncknyyeHo”.
AKko, Kora HocuTe MalMHaTa, ApX1UTe NPCTOT
Ha NaHCUPHU NPEKUHyBa4, NOCTOU OMacHOCT
o] HacTaHyBale Ha Hecpeka.

1.3.4. Mpea pa ro BKNyuYuTe MaluMHaTa,
Oupete cCUrypHU feka cTe OTCTpaHeTU of
Hea CMTe MOMOLUHM anaTku W BUIYLUKacTu
Kkny4eBu. NMoMolLleH MHCTPYMEHT, 3abopaBeH
Ha BPTNUBO eAMHULIA, MOXe Aa npeausBuka

nospeau.
1.3.5. U3berHyBajTe HenpupoaHU MNOMNOX6M
Ha Tenoto. PabGotete Bo cTabunHa

nonox6a Ha TENoTo M BO CEKOj MOMEHT
oApXyBajTe pamMHoTexxa. Taka Ke MoxeTte



[a ro KOHTpornupate MawuHata nonobpo u
no6e3beaHo, ako ce nojaBU Heo4yeKyBaHa
cuTyaumja.

1.3.6. Pabotete co coopBeTHa oGneka. He
paboTteTe cO LWMPOKM OGNEeKa MNU HaKWUT.
[pxeTe kKocaTa, obnekata W pakaBuULUM Ha
6e30enHO pacTojaHne of POTUPAYKU eANHULIU
Ha mawwuHuTe. LLinpokute obneka, ykpacure,
[ONTUTE KOCU MoXaT Aa GuaaT 3axBaHaTu u
Toraw oa poTUpavku egquHULN.

1.3.7. AKO € MOXXHO KOpPUCTEH-€ Ha HaABOpEeLLHA
acnupauMoHHa cucTem, buaete CUrypHU aeka
Taa e BKJyYeH U (PyHKUMOHMpPA MCMpPaBHO.
Ynotrpe6ata Ha acnupauuoHHa CUCTEM
HamanyBa pu3vuuUTe Nopaau cenapauuvja npu
pabota npas.

1.4. FPVXXNMBO OQHOC KOH MalUMHUTE.

1.4.1. He npeonTtoBapyBake MalluHaTa.
Kopucrete mawmHuTe camo cnopep HMBHaTa
HameHa. Ke paGoTtute nono6po u no6eséenHo
Kora KopucTuTe cooABeTHa MaluHa BO
AechUHUpPaHNOT o NPOM3BOAUTESIOT ONcer Ha
onToBapyBaHse.

1.4.2. He KopucTeTe MallMHA, 4UM KpaeH
npekuHyBay e owrTteTeH. MawmHa Koja He
MOXe Aa ce UCKIy4yuTe U Nno npeaBuaeHUOT
o[l NPOU3BOAMUTENIOT Ha4MH, € onacHa u Tpeba
[a ce nonpasu.

1.4.3. Npen aa npomeHuTe NpunarogyBawarta
Ha MawwuHata, Aa M 3amMeHu paboTHu
anaTtku U OOMNOSIHUTENIHW CPeAcTBa, Kako U
Kora mogorniro BpeMe Hema ga ja Kopuctute
MallMHaTa, WCKIly4YyeTe ro MPUKITy4YOKOT 3a
HanojyBame mpexa. OBaa mepka oTCTpaHyBa
onacHocTa of aKkTMBUpawe Ha MaluuHaTa
HeHaMepHO.

1.4.4. YyBajTe MawmnHMTE HaA MecTa Kafe LWTo
He moxaT pa 6upat nocturHatm oa Aeua. He
[O03BONyBajTe TMe Aa ce KOpUCTU of nuua
KOM He ce 3ano3HaeHu CO Ha4YMHOT Ha paborta
CO HMB M He ce MpouyuTane oBue ynaTcTBa.
Kora ce Bo paLieTe Ha HEMCKYCHU KOPUCHULM
MaluHUTE MOXaT Aa 6mpaTr UCKIyuuTerHo
onacHw.

1.4.5. OppxyBajTe MalWMHUTE CU ofHecyBaTe.
MpoBepyBajTe AanM NOABMXHUTE eOUHULMU
(byHKUMOHMpaaT GecnpekopHo, pAanu He
Maruuv, Aanu Mma CKpLUEHW WIA OLUTEeTEeHU
petanu, KOM ro Kpwar WnuM MeHyBaaT
cyHKUMUTE Ha malmHara. Mpen ga kopuctute
MalwumHarta lpoBepeTe ganuv owTeTeH AeTanu
na 6upart nonpaBeHu. MHory op pa6GoTHute
Hecpeku ce gomkaT Ha fowuTe OApPXyBaHU
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MalUuHU U anaparTu.
1.4.6. Kopuctete MawuHUTe, [ONOMHUTENHU
cpeacTBa, paGoTHUTe anaTku, UTH, cnopej
ynatcTBata Ha npousBoguTtenor. [pu Toa ce
ycornacart u co KOHKpeTHUTe paGoTHU yCrnoBm
M onepauuMm Kou Tpeba ga rv 3aBpluuTe.
YnoTtpebara Ha MalMHKM 3a Pa3nUyHK Of OHMe
yTBpAEHU opf NpPOM3BOAUTENOT annukKauum
3rorieMyBa OMacHoOCTa O4 HacTaHyBawe Ha
Hecpeka.

1.4.7. Uudopmauum 3a emntyBaH Gy4aBa
1 BMGpaumu.

BpepHocTuTe Ha GyyaBaTa ce
pecduHupaHm Bo cornacHocT co EN 61029.

HuBo Ha 3By4eH nputucok 95 dB (A);

JaumHa Ha 3BykoT 108 dB (A).

HeonpepeneHocTt K = 3 dB.

Pab6oTeTe co wymosarnywwurenu!

LienocHaTa BpeaHoOCT Ha BUGpauuunte
(BeKTOpCKa cyma 3a TpUTe HacoKu) e
oapeaneHa Bo cornacHoct co EN 61029:

BpepHocT Ha reHepupare BUGpauum:

ah = 5.16 m/s2, HeonpeaeneHocTt K=1,5
m/s2.

HuBoTO Ha reHepupare BUGpaumm e
pecduHUpaHo cnopep nocrankara AecduHupa
Ha Bo EN 61029 n moxe Aa ce KOpucCTH 3a
cnopeayBate co Apyru MawmHu. Toa e
COOABETHO U 3a NpeTXoAHa BOAUY NpoLieHKa
Ha ToBapoT oA BMbGpauun. OnpegeneHuor
HUBO Ha reHepupawe BUGpauum e
NpeTcTaBHUK 3a HajyecTUTe annuKaumum
Ha mawwuHarta. Cenak, ako MalumMHaTta ce
KOPUCTU 3a ApYrv aKTUBHOCTU CO ApYrun
cpencTBa 3a paboTta unu ako He 6upge
[o6po noApxkaHU, Kako LUITO € NPOMNuULIaHo,
HUBOTO Ha reHepupake BUGpauumn moxe
pa ce npomeHn. OBa 6mu moxeno Aa ro
3rofieMy 3HaYMTESNHO KONUYECTBOTO Ha
onToBapyBake oA BUGpauum Bo npouecoT
Ha pa6oTa. 3a To4yHaTa npoLeHKa Ha TOBapoT
oA Bubpauumn Tpeba aa bupat AoHeceHn
npeaBuA U nepuoauTe BO KOM MallvMHaTta e
MCKITy4eH unu paboTu, HoO He ce KOPUCTH.
OBa 6u MOXeno 3Ha4YUTerNTHO Aa ro Hamanu
KONU4YeCTBOTO Ha oNToBapyBak-e of
BUGpauum.

2. CneumjanHm 6e36eaHOCHM ynaTcTBa

¢ BHumaHue! KomnpecopoT Moxe aa ce
KOPUCTU caMO BO COOABETHU npocTopuu (co
pobpa BeHTMNaumja U XMBOTHa TeMnepartypa
oa +5° C po +40 ° C).
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* MpenopaunMBo e KomMmnpecopoT ga ce
KOPUCTU CO MaKCcMManHa ekcnroarauuja op
70% 3a efeH 4Yac LeNnocHO onToBapyBake,
CO Luen npaBuUMHO (YHKUMOHUpPaHEe Ha
NpPou3BOAOT 3a NOAONT BPeMeHCKU nepuoa.

* YBepeTe ce AeKa pe3epBoapoT € LieNIoOCHO
AeKoMnpecuja npes ogHOCK CO pe3epBoapoT
[a ce OTBUHTAT.

e 3abpaHeTo e Aa npaBaT OTBOpPU WU
3aBapeHu LlIAaBOBWU, WM HaMepHO pa ro
Hapywu uenocTa Ha pe3epBoapoT 3a
KOMNpPUMMUpPaH BO3AYX.

e [la He ce BpLIAT KakBM U Oa e akuuja
Ha KomnpecopoTt, 6e3 NMpBO Aa e u3BafeH
NPUKIY4OKOT Of, LUTEKEPOT.

* He HacouyBajTe KOH KOMMpecopoT mna3s
BOAa UNu 3ananvBu TEYHOCTU.

* He crtaBajTe 3ananuBu npeametTu BO
6nu3nHa Ha KOMNpPEecopoT.

¢ Mpecppnete perynaTtopot Ha NPUTUCOKOT
Bo nosuuuja “0” (OFF = No) 3a Bpeme Ha
NnoJonr NPeKUH UNu ogmop.

¢ Hukoraw He HacouvyBajTe BO3AYLIHOTO
napea KOH nyfe U XXMBOTHMU.

¢ [la He ce TpaHcMopTMpa KOMMpecop co
pesepBoap nop NPUTUCOK.

e 3abenewka: HekoM [OeNnoBM  Ha
KOMMNpPecopoT CcO FnaBaTa Ha MOTOPOT U
HanojyBake LEBKW, MOXaT Aa [OCTUrHaT
BUCOKM TemnepaTtypu. He ponupajre oBue
[enoBu, 3a Aa ce nsberHaTt U3ropeHnLm.

* npeHeceTe KOMMPeCOpoT ro nogurHete
WIK CO KOPUCTEHE Ha creuujanHaTa payka.

* [leua n XMBOTHM Tpeba Aa ce uvyBaaTt
nopaneky og 3oHaTa Ha paboTa Ha MaluMHarTa.

¢ AKO KOpUCTUTE KOMMpecop 3a Mpckake
Ha 60ja:

a) OJa He ce paGoTu BO 3aTBOpPeHU
NPOCTOPUM UMM BO GNIM3UHA HA M3BOPU Ha
OTBOPEH OraH.

6) YBepeTe ce Aeka cpeauHata BO Koja Ke
ce paboTu e NocBeTeH BeHTUNauuja.

B) HaHecyBake 3alWTUTHU HOCOT M ycTaTa
co cneuuMjanHa macka.

¢ He «kopuctete KOMNpecopoT Kora
eNeKTPUYHUOT KabGen Wnu npUKIYYOKOT e
owTeTeH. OgHeceTe MalMHaTa Ha OBMacTeH
3a oApxKyBake, 3a Aa M 3aMeHUTe Cco
OpUrMHAanNHU.

e Kora KomnpecopoT e cTaBeH Ha
NOBPLUMHA, MOBUCOKO OA MOAOT, Torawl Toj
Tpeba Aa 6upe ocurypaH 3a ga ce crnpeyu
narawe 3a BpemMe Ha pa6ora.

* He craBajTe npeametTM unu pauete
BO 3alUTUTHWTE Kanmauu 3a ga ce usberHe
¢1M3Myko noBpeda WM owTeTyBawe Ha
KOMMpPEecopor.

¢ He HacouyBajTe KOMMpecopoT NpoTUB
nvua, npeaMeTU UMY XXUBOTHU CO Uen ga ce
crnpeyu cepuosHa LiTeTa.

* AKO KOMNpPecopoT BeKke He e BO ynoTpeba,
M“3BajeTe ro NPUKNY4YOKOT Of LUTEKEPOT.

* YBepere ce pgeka UupeBaTa Kou TIm
KOPUCTUTE Ce 3a KOMNPUMMUpaH BO3AyX U ce
KapakTepu3upaaTt co MakCMMarnHoO MPUTUCOK,
oaroBapa co Toa Ha Kommnpecopot. He
obuayBajTe ce ga nonpaBu LIPeBOTO, [OKONKY
€ OLUTEeTEH.

3. YNOTPEBA

Camo 3a gomalwHa ynotpe6ba!
WHdopmauumuTe WwTo Ke HajaeTe BO
OBa ynaTCTBO € HanuiwaHa 3a ga um
NOMOrHe Ha onepaTopoT BO KOPUCTEHETO U
OApP)KYyBaH-€TO Ha KOMMNPECOPOT.

WUHcTanauuja

OTKako U3BaguTe KOMNPECOpOT oA
nakyBaH-€TO My U CTe NpoBepune ageka e BO
oAnuyHa cocToj6a M Hema owTeTyBaka ce
cnyyuvja 3a BpemMe Ha TPaHCMopToT, Tpeba
[a U3BpLUMTe cregHUTe AejcTea: AKo ce
yliTe He ce MOHTUPaHU, cTaBeTe ryMeHuUTe
HOrapKu 1 TpKanata Ha pe3epBoapoT, BO
COrMacHOCT CO M'M UHCTPYKUUUTE LWITO ce
npeaBuaeHn. NMoctaBeTe ro KOMMNPECOpPOT,
Ha paMHa NoBpLUMHA UIU NPU MaKCUMareH
HaknoH oa 10 °, Bo 4o6po NpoBeTpeHun
3awTUTEeHa oa atmocdepckn BnujaHuja u He
BO €KCMNJio3uBHa cpeaunHa. AKO NoBpLUMHaTa
e nonerara u Ma3Ha, ocurypajre ce geka
KOMMNpecopoT HeMa Aa ce oTBopar, Kora ce
OoHece BO ynorpeba. Ako noBpLUMHATa € Ha
O6pop unu Ha nonuuara Ha GubnuoTekara,
camo buaeTe CUrypHU AeKa KOMNpecopoT
HeMa Aa nagHe, kako ro obesbegure
npaBunHo. 3a npaBUnHa BeHTUNayuja u
edpMKacHO nagewe e BaXHO KOMMPEcopoT Aa
6uae noumpaH Hajmanky 100 cm of suaorT.

Ocurypajte ce geka



KOMMpPecopoT ce TpaHCMnopTHpa Ha
BMCTUHCKU Ha4MH, He ro MeHyBajTe co
rnasarta Haflony 1 He ro KpeBajTe CO KyKu
WNK jaxumbsa.

CrtapTyBake

* MpoBepeTe Aanu HaNMOHOT Ha MpexXaTa
oarosapa Ha HaBeleHOTO Ha eneKkTpUYyHaTa
nnouka co cneuymdukaLmm, Kako TonepaHumja
Tpe6a Aa 6uae Bo pamkuTe Ha 5%.

* [puTucHeTe ro KOoN4yeTo ce Haora BO
ropHuOT Aen, Bo nonox6a “0”, cnopea Buaor
Ha perynaropoT Ha NPUTUCOKOT, MOHTUpPaH
Ha ypenor.

* MocTaBeTe ro BO WITEKEPOT U
cTapTyBajTe KOMNPEecopoT Co NocTaByBaHe
Ha KIy4oT Ha perynaTopoT Ha NPUTUCOKOT BO
nosuuuja “I”. Pa6oTtaTta Ha KOMNpecopoT e
LleNTOCHO aBTOMAaTCKM.

Perynatopot Ha NpUTUCOKOT Ke
npectaHe KOMMPeCoOpPOT Kora e AocTUrHaTa
MakcuMmarnHaTa BpeAHOCT U Ke ce pecTapTupa
Kora NPUTUCOKOT € NoA MMHUManHata
BpPeAHOCT.

O6MYHO pa3nukKaTa Ha MPUTUCOKOT €
npubnuxHo 2Bar/29Psi mery makcumanHarta
M MMHUManHata BpegHocT. Ha npumep -
KOMMpecopoT Ke 3anpe, kora ke gocturHe 8
6apm (116 PSI) (Toa e makcumaneH paboTeH
NPUTUCOK) U Ke ce cTapTyBa aBTOMAaTCKM Kora
NPUTMUCOKOT BO pe3epBOapoT € HamMareH Ha
6bar (87 PSI).

maBaTa Ha MOTOPOT U HanojyBawe
LeBKM, MOXaT Aia [JOCTUTHAT BUCOKHU
Temnepatypu. He gonupajre oBue genosu,
3a Aa ce n3berHat u3ropeHuum.

Perynupate Ha paGoOTHMOT NPUTUCOK

He e noTpe6HO nocTojaHo Aa ce KOPUCTH
MakcumarneH paboreH nputucok. O6myHo
nNHeBMaTCKW anaTku 6apaaT nomManky
npuTucok. Bo ogHoc Ha komnpecopwy,
[OCTaBEeHM CO BEHTUI 3a HamarnyBake Ha
NPUTUCOKOT € NOTPeGHO NpaBUIHO Aa ro
HamecTuTe paboTeH NPUTUCOK.

MoxeTe ga ro nocraBute paboTHUOT
NPUTUCOK CO MOMOLU Ha BPTIIMBOTO KOMYe Ha
[oTepyBake BEHTUI.

* Co BpTere BO Hacoka Ha CTpernkuTe Ha
YaCOBHWKOT, MPUTUCOKOT Ke Buae 3ronemeH.

RAIDER:

* CO BpTek:€e Haneso, NPAITEROFEDae
HamarneHo.

KomnpecopoT uma mepay v aBe TOUKM 3a
fia ro noBp3eTe LPeBOTO Ha BO3/lyXOT:

[ageHOTO NojaoBEH NPUTUCOK ce
rrneAa Ha UHAMKaTOPOT Ha NPUTUCOKOT Ha
noTepyBaHe BEHTUI.

4. Nopapuwka

Ocwurypajte ce aeka
NPUKNYYOKOT € OTCTPaHEeT oA erleKTpuyHara
Mpexa npu BpLieke Ha paboTa 3a
oapXyBaHe Ha MOTOPOT.

MawwuHuTte ce ausajHupaHu ga paéorar
BO TEKOT Ha [ONT BPEMEHCKMN Nepuof co
MUHUMYM ofpXKyBamse. [lobparta paborta Ha
MaluMHaTa 3a NoJonro Bpeme 3aBUCK Of,
Hej3uHO NpaBUITHO OAPXKYBake U PeAOBHO
yucteme. lNpea aa ce jaBure, KakBu 1 ga e
MHTEPBEHLMM Ha KOMMNPECOPOT, ocUrypajte
ce feka:

* BkynHaTa nuHuja Ha NpeKMHyBa4oT e BO
nonox6a “0”.

* MpuTucokoT Ha perynaTopor e BO
nonox6a “0”.

* Pe3zepBoapoT 3a BO34yX € L,enocHo
AeKomnpecuja.

5. Mpo6nemun

Ako mawmHaTa He MoXe Aa PyHKLMOHUpa
NpaBUITHO, 6POjOT Ha MOXHUTE NPUYUHMU U
coofBeTHUTe pelueHuja, ce AaaeHu noaony:

l'y6ere Ha BO3AyX:

* MOXe Aa buae npeausBuKaHa of NoLio
3anTuBakbe Ha BpckaTa.

* [poBepeTe rm cute BPCKU, TN HAMOKpuUTe
KoXxaTa co canyH v Boaa.

KomnpecopoT pa6oTtu, HO He KOMNpMMUpa

* MOXe Aa buae npeausBuUKaHa of
BeHTUnuTe (C-C2) unu op pacnarawe Ha
AuxTyHrort (B1-B2).

* 3ameHeTe ja pacunaHara gen.

KomnpecopoTt He TprHyBa:

* AKO KOMNPEeCcopPOoT TPrHyBa TELUKO,
nposepere:

* flany HanoHOT Ha MpexaTa oAarosapa Ha
TOa Ha nnoyarta co cneuundukaumjaTta

* fanu ce KOpucTaT eNneKkTPUYHU
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npoAomKeH kaben co Aed)eKTHO rHe3[o unm
AOIMKUHa.

* panuv paboTHaTa cpeAuHa e NpemMHory
ctyaeHa (nog 0 ° C).

* Aanu uma cHabayBaH-e CO enekTpu4Ha
eHepruja (4anu NpUKNy4YoKoT € NpaBUITHO
NoBp3aH, MarHeT-TePMUYKM OCUTypyBay He e
CKpLUEeH).

Komnpecoport He ce ucknyuvyBsa:

AKO KOMNpPecopoT He UCKIy4YyBa Kora
€ AOCTUrHaTo MakcumariHaTta NnpUuTUCOK,
6e30eAHOCHMOT BEHTUIT HA pe3epBOapoT He
ce akTuBupa. MoTpeGHO e Aa KOHTaKTMpaTe
CO HajoNUCKUOT OBNacTeH cepBMUC Ha
Pangep.

6. Ycnyra 3a oapXyBaHe 1 nonpaska.
MonpaBka n cepBucupate Tpedba aa ce
BpLUM camo oA KBanudUKyBaH TeXHUYAp Un

OBracTeH cepBuUC.

7. Yucremwe

PenoBHO YyMcTeTE KYKMLUTETO CO MeKa
Kprna, Mo MOXHOCT Mo ceKkoja ynorpeba.
MaseTe oTBOpUTe 32 BEHTUNaLUja cnoboaHu
of npalnHa U HeYucToTHja.

AKo HeuncToTujaTa He ce naTu, kKopucrteTe
Meka Kpra HaToneHa co Boga. Hukoraw He
ynoTpebyBajTe pacTBOpyBayu Kako 6€H3UH,
ankoxon, aMmoHujak, Boaa v ap.

OBue pacTBOpyBa4u MoXxe Aa ro owrerar
nnacTU4YHUTE OEeNoBW.

8. NoamaukyBame

Ce npenopavyBa fa ro packronure
BCMYKYBAYKA cbunTtep Ha cekoj 50 paboTHu
Yyaca 1 Aa ro 4McTuUTe, Kako obayxare co
BO3AYyX NoA NPUTUCOK.

Ce npenopayvyBa cuntepor ga ce
3ameHyBa HajmarkKy efHall roguLIHO, ako
KOMMpPEecopoT paboTy BO YNCTa XUBOTHA
cpeAvHa U No4YecTo, ako cpeanHaTta BO
KOja ce Haofra KOMMPecopoOT e NpaLuIMBM.
Komnpecopot koHAeH3Mpa BoAa, Koja ce
cobupa BO pe3epBoaporT.

MoTpebHo e Aa ucueneTe ja BoaaTa of,
pe3epBOapoT, HajMarKy eAHall ceaMUYHO.
ToBa cTaHyBa CO OTBOpUTE Y€EMNOT Nnof
pe3epBoapoT. BHumaBajte, He Tpeba Aa uma
BO3AyX Mo NPUTUCOK BO LUMLLETO, Guaejkn
BoJaTa MoXe fAa usnese nog NpUTUCOK.
Mpenopa4yn1Bo NPUTUCOK MaKc. 1-2 Gapu.

9. 3awTUTa Ha XXMBOTHATa cpeAuHa.

Co uen 3awTuTa Ha XWUBOTHaTa cpeauHa
MallMHaTa, [AOMNoSfIHATEeNIHA cpeacTBa U
ambanaxaTa Mopa ga nogrnexart Ha cooaBeTHa
obpaboTtka 3a mMoOBTOpHa ynoTpeba Ha
coapKaHu BO HUB CYpPOBUHU. 3a onecHyBake
Ha peuuKnupaweTo AeTanute NMpousBedeHU
oA BelITa4ykM MaTepujanu ce O3Ha4YeHU Ha
cooaBeTeH HayuuH. He dpnajte mawwuHute
Bo otnag! Cnopea [OupektuBata 2002/96/
EO 3a u3nesere opn ynorpeba enekTpu4HuU
W €eneKTPOHCKA ypeau u yTBpAyBaweTo U
KaKO HaLMoOHarieH 3aKOH MalUHUTEe, KOU He
MoOXaT [a ce KopucTtaT noseke, Tpeba pga ce
cobupaat opggenHo U Aa 6upat NoAnoXeHu
Ha coogBeTHa o6paboTka 3a OGHOBYyBak€ Ha
coapKaHu BO HUB CEKYHOAPHU CYPOBUHU.
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Originalno uputstvo za upotrebu

SR

Postovani korisnici,

Zahvaljujemo na kupovini elektricnog aparata marke RAIDER, marke za elektricne
i pneumatske masine, koja se naj uspesnije razvija na trziStu. Pri pravilnom instaliranju
i upotrebi, RAIDER su stabilne i sigurne masine, tako da ¢e Vam rad s njima predstavljati
istinsko zadovoljstvo. Za Vasu sigurnost izgradena je i odlicna servisna mreza.

Pre pocetka upotrebe ove masine, molimo Vas, pazljivo se upoznajte s postoje¢im
”Instrukcijama za upotrebu”.

Zbog Vase bezbednosti, kao i u cilju obezbedenja pravilne upotrebe, pazljivo
procitajte postojece instrukcije, posebno preporuke i upozorenja. Kako bi izbegli nepotrebne
greske i incidente, vazno je da ove instrukcije budu dostupne svim korisnicima masine za
obuku. Ako masinu prodate drugom licu, obavezno mu uz nju dajte i ”Instrukcije za upotrebu”,
kako bi se novi vlasnik upoznao s postoje¢im merama za bezbednost i instrukcijama za rad.
Iskljucivi predstavnik RAIDER-a je firma “Euromaster Import Eksport” OOD, grad Sofija 1231,
bul. "Lomsko Sose” 246, tel. 02 934 33 33, 934 10 10, www.raider.bg; www.euromasterbg.
com; e-mail: info@ euromasterbg.com. Od 2006-te godine firma poseduje sistem upravljanja
kvalitetom ISO 9001:2008 sa sertifikstima za: Trgovinu, uvoz, izvoz i servis profesionalnih i
malih elektriénih, pneumatskih i mehanickih uredaja i opste gvozdurije. Sertifikat je izdat od
strane Moody International Certification Ltd., England.

TEHNISKI PODACI

parametar _m?rr.la vrednost
jedinica
Model - RD-AC040
Nominalni napon V 230
Nomimalna frekvencija Hz 50
Nominalna primljena snaga w 1500
Mirovanja min 2800
Pritisak MpA 0.8
Protok I/min 110
Rezervoar L 24
Klasa zastite - Il

Opis (Slika 1)

1. Pokri¢e

2. Rukovati

3. Prebaciti

4. Automatski stop
5. Regulator pritiska
6. Spojnica ( izlaz)
7. Manometar

8. Tockovi

9. Slavina

10. Cisterna
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1. Opsta uputstva za bezbedan rad.

Procitajte sva uputstva. Propust da sledite
sva uputstva imati za posledicu elektricni
udar, pozar i/ ili teSke povrede. Cuvajte ova
uputstva na bezbednom mestu.

1.1. Bezbednost na radnom mestu.

1.1.1. Drzite VasSe podrucje rada Cisto i po-
spremljeno. Nereda i loSe osvetljenje moze da
doprinese pojavi nesreca.

1.1.2. Nemojte raditi masina u okruzenju sa
povecanom opasnosti od eksplozije, u nepo-
srednoj blizini zapaljive tec¢nosti, gasovi ili
prasine. Tokom rada, masina varnice koje
mogu zapaliti prasinu ili isparenja.

1.1.3. Drzite decu i prolaznike dalje u toku
rada masine. Ako je vasa paznja preusmeriti,
mozete izgubiti kontrolu nad masinom.

1.2. Zastite kada radite sa strujom.

1.2.1. Uklju¢ite masinu moraju da se
podudaraju utiénicu. Ni u kom slucaju stavi da
promenite utika¢. Kada radite sa elektri¢nim
nulira, nemojte koristiti adaptere utikaca.
Utikaci i odgovarajuée uti€nice smanjuju rizik
od elektri¢nog udara.

1.2.2. Izbegavajte telesni kontakt sa uzemljen-
im gornjim. cevi, radijatori, peci i friziderima.
Kada je vase telo je osnovana, rizik od stru-
jnog udara je veca.

1.2.3. Zastitite vas racunar od kiSe i vlage.
Prodor vode u masinu povecava rizik od
elektriénog udara.

1.2.4. Ne koristite kabl za napajanje za svrhu
za koju je obezbeden, npr. da nosi masinu,
povlac¢enjem ili uti€nice. Drzite kabl od vre-
line, ulja, ostrih ivica ili pokretnih delova
masina. Osteceni ili povecavaju rizik od
elektriénog udara.

1.2.5. Kada radite na otvorenom, okrenite
masina samo u postrojenjima opremljen
elektriéni prekidac Fi (bezbednost prekidac za
iskljucivanje sa diferencijalna struja) i curenja
struje, koji se aktivira kada DTZ ne sme biti
viSe od 30 mA. Koristite samo produzne ka-
blove pogodne za spoljnu upotrebu. Upotreba
kabla pogodnog za spoljno podrucje smanju-
je rizik od elektricnog udara.

1.2.6. Ako morate da koristite masinu u
vlaznoj sredini, koriste sigurnosni prekidac¢
struje curenja. Koriste¢i sigurnosni prekida¢
struje curenja smanjuje rizik od elektri¢nog
udara.

1.3. Bezbedan nacin rada.

1.3.1. Budite pazljivi, pazite Sta radite i razum-

no. Ne koristite masinu kada ste umorni ili
pod uticajem droga, alkohola ili droga. Mom-
enat nepaznje kod upotrebe masina moze da
dovede do ozbiljnih povreda.

1.3.2. Li¢éna zastitna odec¢a i uvek nosite zastitu
za o€i. NoSenje masina pogodan za upotrebu i
aktivnost licne zastitne opreme, kao maske za
prasinu, jake cipele évrsto zatvorena bore sa
stabilnim, zastitni Slem ili sluha (uho mufovi),
smanjuje rizik od nesrece.

1.3.3. Izbegavajte nenamerno slucajno aktivi-
ranje masine. Pre povezivanja, proverite da li
je prekida€ u polozaju “Off”. Ako, kada nosite
masinu prstom na prekidacu, postoji opas-
nost od nesrece.

1.3.4. Pre nego sto ukljucite masinu, prover-
ite da li ste svi uklonjeni svoje komunalne i
kljuceve. Alatke za podrsku iza sebe ostavio
na pokretni delovi se mogu izazvati povrede.

1.3.5. Izbegavajte neprirodno polozajima. Rad
u osnovi i u svakom trenutku. Dakle, mozete
da kontroliSete masine bolje i sigurnije ako se
neocekivanim situacijama.

1.3.6. Haljina pravilno. Ne rade sa Siroku
odecu ili nakit. Drzite kosu, odelo i rukavice
podalje od pokretnih delova. Opu %. teno ode-
lo, nakit ili duza kosa mogu biti zahvaceni od
rotirajucih delova.

1.3.7. Ako je moguce koristiti sistem za usi-
savanje prasine, uverite se da je povezan i
pravilno. Upotreba ovih uredaja zbog odaju
prasine na poslu.

1.4. Pazljivo stav prema masini.

1.4.1. Ne opterecujte masine. Koristite masinu
samo kako je zamisljeno. Vi ¢ete raditi bolje
i sigurnije kada koristite odgovarajuce
masine koje je naveo proizvoda¢ u opsegu
opterecenja.

1.4.2. Nemojte koristiti alat masinu ako je
prekida¢ ostecen. Masine koje se ne mogu
prebaciti obezbeduje proizvodac je opasno i
treba da se popravi.

1.4.3. Pre nego Sto promenite podeSavanja
masine, menjajucéi elektricne alate i dugo
vreme kada ne koristi racunar, iskljucite na-
pajanje. Ova mera eliminiSe rizik od pocetka
nenamerno masine.

1.4.4. Imajte masine na mestima gde se moze
pristupiti dece. Nemojte im dozvoliti da se ko-
risti od strane lica koja ne znaju kako da rade
sa njima i da ne Cita ove instrukcije. Kada ste
u rukama neobuceni korisnika, masina moze
biti izuzetno opasno.



1.4.5. Imajte alata masine. Proverite, da li
funkcija besprekorno, da li ¢ini da su polom-
ljene ili ostecene delove koji mogu da uti¢u na
funkcije masine. Pre upotrebe masSine, posta-
rajte se oSteceni delovi za popravku. Mnoge
nesrece su uzrok u loSe odrzavanim masine
i oprema.
1.4.6. Masinama, priborom i radnih alata, itd,
u skladu sa uputstvima proizvodaca. U skladu
sa ovim uputstvima i specifi¢ni uslovi rada i
operacijama da obavi. Upotreba masina osim
propisanih namena moze voditi u nesreéama.
1.4.7. Informacije emituju nivo buke i

vibracija.

Buka ogranic¢enje prema EN 61029.

Nivo zvué€nog pritiska 95 dB (A);

Energetskom nivou 108 dB (A).

Nesigurnost K = 3 dB.

Rad sa prigusivac¢ima!

Punu vrednost vibracija (vektorski zbir tri
pravca) je izracunata prema EN 61029:

Iznos vibracije generisane:

AH = 5.16 m/s2, Nesigurnost K = 1,5 m/s2.

Nivo vibracija generisana se odreduje u
skladu sa procedurom definisanom u EN
61029 u, i moze se koristiti za poredenje sa
drugim masinama. Takode je pogodan za
preliminarnu procenu ukazuje optere¢enja
vibracije. Taj nivo vibracija generisana je
predstavnik najéesc¢ih primena masine.
Medutim, ako masina se koristi za druge
aktivnosti, rad sa drugim instrumentima
ili ako ne odrzavaju dobro, kao sto je
propisano, nivo vibracija generisanih
moze da se promeni. To bi moglo znacajno
povecati agregatnu opterecenja vibracija
u procesu. Za tacan procenu vibracija
opterecenja treba uzeti u obzir periodi kada
je masina iskljucen i radi, ali ne koristi.
Ovo bi moglo znacajno smanjiti ukupna
opterecenja vibracije.
2. Specijalne bezbednosne instrukcije
¢ Upozorenje! Kompresor se moze koristiti
samo u odgovarajué¢im oblastima (sa dobrom
ventilacijom i temperaturi od +5 ° C do +40 °
C).
* Preporucuje se da koristite kompresor sa
maksimalnom servisa od 70 odsto za jedan
sat pod punim optereéenjem za ispravno
funkcionisanje proizvoda za duzi vremenski
period.
* Uverite se da je rezervoar potpuno dekom-
presije pre odnosa sa rezervoarom za odvr-
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* Zabranjeno je da se rupe i varenje, ili namer-
no ometaju integritet rezervoara kompri-
movanog vazduha.

* Ne vrsi nikakve radnje na bez kompresora
prvo iskljucite ga.

* Nemojte direktno vodotoka na kompresoru
ili zapaljivih te¢nosti.

* Ne postavljajte zapaljive predmete u blizini
kompresora.

* Podesite regulator pritiska na poziciju “0”
(isklju€ivanje = OFF) tokom duge pauze ili
praznika.

* Ne usmerava protok vazduha na ljude i
Zivotinje.

* Ne transportuju pritisak kompresora cis-
terna.

* Napomena: Neki delovi kompresora, glava
motora i napajanje cevi moze da dostigne vi-
soke temperature. Nemojte da dodirujete te
delove, da bi se izbeglo opekotine.

* Prevoz kompresor, podizuéi ga ili pomocu
posebne rucice.

* Deca i zivotinje treba udaljiti iz oblasti rada
masine.

* Ako koristite kompresor da boja u spreju:

) ne rade u zatvorenim prostorima ili u blizini
otvorenog plamena.

b) obezbediti da sredina u kojoj je rad
posvecen ventilaciju.

v) Stite nos i usta sa specijalnom maskom.

¢ Nemojte koristiti kompresor, elektri¢ni
kabl ili utika¢ ostec¢en. Uzmite masinu za
ovlaséenog servisa podrske da ih zamene sa
originala.

* Kada je kompresor na povrsini iznad poda,
ona mora biti obezbeden kako bi se sprecilo
padanje u toku rada.

* Ne postavljajte nikakve predmete u svojim
rukama ili strazara da sprece fizicke povrede
ili oStecenja kompresora.

* Ne usmeravajte kompresor protiv lica, pred-
meta ili zivotinja da sprece ozbiljnu Stetu.

* Ako je kompresor nije viSe u upotrebi, da ga
iskljucite.

* Proverite da li su creva se koriste kompri-
movani vazduh i odlikuje maksimalni priti-
sak koji odgovara da je od kompresora.
Ne pokusavajte da popravite crevo, ako je
ostecena.

3. UPOTREBA
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Samo za kuénu upotrebu!
Informacije ¢éete naéi u ovom uputstvu je
napisan da pomogne operatera u upotrebi i
odrzavanju kompresora.

Instalacija

Nakon uklanjanja kompresor iz svog pako-
vanja i ste proverili da je u odli€énom stanju i
bez Stete nastale za vreme prevoza, morate da
izvrsSite sledece radnje: Ako jos niste instalira-
li, ubacite noge i gumene tockove rezervoara
u skladu sa uputstvo dato. Postavite kompre-
sor na ravnu povrsinu ili maksimalno 10 °
padini, u dobro provetrenom mestu, zasti¢en
od vremenskih prilika, a ne u eksplozivhom
okruzenju. Ako je povrSina je skoro ravna i
uverite se da kompresor ne pomera kada se
stavi u rad. Ako je povrsina na brodu brodu ili
na polici biblioteke, samo proverite da li kom-
presor nece pasti, da obezbedi pravilno. Za
pravilnu ventilaciju i efikasno hladenje kom-
presora je vazno da se nalazi najmanje 100
cm od zida.

Uverite se da kompresor se trans-
portuje na pravi nacin, ne okrenuti glavu i ne
podigne sa konopcima i kukama.

Pocetak

* Proverite da li je strujni napon odgovara da
se prikazuje na reso sa specifikacijama i toler-
ancija moraju biti u roku od 5 odsto.

* Pritisnite dugme koje se nalazi na vrhu u
polozaju “0”, u zavisnosti od tipa regulatora
pritiska montiranim na uredaju.

¢ Umetnite utikac i pokrenuli kompresor preko
kljuca i regulatora pritiska u polozaj “I”. Kom-
presor je potpuno automatski.

Regulator pritiska ¢e =zaustaviti kompre-
sor kada je dostigla vrhunac i da ¢e ponovo
pokrenuti kada pritisak padne ispod mini-
malne vrednosti.

Tipi€no, pritisak razlika je otprilike 2Bar/29Psi
izmedu maksimalne i minimalne vrednosti. Na
primer - kompresor ¢e zaustaviti kada dode
do 8 bara (116 PSI) (ovo je maksimalni radni
pritisak) i da ¢e automatski poceti kada se rez-
ervoar pritisak se smanjuje na 87 6bar (PSlI).

Sef motora i snaga cevi moze da
dostigne visoke temperature. Nemojte da
dodirujete te delove, da bi se izbeglo opeko-
tine.

Podesite operativni pritisak

Nema potrebe da stalno koristite Maksimal-
ni radni pritisak. Tipi€éno, pneumatski alati
zahtevaju maniji pritisak. Sto se ti¢e kompre-
sora isporucuje sa ventilom za smanjenje
pritiska potrebno je pravilno podesiti pritisak
operativni.

Mozete podesiti pritisak operativni koristeci
rotacioni to€ki¢ na regulacionom ventilu.

* Okretanjem u smeru kazaljke, pritisak ¢e biti
povecan.

* okretanjem smeru kazaljke na satu, pritisak
¢e biti smanjen.

Kompresor ima manometar i dve tacke za
povezivanje crevo vazduha:

Skup pritisak zaista na manometru na regula-
cionom ventilu.

4. Odrzavanje

Uverite se da je utika¢ uklonjen iz
mreze pri obavljanju odrzavanja rad na moto-
ru.

Masine su dizajnirani da rade tokom
duzeg vremenskog perioda sa minimalnim
odrzavanjem. Dobar posao na masini za
duzi vremenski period zavisi od pravilnog
odrzavanja i redovnog ¢iSc¢enja. Pre nego sto
uradite, svaka intervencija na kompresoru,
molimo proverite da li:

* Opsti linija prekida¢ podesen na “0”.

* Regulator pritiska je podesen na “0”.

* Vazduh je rezervoar potpuno dekompresije.

5.. Smetnje

Ako masina ne moze pravilno da funkcionise,
broj mogué¢ih uzroka i odgovarajucih resenja
su dati u nastavku:

Gubitak vazduha:
* moze biti izazvan losim zaptivanje veze.



* Proverite sve veze, ¢inec¢i ih pere vodom i
sapunom.

Kompresor radi, ali nije kompresovan

* moze biti izazvan ventila (C-C2) ili raspadom
zaptivkom (B1-B2).

* Zamenite osteceni deo.

Kompresor ne startuje:

* Ako je kompresor pocinje tesko, proverite:

« da li napona odgovara specifikaciji plo¢e on
* da je upotreba elektricne produzne kablove
sa utiénicom ili neispravne duzine.

* da li radna sredina je suviSe hladno (ispod
0°C).

* da li je snabdevanje elektricnom energijom
(ako je utika¢ pravilno povezan, magnetno-
toplotni osigura¢ nije slomljen).

Kompresor se ne iskljucuje:

Ako je kompresor se ne iskljucuje kada se
dostigne maksimalni pritisak je rezervoar
ventil nije aktiviran. Potreba da se obratite
najblizem ovla§éenom servisu Rider.

6. Odrzavanje i popravka.
Popravka i odrzavanje treba sprovesti kvali-
fikovani tehnicar ili ovlascéeni servis.

7. Ciséenje

Redovno cistite okvir masine mekom krpom,
najbolje posle svake upotrebe. Drzite otvore
bez prasine i prljavstine.

Ako se ne uklanja prljavstinu, koristite meku
krpu navlazenom sapunici. Nikada nemojte
koristiti rastvarace kao sto su benzina, alko-
hola, amonijaka, voda, itd.

Ovi rastvaraéi mogu da oStete plasticne
delove.

8. Podmazivanje

Preporucuje se da rastavite usisni filter na
svakih 50 sati i oCistite ga duva sa komprimo-
vanim vazduhom.

Preporucuje se da se filter biti zamenjen naj-
manje jednom godisnje, ako kompresor radi u
Cistiju zivotnu sredinu i ceS¢e ako okruzenju
u kome je kompresor je prasnjav. Kompresor
kondenzuje vodu koja sakuplja u rezervoaru.
Neophodno je da izvlaci vodu iz rezervoara
bar jednom sedmichno.Tova ga otvaranjem
mozgova utika¢ u rezervoaru. Pazi, ne treba
da postoji pritisak vazduha u boci, jer se voda
moze biti pod pritiskom. Preporu¢eni maksi-
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malni pritisak. 1-2 bara.

9. Za zastitu zivotne sredine.

U pogledu zastite Zivotne sredine masina, prib-
ora i ambalaze treba podvrgnuti odgovarajuce
obrade za ponovnu upotrebu sadrzane u
ovim materijalima. Da bi se olakSalo kompo-
nente reciklazu proizvodi od sintetickih ma-
terijala u skladu sa tim oznacena. Ne bacajte
masine u smece! Prema Direktivi 2002/96/EC
na kraju zivotnog veka elektriénih i elektron-
skih uredaja i uspostavljanje nacionalnog
prava i masine koje se ne mogu koristiti, to
mora biti sakupljeni odvojeno i biti podvrgnuti
odgovarajuce obrade za oporavak sadrzanih
u njima vredne sekundarne sirovine.
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Izvirna navodila za uporabo

Dragi prijatelj,

Cestitamo vam za nakup stroja od najhitreje rastoéa znamka elektriénih in pnevmatskih
orodij - RAIDER. S pravilno namestitvijo in delovanjem, RAIDER so varne in zanesljive opreme
in delo z njimi vam bo dala pravi uzitek. Za vase udobje, odliéne storitve in zgradili mrezo.

Pred uporabo tega stroja, prosimo, pozorno preberite sedanji “Navodila za uporabo”.

V interesu vase varnosti in da se zagotovi njegovo pravilno uporabo, preberite ta navodila,
vkljuéno s priporo¢ili in opozorili, da jih. Da bi se izognili nepotrebnim napakam in nesreg¢, je
pomembno, da ta navodila, da ostanejo na voljo za poznej$o uporabo vsem, ki bodo uporabljali
stroj. Ce si jo prodal novemu lastniku “priroénik” je treba predloziti skupaj z njim, da se novim
uporabnikom, da se seznanijo s varnostna navodila in navodila.

“Euromaster Import Export” doo je zastopnik proizvajalca in lastnika znamke RAIDER.
Naslov podjetja je Sofia 1231, Blvd “Lom Road” 246, tel 02 934 33 33 934 10 10, www.raider.bg,
www.euromasterbg.com, e-mail: info @ euromasterbg. com.

Od leta 2006 je druzba uvedla sistem vodenja kakovosti ISO 9001:2008 certificiranje s
podrocja: trgovina, uvoz, izvoz in storitev poklicne in hobi elektri€na, pnevmatska in elektri¢na
orodja in okovja. Potrdilo je bilo izdano po Moody International Certification Ltd, Anglija

Tehniéni podatki

parameter enota vrednost
Model - RD-AC040
Nazivna napetost V 230
Nazivna Frekvenca Hz 50
Nazivna odjemna mo¢ W 1500
Stanja nedejavnosti min-' 2800
Tlak MpA 0.8
Pretok I/min 110
Cisterne L 24
Zas¢itni razred - l

Opis (slika 1)
. Pokrijte

. Rocaj

. Preklop

. Samodejna ustavitev
. Tlaka

. Hitra spojka (outlet)

. Manometer

. Kolesa

. Drain tica

1
2
3
4
5
6
7
8
9
10. Rezervoar



1. Splosna navodila za varno obratovanje.
Preberite vsa navodila. Ce ne upostevate vsa
navodila lahko povzroéi elektri¢ni udar, pozar
in / ali hude telesne poskodbe. Shranite ta
navodila na varnem mestu.

1.1. Varnost na delovhem mestu.

1.1.1. Naj delovho mesto vedno Cc¢isto in
urejeno. Disorder in slaba osvetlitev lahko
prispevajo k nastanku nesre¢.

1.1.2. Ne uporabljajte stroja v okolju s
povecano nevarnost eksplozije, v blizini
vnetljivih teko€in, plinov ali prahu. Med
delovanjem naprave ustvarjajo iskre, ki lahko
vzgejo prah ali pare.

1.1.3. Ne dovolite otrokom in drugim osebam,
da delujejo stroj. Ce je preusmeril vaso
pozornost, lahko izgubite nadzor stroja.

1.2. Varnost pri delu z elektri€éno energijo.
1.2.1. Plug Stroj se morajo ujemati z vti¢nico.
V nobenem primeru ne dajo spremeniti
plug. Pri delu z elektri€énimi nastavi na niclo,
ne uporabljate adapter svecke. Originalni
oziroma nespremenjeni Vti¢i in ustrezne
vtiénice zmanjSujejo tveganje elektricnega
udara.

1.2.2. lzogibajte se telesnemu stiku z
ozemljenimi. cevi, radiatorji, Stedilniki
in hladilniki. Ko je ozemljen vase telo,

elektriénega udara je vedja.

1.2.3. Zascitite vas racunalnik pred dezjem
in vlago. Prodiranja vode v stroj povecuje
tveganje elektricnega udara.

1.2.4. Ne uporabljajte napajalnega kabla za
namene, za katere je dolo¢eno, npr. za izvedbo
stroja, vle€enja ali unplugging elektricnega
orodja. Zavarujte kabel pred vroc¢ino, oljem,
ostrimi robovi in premikajoc¢imi se deli strojev.
Poskodovani ali prepleteni kabli povecujejo
tveganje elektricnega udara.

1.2.5. Pri delu na prostem, pa stroj le v
obratih opremljeni z elektriénim stikalom Fi
(varnostni izklop stikalo na diferencni tok)
in uhajanje toka, ki se sprozi, ko je DTZ biti
ve¢ kot 30 mA. Uporabljajte samo podaljski
primerna za uporabo na prostem. Uporaba
kabelskega podaljSka, primernega za na
prostem, zmanjSuje tveganje elektricnega
udara.

1.2.6. Ce morate uporabiti naprave v vlaznem
okolju, uporabi varnostnih tokovi uhajanje
stikalo. Uporaba varnostnih tokovi uhajanje
stikalo zmanjsuje tveganje elektricnega
udara.

ATER
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1.3. Varen nacin dela.

1.3.1. Bodite zbrani in pazite, kaj delate
in razumne. Ne uporabljajte stroja, ¢e ste
utrujeni ali pod vplivom mamil, alkohola
ali drog. En sam trenutek nepazljivosti, ki
delujejo stroj lahko povzroci resne poskodbe.
1.3.2. Osebna zascitna oblacila in vedno
nosite zascitna ocala. Nosi stroj, primeren
za uporabo in dejavnosti, osebno varovalno
opremo, kot so maske proti prahu, mocne
cevlje tesno zaprta spoprijeti s stabilno,
zascitno ¢elado ali sluha (nausniki), zmanjsa
tveganje za nesrece.

1.3.3. lzogibajte se nenamernemu vklopu
naprave nehote. Pred prikljuéitvijo se
prepricajte, da je stikalo v polozaju “Off”. Ce,
ko nosite stroj s prstom na stikalu, obstaja
nevarnost nesrece.

1.3.4. Pred vklopom stroja, poskrbite, da
boste odstranili vse njene javne gospodarske
sluzbe in kljuci. Podpora orodja levo zadaj na
gibljivih delov lahko povzroci poskodbe.
1.3.5. lzogibajte se nenaravne drze. Delo
na podlagi ter v vsakem trenutku. Torej,
lahko nadzorujete stroj bolje in varneje, ¢e
nepri¢akovanih situacijah.

1.3.6. Dress pravilno. Ne deluje z ohlapno
obleko ali nakit. Naj lase, oblacila in rokavice
stran od gibljivih delov. Ohlapno obleko, nakit
ali dolge lase lahko zgrabijo gibljivih delov.
1.3.7. Ce je mozno uporabiti sistem za
odsesavanje prahu, se prepricajte, da je
povezan in pravilno. Uporabo teh naprav
zaradi oddajajo prahu na delovnem mestu.
1.4. Skrbno odnos do stroja.

1.4.1. Ne preobremenjujte naprave.
Uporabiljajte stroj samo kot je bilo predvideno.
Boste delo boljSe in varnejSe pri uporabi
ustrezne naprave, ki jo dolo¢i proizvajalec
obmocja obremenitve.

1.4.2. Ne uporabljajte stroja, ¢e je poSkodovan
stikalo. Stroj, ki ne more biti stikalo, ki ga
dolo¢i proizvajalec, je nevarno in ga je treba
popraviti.

1.4.3. Preden spremenite nastavitve stroja,
spreminja elektricno orodje in dolgo ¢asa, ko
racunalnika ne uporablja, izkljuéite elektricno
omrezje. Ta ukrep odpravlja tveganje zacne
stroj nenamerno.

1.4.4. Naj stroji na mestih, kjer lahko dostopate
z otrokom. Ne da se lahko uporabljajo osebe,
ki niso seznanjeni s tem, kako delati z njimi in
niso prebrali ta navodila. Ko ste v uporabljajo
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neizkuSene osebe, lahko stroji lahko zelo
nevarna.

1.4.5. Naj obdelovalnih strojev. Preverite
funkcije neskladnosti brezhibno, ali uroki,
ki imajo zlomljene ali poskodovane dele,
ki lahko vplivajo na funkcije naprave. Pred
uporabo stroja, poskrbite, da posSkodovane
dele je treba popraviti. Stevilne prometne
nesrece povzrocijo slabo vzdrzevani stroji in
oprema.

1.4.6. S stroji, pribor in delovna orodja, itd,
v skladu z navodili proizvajalca. V skladu s
temi navodili in posebne delovne pogoje in
postopke za izvajanje. Uporaba strojev, ki
niso namene, lahko nastanejo v nesrec¢ah.

1.4.7. Informacije o hrupa in vibracij.

Omejitve hrupa so dolo¢ene glede na EN
61029.

Raven zvocnega tlaka 95 dB (A);

Moc¢ raven 108 dB (A).

Negotovost K = 3 dB.

Delo z dusilci zvoka!

Celotna vrednost vibracij (vektorska vsota
treh smeri) se doloc€i v skladu z EN 61029:

Koli¢ina ustvarjenih vibracij:

ah = 5,16 m/s2, negotovost K = 1,5 m/s2.

Raven ustvarila vibracij se doloc¢i v skladu
s postopkom, opredeljenim v EN 61029
o, in se lahko uporablja za primerjavo z
drugimi stroji. Primeren je tudi za predhodno
okvirno oceno obremenitve vibracij. Ta
stopnja ustvarjenih vibracij je predstavnik
veéine skupnih aplikacij stroja. Ce pa je
stroj za druge dejavnosti, ki delajo z drugimi
instrumenti, ali e niso dobro vzdrzevani, kot
je predpisano, se lahko stopnja ustvarjenih
vibracij treba spremeniti. To bi lahko
znatno poveca celotno obremenitev vibracij
v procesu. Za natanc¢ne ocene vibracij
obremenitve je treba upostevati obdobja, ko
je stroj off in tece, vendar se ne uporabljajo.
To bi znatno zmanjsalo skupno obremenitev
vibracij.
2. Posebna varnostna navodila
* Opozorilo! Kompresor se lahko uporablja
samo Vv ustreznih obmoéjih (z dobro
prezracevanje, temperatura okolice +5 ° C do
+40 ° C).
¢ Priporocljivo je uporabiti kompresor z
najvecjo sluzbi 70% za eno uro pri polni
obremenitvi za pravilno delovanje izdelka za
daljSe ¢asovno obdobje.

» Poskrbite, da rezervoar popolnoma raztegne
pred odnosih z rezervoarjem za odvijte.

* Prepovedano je, da lukenj ali varjenjem
ali namerno moti celovitosti rezervoarja
stisnjenega zraka.

* Ne izvajajte nobenih ukrepov na kompresorja
ne da bi najprej izkljucite.

* Ne direktnega curka vode s kompresorjem in
vnetljivih teko¢€in.

* Ne postavljajte vnetljivih predmetov v blizini
kompresorja.

* Nastavitev z regulatorjem tlaka v polozaj “0”
(OFF = OFF), v dolgem premoru ali pocitnice.
* Ne usmerja pretok zraka na ljudi ali Zivali.

* Ne prevoz tlak kompresorja tank.

* Opomba: nekateri deli kompresorja, lahko
vodja cevi motornih in mo¢ doseci visoke
temperature. Ne dotikajte se tistih delov, da
se prepreci opekline.

* Promet kompresorja, da ga dvignete ali z
uporabo posebno roéico.

* otroci in zivali, je treba hraniti stran od
delovnega obmoc¢ja stroja.

« Ce uporabljate kompresor za lakiranje barvo:
a) ne delajo v zaprtih prostorih ali v blizini
odprtim ognjem.

b) zagotovi, da je okolje, v katerem delo
posveceno prezracevanje.

c) zas¢ititi nos in usta s specialno masko.

. Ne uporabljajte kompresorija, je
poskodovan elektricni kabel ali vtic. Bodite
stroj pooblascéeni servis podporo, da jih
nadomestiti z izvirniki.

e Ko je kompresor je na povrSini nad
tlemi, mora biti pritrdi, da se uvr§c¢ajo med
delovanjem.

* Ne postavljajte predmetov v svojih rokah in
varovala za preprecevanje fizicne poskodbe
ali poSkodbe kompresorja.

* Ne usmerjajte proti osebam, kompresor,
predmete in zivali, da se preprec¢i resno
Skodo.

« Ce kompresor ni veé v uporabi, ga izkljugite.
* Poskrbite, da so cevi z uporabo stisnjenega
zraka in so znacilni najvecjega tlaka, ki
ustreza tistemu iz kompresorja. Ne poskusajte
popraviti cev, ¢e je poSkodovan.

3. UPORABA

Samo za domaco uporabo!



Informacije boste nasli v tem priro¢niku, je
bila napisana za pomo¢ operaterja v uporabo
in vzdrzevanje kompresorja.

Namestitev

Po odstranitvi kompresor iz embalaze in jih
preverijo, da je v odlicnem stanju in ni prislo
do poskodb med prevozom, morate izvesti
naslednje ukrepe: Ce Se niste namestili,
vstavite gumijaste noge in kolesi cisterne
v skladu z Navodila so na voljo. Postavite
kompresor na ravno povrsino ali najvedji
dovoljeni naklon 10 °, na dobro prezracevanem
mestu zasciteni pred vremenskimi vplivi in
ne v eksplozivnem okolju. e je obmogje
je skoraj ravna in se prepriajte, da se
kompresor ne bo premaknil, ko zaénejo
obratovati. Ce povrsina je na krovu ladje
ali na polici v knjiznici, le poskrbite, da se
kompresor ne bo padel, ga pritrdite pravilno.
Za pravilno prezracevanje in ucinkovito
hlajenje kompresorja je pomembno, da se
nahaja vsaj 100 cm od stene.

Poskrbite, da bo kompresor prevaza
na pravi nacin, ne zatiska glavo in se ne
dvigne z vrvmi ali kavljev.

Zacetek

* Preverite, ali omrezna napetost ustreza,
da je prikazan na elektric(no ploséo s
specifikacijami in strpnosti, mora biti v okviru
5 odstotkov.

* S pritiskom na gumb, ki se nahaja na vrhu
v polozaju “0”, glede na tip regulatorja tlaka
namescen na napravi.

* Vti¢ in zagon kompresorja s pomocjo tipke
in regulatorja tlaka v polozaju “I”. Kompresor
deluje popolnoma avtomatsko.

Tlaka se ustavi kompresor, ko je dosegla vrh
in se bo znova, ko tlak pade pod minimalno
vrednostjo.

Znacilno je, da je pritisk razlika je priblizno
2Bar/29Psi med najvecje in najmanjse
vrednosti. Na primer - kompresor bo prenehal,
ko doseze 8 barov (116 PSI) (to je najvisji
delovni tlak) in bo samodejno zazene, ko se
tlak v rezervoarju znizal na 6bar (87 PSI).

RAIDERX
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Vodja cevi motornih in mo¢ lahko
doseze visoke temperature. Ne dotikajte se
tistih delov, da se prepreci opekline.

Prilagodite delovni tlak

Ni potrebe, da nenehno uporabljati maksimalni
delovni tlak. Znaéilno je, pnevmatsko orodje
zahtevajo manj pritiska. V zvezi s kompresorji,
ki so prilozena ventil za zmanjSanje tlaka je
potrebno pravilno nastaviti delovni tlak.
Nastavite lahko delovni tlak z uporabo Vrtljivi
gumb na nadzorni ventil.

* Z vrtenjem v smeri urinega kazalca, se tlak
poveca.

* z vrtenjem v smeri urinega kazalca, bo tlak
zniza.

Kompresor ima merilnik tlaka in dva kraka sta
za povezavo zraka cev:

Niz pritisk res na merilniku
regulacijskem ventilu.

tlaka na

4. Vzdrzevanje

3 Poskrbite, da vtic¢ iz omrezja
odstranltl med vzdrzevalnimi deli na motorju.

Stroji so namenjeni za delo v daljSem
¢asovnem obdobju z minimalnim
vzdrzevanjem. Dobro delo na stroju za dolgo
casa odvisna od pravilno vzdrzevanje in
redno ciS€enje. Preden to storite, vsak poseg
na kompresor, prosimo, poskrbite, da:

* je splosna linija stikalo nastavite na “0”.

« je pritisk regulator nastavite na “0”.

* rezervoar zraka je popolnoma raztegne.

5. Motnje

Ce stroj ne more delovati pravilno, se je
Stevilo moznih vzrokov in resitev, ki ustrezajo
navedeni spodaj:

lzguba zraka:

* je lahko posledica slabega tesnjenja v
povezavi.

* Preverite vse povezave, zaradi Cesar so
mokra z vodo in milom.

Kompresor tece, vendar ne stisne
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« lahko povzroci ventila (C-C2) ali razpada na
tesnilo (B1-B2).
* Zamenjajte poskodovani del.

Kompresor ne zazene:

« Ce kompresor zazene trdi, preverite:

« ali omrezna napetost ustreza specifikaciji za
plos§co

« da je uporaba elektriénih priklju¢nih kablov z
vti¢nico napako ali dolzino.

« ali delovno okolje je preve¢ mrzlo (pod 0 ° C).
« ali je oskrba z elektri¢no energijo (Ce je vti¢
pravilno prikljuéen, je magnetno-termi¢na
varovalka lomljeno).

Kompresor ni izkljucena:

Ce kompresor ne ugasne, ¢e je dosezena
najvisja tlak, je tank ventil ni aktiviran. Morali
obrniti na najblizjega pooblas¢enega Ryder
storitev.

6. Vzdrzevanje in popravila.
Popravila in vzdrzevanje je treba opraviti s
kvalificirano tehnik ali pooblasceni servis.

7. Ciséenje

Redno ¢iSéenje stroja okvir z mehko krpo, po
moznosti po vsaki uporabi. Naj odprtine brez
prahu in umazanije.

Ce se umazanija ni odstranjena, uporabite
mehko krpo, navlazeno z milnico. Nikoli ne
uporabljajte topil, kot so bencin, alkohol,
amoniak, vode itd.

Ta topila lahko poskodujejo plasticne dele.

8. Mazanje

Priporocljivo je, da razstaviti sesalni filter
vsakih 50 ur in jo ocistite s piha s stisnjenim
zrakom.

Priporocljivo je, da se filter zamenjati vsaj
enkrat letno, ¢e kompresor deluje v CistejSe
okolje in bolj pogosto, ¢e okolje, v katerem
je kompresor prasni. Kompresor kondenzira
vodo, ki zbira v rezervoarju.

Treba je izpust vode iz kadi vsaj enkrat
sedmichno.Tova mu ga odprete ¢ep za izpust
pod posodo za gorivo. Pazi, ne bi smelo biti
zracni tlak v steklenici, saj lahko voda pod

9. Varstvo okolja.

Glede na okoljske zascite, je treba
stroje, opremo in embalazo v skladu z
ustreznimi predelavo za ponovno uporabo
iz teh materialov. Da bi olajsali recikliranje
komponent, izdelanih iz sinteti€énih materialov,
so ustrezno oznaceni. Ne mecite stroje v
smeti! V skladu z direktivo 2002/96/ES o
izrabljenih elektriénih in elektronskih naprav
ter vzpostavitev nacionalnega prava in stroji,
ki jih ni mogoce uporabiti, ga je treba zbirati
lo€eno in jih v skladu z ustreznimi obdelavo
za izterjavo, ki jih vsebujejo dragocenih
sekundarnih surovin.
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TEXNIKA ZTOIXEIA

TTOPAHPETPO Hovada agia
ApIBu6G gupeTnpiou - RD-AC040
OvopaaoTikA Taon \% 230
Suxvotnta Hz 50
OvopaaoTikA 10XUG w 1500
Adpavng min 2800
Mieon MpA 0.8
Pon I/min 110
Aegapevn L 24
Karnyopia pévwaong - 1l

Meprypaen (Eik. 1)

1. KédAuyn

2. AaBn

3. ANayn

4. Autoparn diakotrn
5. PuBuioTtig Trieong
6. ZeukTng (pida)

7. MavopueTpo
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8. Zavteg
9. Kpouvé atmrooTpdyyiong
10. Aegapevin

1. Tevikég o0dnyieg yia TNV aoQOAn
AgiToupyia.
AoBdore OAeg  TIG o0dnyieg. Edv  dev

akoAouBnoere OAeg TIG odnyieg ptopei va
odnynoel g nAekTpotrAnsia, TTupkayid i / kai
ocofapoUg TpaupaTIopNoUg. DUAASTE aUTEG TIG
odnyieg og ac@alég pEPOG.

1.1. Ao@dAeia OTO XWPO EPYATiag.

1.1.1. Aiatnpeite T0 XWPO TOU £pyalecOde
KaBap Kal KOAd @wriopévo. Alarapaxn Kai
KOKOG QWTIONOG ptropei va ouufdAel otnv
EUPAVIOT ATUXNHATWV.

1.1.2. Mnv XpnOIUOTIOIEITE TO UNXAVNHA OE v
mepIBAAAov pe augnuévo kivduvo ékpnéng,
KOVTA o€ EUPAEKTA UYPd, aépia | ok6vn. Katd
N AgiToupyia, Ta pnXoavApaTa dnuioupyouv
OTIVOAPEG TTOU UTTOPEi VO avapAESel TN ok6vN
A avabupidoeig.

1.1.3. Kparjote T1a Taidid HOKPIG KOl
Ol TrOPEUPICKOMEVOI KATA Tn AgiToupyia
TOU pnYXavAparog. Av Tnv TTPoooxn oag
TPowoEiTal, PTTOPEi VO XATETE TOV EAEYXO TOU
pnxaviparog.

1.2. Ao@dAgio KaTd TNV €pyacia HE TNV
NAEKTPIKN EVEPYEIQA.

1.21. XuvdéoTte TO HNXAvnpo TrPETEl va
TaIpIddel oTnVv avrtioToixn Tpeifa. e Kauia
TMEPITITWON Bev TIBETAl VO TPOTTOTTIOINCEI TO
BUopa. Katd Tnv epyoaoio pe Ta NAEKTPIKA
pndeviletal, unv xpnoiygotroigite BUocpaTa
HETAOXNHOTIOTH. ABIKTO @IG Kol KOTAAANAEg
TPideg pEIVOUV ToV Kiviuvo nAekTpotrAngiag.
1.2.2. ATTOQUYETE TNV ETTAPH TOU CWHATOG ME
Yelwpévo. OWARVEG, KOAOPIPEP, COUTTEG Kal
yuyeia. OTav TO CWHA OOG Eival YEIWPEVO, O
Kivduvog nAekTpotrAnsiag gival peyaAuTepn.
1.2.3. MpooTatéwTte TOV UTTOAOYIOTH CAG ATTO
™ Bpoxn kail Tnv uvypacia. H dicicduon Tou
vepPOU OTO MNXAvnuo augdvel Tov Kivduvo
nAektpotrAngiag.

1.2.4. Mnv xpnoigomollote éva KaAwdio
PEUMATOG YId OKOTTOUG YIO TOUG OTroioug
TPORAETTETAI, VIO TTAPASEIYHA. VA HETAPEPOUV
TOo pnxdvnupa, 1o TPpdfnypa A Bydlovrag TO
NAeKTPIKG epyaleio. Kpatote 1O KaAwdio
amdé Tn OgpudTnTa, AASI, QIXUNPES OKUEG
N KIVOUMEVO MEPN TWV  HNXAVNUATWV.
XaAaopéva i prepdepéva KaAwdia au§dvouv
TOV Kivduvo nAekTpotrAngiag.

1.2.5. Katd 1mnv epyaoio ot e§wrepikoug

XWPOUG, YUpPioTE TO uHNYXAvnpa MOVo Of
Hovadeg Tou BiaBéTouv  €vav  NAEKTPIKO
diakomTn Fi (oamrevepyotroinon aoc@aleiog
SIOKOTITN HE PEUHA) KAl peUpa Slappong, n
otroia evepyotroigital 6tav DTZ Trpémel va
utrepBaivel Ta 30 mA. XpnoiyoTrolgite poévo
KaAwdia emékTaong kardAAnAo yia xpRon o
£§wTEPIKOUG XWpPoug. H xprion evog kaAwdiou
KAaTdAANAo yia XpAon o€ e§wTePIKOUG XWPOUG
HEeIwVEl ToV Kivduvo nAektpotrAngiag.

1.2.6. Edv Tpémel va XpPNnOIUOTTOINCETE
TO unxdvnua o€ éva uypo TrepIfdAAov,
xpnoigomoiote 1 Siappony  pelparog
S10KOTITNG ao@aAgiog. XpnOIMOTTOIWVTAG TIG
dlappoég peUPATOG BIAKOTITNG ao@aAgiag
HEeIwVEl ToV Kivduvo nAektpotrAngiag.

1.3. Ao@aAng TpOTTOG £pyaaciag.

1.3.1. 'ExeTe T0 VOU 0OG, VO S&iTE TI KAVETE KOl
Aoyikég. Mnv XpnOIYOTIOIEITE TO pNXAVNHO
oTav €ioTeE KOUPOAOHEVOI | UTTO TNV ETTAPEIA
VOPKWTIKWYV, aAKOOA R vapkwrikwv. Mia
OoTIyMIaia aTrpooeSia KAaTd Tn AsiToupyia piag
HNXavAg uTropei va odnynoel oe coflapoug
TPOUHATIONOUG.

1.3.2. MPooWTTIKA TTPOCTATEUTIK EVOUHOTia
KOl TTAVTA VO QOPATE TTPOCTATEUTIKA YUAAIQ.
Dopwvtag €éva pnxdvnua KoatdAAnAo yia
TN XPAON Kal TN dpacTnpiéTNTA OTOMIKAG
TMPOOTACIOG OMWG MHACKA Yio T OKOvn,
IoXupl  TaToUToIa  EPUNTIKA  KAEIOTO
KOTOTTIOOTEI ME OTOOEPE, TIPOOTATEUTIKO
KPAVOG N OKONG (WTONOTTIBEG), MEIWVEI TOV
KivOuvo aTuxXAMaTOG.

1.3.3. ATTOQUYETE TNV TUXQiO EVEPYOTTOINGN TNG
Hnxaving kard AdBog. Mpiv amwéd Tn ocuvdeon,
BeBaiwBeiTe 6TI 0 J1AKOTITNG BPiCKETAI OTN
0éon «Off». Av, 6Tav PETOQEPETE TN PNXOVA
HE TO BAXTUAG 0OG ME TO SIOKOTITH, UTTAPXEI
Kivduvog aTuXaToG.

1.3.4. MpotoU 0Béocere o€ AciToupyia TO
HNXavnua, BeRaiwdeite OTI £XETE KATAPYNOEI
OAa Ta BondnTIKA TTPpoypdppaTa Kol KAE1SIA
™G. EpyaAgia urooTApIENg denoe miow oTa
KIVOUMEVA THAOTA HTTOPOUV VO TTPOKAAEGTOUV
TPOUHATIONOUG.

1.3.5. Amo@uyere a@UoIkeg oTdoelg. Ol
gpyooieg otnv Bdon Kai avd oo OTIYUN.
‘ETo1 pmropeite va  eAéydeTe TO unxAavnua
KOAUTEPO Kal aCQAAECTEPA AV ATTPOBAETITEG
KOTOOTACEIG.

1.3.6. ®b6pepa ocwotd. Mnv Asitoupyeite pe
@apdid pouxa A koouARupata. Kpartnorte Ta
HaAAId, pouxa Kal Ta yAvTid HAKPId o1rd



KivoUupeva pépn. Ta xaAapd poUxa, KOGUAMATO
A MAKPId MAAAId pTropeEi va guTTAaKOUV OTO
KIVOUMEVO MEPN.

1.3.7. Av egivar 3duvartov XpnoIUOTIOINOTE
éva oUOTNUO OTTOUAKPUVONG TNG OKOVNG,
BeBaiwBeite OTI  gival ouvdedepévn  Kal
owoTd. H xpAon autwyv Twv cuoKEUWV Adyw
EKTTEUTTOUV OKOVI OTO XWPO EPYATiag.

1.4. H TPOOEKTIKl OTAON OTTEVAVTI OTO
unxavnpa.
1.41. Mnv UTTEPQOPTWVETE TO UNXAVNHA.

XpNOIYOTTOINCTE TO UNXAVNHO HOVO OTTwWg
0a émpeme. Oa  Asitoupynoel  KOAUTEpPQ
Kal ao@aAéoTepa OTAV XPNOIUOTTOIOUV TO
KOTAGAANAO pnxdvnuo Trou koBopieTal amrd
TOV KOTOOKEUAGTH TOU PACUATOG (POPTIOU.
1.4.2. Mnv xpnoigotroleite TO gpyaAeio
HNXavnua av o SI1aKOTITNG givai
KOTEOTPOAHMEVO. Mnxavr) TTou dev uTropEi va 1o
SIaKOTITN TTAPEXOVTAI ATTO TOV KATOOKEUAOTH
€ival EMIKIVOUVO Kal TTPETTEl VO ETTIOKEVOOTEI.
1.4.3. Npiv oAAGgete TIG pubpioeig Tng
unxaving, oAAddovrag nAeKTpIKG epyaleia
Kal TTOAU Kaip6, Otav dev XPNOIMOTIOIEITE TO
MNXAvVNHA, OTTOCUVSEOTE TO NAEKTPIKOG SiKTUO.
To ev AOoyw pérpo egaleipel Tov Kivduvo Trou
apxigel To pnxavnua Katd Ad6og.

1.4.4. KpaTAOTE TO NXaviApaTa o€ HEPN 6TTOU
MTTopEi va TrpooeyyloTei atré Ta raudid. Na unv
TOUG ETITPETOUV va XpPnoigotroinfouv améd
dropa TToU Sev ival £EOIKEIWPEVOI JE TO TTWG
va SouAéyel padi Toug Kal Sev £xouv SlaBdoel
auTég TIGg 0dnyieg. OTav BpiockovTal oTa Xépla
TWV OVEKTTAISEUTO XPNOTWV, MNXAVEG PTTOPED
va gival e§aIPETIKA EMIKiVEUVN.

1.4.5. Kpatote 10 epyaAeiopnxavég. ‘EAeyxog
yia Tn Asgitoupyia gubuypdppiong dyoya,
av §opkia TTou €Xouv OTTAoEl | EAATTWHATA
N €§apTAMATO TTOU HTTOPEi VO ETNPEdCOUV
TIG AsiToupyieg TOUu pnxaviuparog. [Mpiv
XPNOIUOTTOINCETE TO HNXAvnua, BeRaiwdeite
OTI KOTECTPAUMEVA HEPN TIOU  TTPOKEITAl
va ETMIOKEVAOTEI. MoAAdG aTuxAuaTa
TPOKAAOUVTAl OTTd KAKN OUVTAPNON TWwV
HNXAVNHATWYV Kal Tou £§O0TTAICHOU.

1.4.6. H xprion pnxavnudrwv, e§apTnuUdaTwyv
Kal epYOAgiwy, TNV €pyacoia, KA., cUNQWVA
ME TIG 03nyieg TOU KATAOKEUNOTH. ZUMQWVA
ME auTég TIG 0Bnyieg Kal TIG €151KEG CUVONKEG
gEpyaoiag Kol evépyeleg yia TnVv ekTéAeon. H
XPAON TWV UNXAVNHATWY, EKTOG EKEIVWV TTOU
mpoopifovral Ba umopouoe va odnynoel o€
ATUXAMATA.
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1.4.7. NMAnpo@opiEg EKTTEUTTOPNEVOU
00pUROU KAl TWV KPASACHWY.

Ta 6pia BopUBou kabopilovTal CUPNPWVA
pe 1o EN 61029.

Z1d0un nXnTIKAG Trieong 95 dB (A)?

Eiredo 10x00g 108 dB (A).

H apeBaiétnra K = 3 dB.

Epyaocia pe olyaotipeg!

H ouvoAikA adia Twv TaAavTwoewv
(d1avuopaTiké dOpoioua TPIWV
kaTEUBUVOEWV) KaBopileTal CUPNPWVA PE TO
EN 61029:

Moo éTnTa TWV TTOPAYOHEVWY SOVACEWV:

ax =5.16 m/s2, n afefaidéTnTa K =1,5 m/
s2.

To eTiTed0 TWV TTOPAYOUEVWYV SOVACEWV
kaBopideTal cUp@wva pe T diadikagia Tou
opigeTal oTo TpoTuTro EN 61029 TnG, KaI
uTTopEi va xpnoipotroindei yia tn olykpion
Me dAAeg pnxavég. Eivai eriong katdAAnAo
yia TNV ékdoon TTPodIKAOTIKAG EVOEIKTIKA
EKTIUNON TWV Kpadaouwyv goptiou. To
ETITEd0 TWV TTOPAYOUEVWY SOV OEWV
€ival AVTITTPOCWTITEUTIKI OTTO TIG TTIO
KOIVEG EQUPMOYEG TNG HNXAVAG. QOTOCO,

Qv N CUOKEUN XPNOIUoTrolEiTal yio dAAEg
SpaoTNPIGTNTEG, N CUVEPYOTia pe AAAa
6pyava f av dev oUVTNPEITAI CWOTA, OTTWG
mwpofAémmeTal, To emiTedo TG d6vnong
uTTopEi va aAAdgel. Auto Ba propouce va
au§AOElI GNUAVTIKG TO GUVOAIKO (pOPTioO TWV
Sovnoewv o1n diadikacia. MNa pia akpIpA
EKTIMNOT TOU POPTiIOU TOUG KPadaoHoUg
mwpETrel va Ang@Bouv utroyn mepiodol 6tav 1o
MNXAvNHAa gival avoIKTd Kal va AeIToupynoel,
aAAd Bev xpnoipotroiouvTal. Auté Ba
MTTOPOUCE VO HEIWOEI CNUAVTIKA TO CUVOAIKO
@OPTIO TWV KPASATHWV.

2. Ei31kég 0dnyigg yia TNV ac@aAeia

* Mpoooxn! O oupmeoTAG MTTOPEI VO
xpnoipotrroinei  pévo oe  kartdAAnAoug
XWpPoug (ME KAAO agpIoMO Kal Beppokpacia
mwepiIfaAlovTog amrd +5 ° C éwg +40 ° C).

e ZuviOTATal VA XPNOIMOTIOIEITE TOV
OEPOCUUTTIECT HE MEYIOTN AgiToupyia TOUu
70% péoca oe pia wpa urd TAAPES QopTio,
va KOTooTEN duvaTh n owoTh AsiToupyia Tou
TPOIGVTOG TNV TTAPOS0 Tou XPOVou.

o EAéyEre O6m n defapevh givar TARPwWG
OTTOCUMTTIE(ETOI TIPIV Ol OUVOECEIG ME TNV
Sefapevn SePI1dwWOEI.

¢ AmayopeUeTal vo KAvel TPUTTEG, | O€
OUYKOAANOEIG, | EOKEPPEVA va voBgUooUV TN
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Segapevn TEMECUEVOU aEPaQ.

e Mnv kdveTe OTIOIEOBATIOTE EVEPYEIEG
OXETIKA HPE TOV  OCUHTTIECTH,  XWPIg
mponyoupévwg va €xel Adfel To @ig amd TV
mpila.

* Mnv otoxeUeTe midakeg vepoU 1 TTidakeg
€U@PAEKTWYV UYPWV OTO GUUTTIECTN.

e Mnv TomoBeteite €U@AEKTA QVTIKEiMEVA
KOVTA OTO GUUTTIECTA.

* @éoTe TO pUBMIOTA Trieong oTn Béon “0”
(= OFF UIT) kartd Tn S1dpKeia TNG TTAPOPOVAG
TOU XpOvou.

* Moté unv karteuBUveTe TO pelpa aépa o€
avBpwiroug i {wa (&Ik. 20).

* MnV PETAQPEPETE TOV CUMTTIECTH) PE TTiEON
oTn defapevi.

* InUEiwoN: opICUEVA UEPN TOU CUMTTIECTH,
OTTWG TO KEPAAI Kal o1 {WOTPOYEG TTOU-PECW
TWV CWARVWV PTTOPEi va @TAoEl 08 UYPNAEG
Beppokpacieg. Mnv ayyifete autd Ta pépn yia
va atmo@euxBoUv Ta eykavparta (gik. 12-13).

* MeTa@EPETE TO OUMTIIECTA OO TNV
dpon [ XpnoigotmolwvTag Tig €181kéG AaBég N
XEPOUAIa.

e Ta moudia kol 1o {wa Ba TPémel va
@UAdoooOVTOlI MHOKPId Ofré TNV TreEPIOXN
A&iToupyiag Tng HNXavig.

* Edv XpnOIYOTIOIEITE TO CUNTTIECTH YIO VA
ompél Bagng:

a) Mnv epydaleoTe o KAEIOTOUG XWPOUG 1}
KOVTA O€ £0TIEG PWTIAG.

B) BeBaiwOeiTe 611 TO rEPIBAAAOV OTO OTrOIO
Ba epyddeoTe £xel apiepwoel e§agpIoHOU.

Y) MpooTarteuoTe TN HUTN KAI TO OTOHO OOG
HE HIa €18IKA HAoKa.

¢ Mnv XpnOIUOTIOIEITE TOV AEPOCUNTTIECTN
OTaV TO NAEKTPIKO KAAWSI0 ] 0 PEVUMATOARTITNG
éxel umooTei  Jnuid, Kol avaBérer og
egouoiodornuévo Ymnpeoia YwooTAPIENG yia
VO TOUG OVTIKATOOTAOEl PE éva TTPWTOTUTIO
HépoOG.

e Otav O OUNTTIECTAG PpiokeTal g MIa
€éKTOON peEYOAUTEPN OO TO TATWHO, Ba
TPETTElI VO ao@aAifovTal VIO VA TO OTTOTPEYEI
a1roé TTWOonN KATd Tn didpKela TG AsIToupyiag.

¢ Mnv TomroBeTeiTe avTIKEiEVA A Ta XEpla
oag OTO

TPOOTATEUTIKA  KOAUppOTO  yilad  vd
aTTOQUYETE CWHATIKEG BAABEG Kai {nMIEG oTOV
CUMTTIECTH.

¢ Mnv XpnOIUOTIOIEITE TOV AEPOCUNTTIECTN
w¢g éva auBAU O6pyavo KATE TIPOCWITWYV,
AVTIKEINEVWV 1 {WwV, WOTE va TTpoAngdouv

ooBapég {npigg.

¢ Edv o oupmieoTig Sev gival TAéov o
XPAon, TAvTa TO PIG aTrd TNV TPida.

¢ MNavra va BeBaiwveore OT1 ol
OUMTTIEOMEVOU 0€pa  TTOU  XPNOIUOTTOIEiTaI
YI0 CWANVEG TTETTIECPEVOU QPO KOl TO OTroia
Xapoaktnpifovrar omé TN MEYIOTN TTiEON
puBpileTal pe ekeivn Tou oupTmieoTh. Mnv
TPOCTTABNCETE VA MIBIOPOWOETE TO CWARVA
av €€l UTTOOTEI {nuId.

3. XPHZH

IMNa homehold xprion pévo!

Inueiwon: O1 TAnpogopieg TTou Ba Bpeite
o€ OUTO TO EYXEIPISIO £XEI YPOAQTEI yia vd
Bonbnoel Tov XeIpIOTH yia Tn XPAoON Kai Tn
OUVTAPNON TOU CUPTTIEDTH. Mepikég eikOveg
OTO TTAPOV eyXeIPiSio AeTTTopépEleg Seixvouv
Ta OoTToia EVOEXETAI VA S10QPEPOUV ATTO EKEIVEG
TOU OlEPOCUTTIECTH) CAG.

EykardoTaon

Ag@ou £Aafe TO OuUPTIEOTR OO TN
OUOKEUOOIia TOU KOl a@ouU eAeyxOei 611 gival
o€ dpIoTN KOTACTOON, Kol a@oU onueiwoe
O11 Bev {nuia KATA T HETAPOPA, oI aKOAouBeg
mpageig Ba Tpémel va ekteAegital. Edv Sev
€XOUVv OKOUn TOTroBeTnOei, TOTOBETAOTE T
mwodia amd KAOUTOOUK KOl TOUug TPOXouUg
€mi TNG defapevig, cUpuPwWva e TIG 0dnyieg
moU eKTTpoowTtroUvTal Héoa TomoBeTAOTE
TOV GUUTTIECTH O€ pIa €TTTESN €mMIQPAvEIA N
oe péyiotn kAion 10 °, og koAd aepifopevo
XWPO, TTPOCTATEUPEVO OATTO OATHOO@AIPIKOUG
TAPAYOVTEG Kal OX1 O EKPNKTIKO TTEPIBAAAOV.
Edav n eme@dveia eival Agia kol KAion,
BeBaiwOeiTe 6T 0 oUPTTIEGTAG dev Ba KivnOEei
orav gival oe Asitoupyia. Edv n emedveia
eival mivakag 1 éva pd@r tng BiBAI0OAKNG,
atmrAd BeBaiwbeite OTI dev pTTOPEi VO TTECEl
KATW o1rdé TNV ao@AaAion Toug owoTtd. lMNa 1o
owoTO €§AEPIOMO KOl ATTOTEAECMATIKA WYUEN,
€ival onUAvTIKO OTI O GUNTTIECTAG PBpioKeTal
og amoéoTaon Touhdyxiotov 100 cm amd Tov
Toixo.

BeBaiwbeite OTI O OUMTIECTAG
HETAQEPOVTAI ME TOV OWOTO TPOTTO, dev gival
oTPARA KAl TO AVATTOSa Kal SEV TO ONKWOEl e
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Ekkivnon

* EAéy&Te av n Tdon Tpo@odoaiag avTioToIXE
o€ €KEiv TTOU avaypd@ETal OTNV TTIVAKida
NAEKTPIKWV TTPOSI0YPAPWYV, TO ETTITPETTOUEVO
€UPOG aVOXNG TTPETTEI VA €ival EVTOG ToU 5%.
*MiéoTe TO SIOKOTITN TTOU BPIOKETAI OTO ETTAVW
uépog otn Béon “0”, oUPEWVA PE TOV TUTTO
pubuIOTH TTiEONG TOTTOBETNOEI OTN OCUOKEUN.

* BdaAte To @Ig oTnV TPila Kal va apxioel Tn
A&iToupyia Tou cupTriESTH PEXPI BAdovTag TO
S1akO6TITN TOU PUBUIOTA Trieong oTn Béon “I1”.
H Aeitoupyia Tou ocupTrieoT gival TTARPWG
OUTOMOTOTTOINHEVN.

O pubpioTAg Trieong Ba oTOpATACEl TOV
CUMTTIECTN OTAV N JEYIOTN TIUA €XEI ETITEUXOEI
Kol EEKIVAOTE TO OTAV N TTigon TTECTElI KATW AT
TNV €AAXIOTN TIUNA.

Kavovikd n 38ia@opd oTtnv Trieon eivai
mepiTTrou. 2 Bar/29 psi peragu Tng péyioTng
kol TG eAdx10TNG TIPAG. MNa Tapdadeiypa - O
oupuTieoTAG Ba oTapaTioel 6tav @Bdvel To 8
Mtrap (116 psi) (auth €ival n péyioTn Tieon
AeiToupyiag) kai 8a §eKIVio el auTOpATA OTAV N
Tieon péoa otn de§apevn £xel wéoel oTo 6bar
(87 psi).

O emike@aAng / kGAIvEpo / petddoon
ouvapuoAdynong cwAnva pIropei va QTaoEl
og UYNAEG BEpHOKPATIEG, VA EICTE TTPOCEKTIKOI
OTav epyAadeoTe KOVTA O€ QUTA TA MEPN KAl Sev
ayyifouv Toug va atmro@pUyouv
€yKaUpaTa.

P0Buion Tng migong Aeitoupyiog

Aev gival omapaitnto vo  XPNOIYOTIOIEITE
OuVEXWG TN MPEYIOTN Trieon AsiToupyiag, ol
TEMETUEVOU aépa gpyalgia ouyxvd atraiTouv
Aiyotepn Trieon. Ooov a@opd OCUMTTIECTEG
mapéxovral pe pia BaABida peiwong mieong
gival ammapaitnTo va puBpiceTre Tnv Trigon
A&iToupyiag cwoTd.

Eivanr duvatév va puBpicere TnVv Trigon
A&IToupyiag  XPNOIMOTTIOIWVTOG TO  KOUMTT
oTpo®n oTn BaABida peiwong.

* Me Tn oTpO®N TTPOG Ta APIOTEPA, N Trieon Ba
augnOei.

* Me Tn oTpO®N TTPOG Ta APIOTEPA, N TriEon Ba
MEIWOEI.

RAIDER
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O oupTTIEOTAG £XEI MOVOUETPO Kal SUo onpeia
yia va ouvdéoeTe évav cwARva agpa:

H Trieon 1rou €ival opaté 0TO HAVOHUETPO TNG
BaABidag peiwong.

4. TuvtApnon

& D BefaiwBeite oM 1O  @QIG  €XEl
a@alpedei aTd To NAEKTPIKO SiKTUO KATA TNV
EKTEAEON  EPYOOIWV ~ OUVTAPNONG OTOV
KIVNTAPO.

O1  unxavég €xouv oxedlaoTei yla  va
A&iToupyoUv o€ éva peydAo Xpoviko didoTnua
Me eAdxioTn cuvtApnon. H ouvexig Aeitoupyia
ToU £§apTdTal OTT6 TNV KATAAANANR @povTida
KOl TAKTIKA pnxdvnuo kaBapiopou. Mpiv va
TapePPAivel HE OTTOIOVONTIOTE TPOTTO ME TOV
OUUTTIECTH, BePaiwBEeiTE OTI:

* O yevik6g BIOKOTITNG E€ival OTN YPOMMA
Vv 6éon “0”. « O puBUIOTAG Trieong Kai ol
SI0KOTTTEG YIa

To AioiknTik6 ZupBoUAio BI0KOTITNG E€ival
amevepyotroinuéva otnv 8éon “0”.
e H Oelapevl aépa  eivai
ATTOCUMTTIECETA.

TANPWS

5. AucAsiToupyia

Zg TEPIMTWON TOU TO MNXdvnuoa &gv
AeiToupyei cwoTd, pia ogipd amd mMOavég
aITieg Kal ol KatdAAnAgg AUo€ig TTou Sivovral
TTOPAKATW:

ATrwAsla aépa

* Mmopei va TwpokAnOei
o@payida plag olvdeong.

* EAéyEre OAeg TIg ouvdéoelg pe To BpESipo
TOUG ME OOTTOUVI KOl VEPO.

O ocupTieoTAG AeiToupyei aAAdG dev ocupTTEdEl
* MTropei va mwpokAnOBei amé Tig BaABideg (C-
C2) A ye AdoTixo (B1-B2) eival omraopéva.

¢ AVTIKOTOOTHOTE TO KATECTPANHMEVO TURHA.

amé HIa  KAKA

O oupTieoTAG Sev Ba Eekivioel
e Edv o oupmeoTAg E€ival
gexivioel, eAEySTe:

* AV N TAOT TOU PEUPATOG AVTIOTOIXEI JE EKEIVN
oTNV MIVOKida TTpodiaypapwyv

* av To NAEKTPIKA KOAWSIO ETMEKTAONG TIOU
XPNnolyoTrolgiTal peE €va EAATTWUOTIKO 1 TO
MAKOG TTUpRAva.

dUokoAo va
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¢ av To AeIToupyiko TrepiBAAAov gival TToAU
KpUo (kdTw amé 0 ° C).

° av UTTAPXEl TTapoX NAEKTPIKOU PEUHATOG
(Tpia ouvdebei owOTd, PHayvNTO-AOPAAEIEG
TASNG Kal OTTaCUévVa).

O oupmieoTg dev ofnoel Edv o ocupTmeoTng
dev ofnoel otav n pEyioTn Tigon £xel
emiTteuxBei, n PaABida ao@aleiag TNg
oefapevig Oa Tpémel va evepyorroinOei.
Eival amopaiTnTo va ETMIKOIVWVIAOETE PE TO
mAnociéoTepo e§ouaiodoTnuévo

6. YITOoTAPIEN UTTNPECIWYV VIO TNV ETTIOKEUN.
Emokeuég kai epyacieg ouvtipnong 6a
TPETTEI VA TTPAYMATOTTOIOUVTOlI MOVO aTrd
€EeIBIKEUMEVO TEXVIKO i ETIXEIPNON TTAPOXNAS
UTTNPECIWV.

7. KaBdpiopa

Na kaBapiete TOKTIKE TO  TrEPiBANpA
HNXavApaTog HE éva HOAAKO Travi, KoTd
TPOTIUNON HETA oo KABe XxpRon. Kpatnote
TIG OXIOUEG aEPIOPOU €AeUBePEG aATO OKOVN
Kal Bpwid.

Edv n Bpwpid dev Byel XpNOIMOTIOINCTE €va
HaAaké Travi Bpeypévo pe veEPO Kal GATTOUVI.
Mnv xpnoipotroigite TOTEé SIOAUTEG OTTWG
Beviivn, oIVOTTVEUNA, OPMWVId, KATT.

O1 S10AUTEG MTTOPEI VA KATAOTPEWPOUV T
TAACTIKA JéPN.

8. AitTravon

ZuvioTATal va ATTOCUVOPHOAOYNOETE
TO @iATpO avappoépnong kdabe 50 wpeg
AsiToupyiag kai va KaBapioeTe TO OTOIXEIO TOU
@iATPOU pE QUONUA ME TTETTIECUEVO APl
ZuvioTdTtal OTI TO OTOIXEi0O Tou @iATpou
avTikafioTaral TOUAdXIOTOV MId  Popd  TO
XpOvo, av O OUNTTIECTAG AcgiTOupyEi OF€
éva kaBapo TepiIBdAAov? TMio ocuxvd av
10 TEPIBAAAOV OTO OTI0I0O O OUMTIIECTAG
BpiokeTal gival okoviopévo. O OUUTTIECTAG
KAVEI CUMUTTUKVWHEVO VEPO TTOU OUAAEyeTal

oTnv de§apevn.

Eival amapaitntTo va  a@alpécere 1O
OUUTTUKVWHEVO  vepd  oTn  defapevn,
TOUAdXIOTOV pia  @opd Tnv gR3opdada,
avoiyovtag Tn PaABida amooTpdyyiong

KATw omé tn deapevn. Mpoocéfre oTav o
TEMECTUEVOG QéPAg Eival péoa oTn @IGAn,
emeldn 10 vePO MTTOpEi va Pyel pe KATTOIN

S0vaun. ZuvioTwuevn péyioTn Trieon. 1-2 Bar.

9. ATrécupon

Ta nAekTpikd epyaleia, Ta g§apTApATO KOl
Ol CUOKEUOOIEG TTPETTEI VA OVOKUKAWVOVTOAI
HE TPOTTO @IAIKO TTpOog TO TEPIBAAAov. TMNa
TNV avakUKAwon kortd €idog To TTAACTIKA
TUHAMOTA QEPOUV €va OXETIKO XOPOKTNPICHO.
Mnv pixvere Ta nAEKTPIKG epyoAeia oTa
aTTOPPIMMATA TOU OTTITIOU cag! ZUpQwva pE
v Koivorikp Odnyia 2002/96/EK oxeTiKG
HE TIG TTOAAIEG NAEKTPIKEG KOl NAEKTPOVIKEG
OUOKEUEG KOl TN HETAQOPA TNG 0dnyiag auTng
o€ €0vIKO Sikalo dev gival TTAEOV UTTOXPEWTIKO
T AXpnoTa  nNAEeKTPIKA  gpyoAgia  va
ouAAéyovTal EEXWPIOTA Yia VA avOKUKAwBoUv
HE TPpOTTO PIAIKS TTPOG TO TrEPIBAAAOV.
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YKa3saHusi N0 NpUMEHEHUIO

YBaxaemble nonb3oBartesnu,

MosnpaBnsiem Bac ¢ npuobpeTeHnem mallivMHbl U3 Hanbonee G6bICTPO pacTylwmx OpeHaoB
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B HUX. YTOOBbI M3bexaTb HexenaresrbHbIX OWMOOK M HeCcHacTHbIX CllyvyaeB, BaXHO, YTOObI
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1. O6bwwme ykasaHusa no OGesonacHom
aKcnnyaTauum.

MpouuTtante BCe MHCTPYKLUU.
HecobniogeHne 3TUX WHCTPYKLUUM MOXET
NPUBECTU K MOPAXKEHUID INEKTPUHECKUM
TOKOM, noxapy u / unu cepbe3Hou TpaBMe.
XpaHuTe 3T MHCTPYKLIMM B HafleXXHOM MecTe.

1.1. BesonacHocTb Ha paboyem mecTe.

1.1.1. Copepxute paboyee MecTO
B  YACTOTE M  XOPOWO  OCBELIEHHbIM
Becnopsinok u HepocTaToyHoe oOcCBelleHue
MOXeT cnocob6cTBOBaTb BO3HUKHOBEHUIO
HeCYacCTHbIX Cly4yaeB.

1.1.2. He akcnnyatupoBaTb MaluHy B
cpefe C NoBbIWEHHON ONMAacHOCTLIO B3PbIBa,
6nusko K NerkoBOCMIaMeHsLWMNXCA
Xuakocten, rasoB unu noinu. Bo Bpems
paboTbl MalMHbI CO3[alT UCKPbI, KOTOpble
MOryT BOCNaMeHUTb Nbifib UMW Napbl.

1.1.3. [Oepxute peted U MNOCTOPOHHUX
nvy Bo BpeMsi paboTbl ¢ mawuHown. Ecnu
Balle BHMMaHue ObiTb OTBeAEH, Bbl MOXeTe
NoTepsiTb KOHTPOSb HaZ MaLINHOWN.

1.2. bBe3onacHocTb npu pabore c
ANeKTPUYECTBOM.

1.2.1. MNopknwuute annapat AOMKeH
COOTBETCTBOBaTb po3etke. Hu B Koem

cnyyae He paspeluaeTcsi U3MEHSITb BUIIKY.
Mpu pabote c OGHYNeHHbIMU npuGopamu
He ucnonb3oBaTb  apanTepbl  MAaruH.
MopnvHHbIe LWITEKepbl U PO3ETKM CHUXKaloT
PUCK NopaxkeHUs1 3MeKTPUYECKMM TOKOM.

1.2.2. W3beranWTe KOHTaKTa Tenma cC
3a3eMNeHHbIMU  MOBEPXHOCTAMM, TaKUMW.
Tpy6bl, oGorpeBaTenu, neyn u XonoAunbHUKMW.
Korpa Balue Teno 3azemrneHo, puck nopaxeHusi
3NEeKTPUYECKMM TOKOM BhliLLe.

1.2.3. 3awmtute Bawy MawuHy OT
aoxaa um Bnaru. MNpoHUKHOBeHWe BoAbl B
MalWHY YBeNMYUBAET PUCK MNOpPaXeHUs
3NEeKTPUYECKUM TOKOM.

1.2.4. He ucnonb3ynre kabenb
nuTaHua AN uenen, ANsi KOTOPbIX OH He
npegHasHa4yeH, Hanpumep. HeCTU MaLuUHy
K Kabenw unM oTcoeauHATb. [epxute
WHYP BAANM OT UCTOYHMKOB Tenna, macna,
OCTPbIX KPOMOK UNU ABUXYLUUXCH K APYrUMm
MawunHaM. MoBpexaeHHbIe UK 3anyTaHHble
WHYPbl YBENMYUBAIOT PUCK MNOPaXeHUs
3NEeKTPUYECKUM TOKOM.

1.25. Mpu pabote Ha OTKPbLITOM
BO3AyXe, BKMOYMTE MalUMHY TONbKO B
cucTeMax, OCHALeHHbIX aBTOMaTU4Y4eCKUM

Bbikntoyatenem Fi  (Bbiknioyatens pgnsa
aBapUNHOro OTKITHOYEHUS C MaKCUMMarbHOW
TOKOBOW 3aWuTbl), a TaKke YTe4YKM TOKa,
vHuyumpoBaBwero Y30 AOMKHO ObITb He
6onee 30 MA, B cooTBeTcTBUMU C “MonoxeHnem
3 CTpykTypa 3neKkTpuyeckue CcUCTEMbl U
nvuHuMM anekTtponepegay “. Wcnonb3yunTe
TONbKO  YANWHWUTENWU, NpuUrogHbie AnA
MCMONb30BaHUSA Ha OTKPbITOM Bo34yXxe.
Ucnonb3oBaHne kabens, npurogHoro pAans
MCMOMNb30BaHUA Ha OTKPbITOM BoO3AyXxe,
CHMXAeT PUCK NOpaXeHUs INEeKTPUYECKUM
TOKOM.

1.2.6. Ecnu Bbl [JOMKHbI UCNONb30OBaTb
MaLluHy BO BRaXHbIX nomMeLleHusX,
Mcnonb3ynte  3aliUTHblE TOKA  YTEYKU

Bblkno4yaTtenb. Mcnonb3oBaHue 3awuMTHOro
BbIKIOYaTeNsi TOKa YTEYKM CHUXKAeT pPUCK
NOpPaXXeHUs INEKTPUYECKUM TOKOM.

1.3. Be3onacHbI cnocob pa6oThbl.

1.3.1. ByabTe BHUMAaTenbHbl, crneguTe
BHUMaTeNbHO UX AENCTBUS U OeMCTBOBaTb
OCTOpOXHO U ¢ ymoM. He wucnonb3ynte
MallVHy, Korga Bbl yCTanu UInv HaxoguTech
nog BO3OeMCTBUMEM HAaPKOTUKOB, arikorons
unu nekapctB. MomMeHT HeBHUMaTeNnbHOCTHU
npu pabote C MaWMHOW MOXeT ObITb
cepbe3HbIM TpaBMaM.

1.3.2. WUcnonb3oBaTb WHAUBUAYANbHYIO
3aWMTHYIO ofexay WM Bceraa HOCUTb
3awuTHble o4yku. HoweHue Mopxoaut ansa
MalMHHOW U XapakTepoM BbIMOMHSAEMbIX
paboT cpeacTBa MHAMBUAYaNbHOW 3aWMThbI,
TakMe KakK pecnupaTtop, 3A40POBbIX MIIOTHO
3aKpbITOW 06YBU CO CTabUIBLHOW NpoTekTopa
3alUMUTHBIM WeM unu rmywwurenen (6epyLumn)
YMeHbLUaeT PUCK HECHACTHOIO Criyyasi.

1.3.3. MWU3Geranite onacHOCTU MalUUHbI
HeocTopoXHO. [leped ycTaHOBKOW nnaruHa,
yb6eguTechb, YTO nepeknioYvaTenb YCTaHOBIEH
B MONoXeHue “BbIKNOYeHO”.

1.3.4. Nepepn nyckomM mawuHbl, yoegutechb,
YTO Bbl yAanunu Bce 3TO BCMOMoOraTesibHble
cpeAcTBa M raeyHble KIOYM. 3abbin  Ha
BpawarowemMmcs 6noke NMomowb UHCTPYMEHTa
MOXeT NPUBECTU K TPABMaM.

1.3.5. He TaHuTecb. Pa6ota B cTabunbHom
nonoxeHun Tenma U B nwboe BpemsA
noanepxuBaTb 6anaHc. Takum obpasom, Bbl
MoOXeTe KOHTPONMpOoBaTb MalUUHY nyulie w1
be3onacHee HeOXUOAHHbIE CUTYaLIUMN.

1.3.6. OpeBantecb npaBunbHo. He
paGoraiite c cBoGoAHyK opgexay Wnu



yKkpaweHus. [epxute Bomnocbl, oAexay W
nepyaTku noganbiue oT ABUXKYLUUXCA YacTen
mawuH. CBoGogHasi ogexaa, YKpaweHus
MNU ONWHHbIE BOJSIOCBI MOTYT nonactb B
OBUXYLLMECS YacTu.

1.3.7. Ecnn 310 BO3MOXHO, UCNONb30BaTh
BHELLHIOK CUCTEMY acnupauuu, ybeguTtechb,
YTO OH BKINYEH U paboTaeT HOpManbHO.
Ucnonb3oBaHue CUCTEMBI acnupauuu
CHMWXXaeT PUCKU, CBA3aHHbIE C NOJly4YeHueM oT
Nbinu npu pa6ore.

1.4. Yxop maluuH.

1.4.1. He neperpyxamnre MaLUuHy.
Ucnonb3yercsa Tonbko MO Ha3HayeHuio. Bbli
OyaeTe paboTtaTb nyuwe u 6e3onacHee npu
MCMONIb30BaHUM COOTBETCTBYHOLEN MaALUUHbI,

yKasaHHbIi  MpousBoAuTeneM  auanasoH
Harpysku.

1.4.2. He ncnonb3ynre annapar,
BbIKIoYaTenb noBpexaeH. MalumHa,

KOTOpasi He MOXeT YNPaBMsATbLCS C NOMOLUbLIO
nepeknioyarens, npeaHa3Ha4YeHHoro
WU3roToBUTENEM, oOnaceH W [OoNKeH ObITb
OTPEMOHTUPOBAH.

1.4.3. Nepeg Tem, Kak U3IMEHUTb
HacTPOMKM MaLWMHbI, 4YTOObl 3aMeHUTb
paboume MHCTPYMEHTbl U OOMNOSIHUTENbHbIE
akceccyapbl, a TaKxe [gonroe BpeMs He
Mcnonb3oBaTb MalUWHY, OTKMKOYUTE OT CeTWU.
3Ta Mepa MCKIo4YaeT PUCK 3anycka MalUHbI
HenpeaHaMepeHHo.

1.4.4. XpaHUTb MalMWHbI B TeX MecTax,
rae OHU He MOTyT GbITb AOCTUTHYTbI AeTbMU.
He nos3Bonsinte MM ObITb UCNONb30OBaHbI
nMuamMu, KoTopble He 3HaKOMbl C TeM, Kak
ynpaBnsiTb UMM, @ HE YNTaTb 3TU UHCTPYKLIUN.
Korga Bbl HaxoguTecb B pyKax HEOMbITHbIX
nonb3oBaTtener, MaluUHbI MOryT ObITb
Yype3BbIYakHO ONAaCHbLIMU.

1.4.5. [lepxute cTaHKoB. YoeauTecb, 4TO
noABWXHbIe YCTPOUCTBA (PYHKLMOHUPYIOT
6e3 cboeB, ecnu He 3akfWHaHUs, KOTOpblie
CNOMaHHble WM NOBpPEeXAeHHble aeTanwm,
KOTOpble HapyLakT UMM U3MEHSIOT (PyHKLMK
MawwuHbl. lMepea uMcnonb3oBaHMEM MalUUHbI
NoBpeXAeH, OTPEMOHTUPYWATE WHCTPYMEHT.
MHoro HecyacTHbIX crly4yaeB BbI3BaHbl NJ1I0X0
ob6cnyx1MBaeMbIX MalMH U NPUGOpPOB.

1.4.6. Ucnonb3ynte MaluHbI, akceccyapbl
M Hacagku B COOTBETCTBUM C UHCTPYKLUAMU
WU3roToBUTENS. YBaXasd U  KOHKPETHbIX
ycrnosun paboTbl M onepauuu, KoTopbie
LOMKHbI cnepoBaTthb. Ucnonb3oBaHue
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OTIINYHBbIX OT TeX, KOTOpble NpeAHa3Ha4yeHbl
MallMH yBenuyuBaeT PUCK BO3HUKHOBEHUS
aBapun.

1.4.7. Uncdbopmauus ans wyma v Bubpaumm.

3HayeHMss WymMa  onpedensiloTca B
coorBeTcTBUM ¢ EN 61029.

YpoBeHb 3ByKoBoro gasnenus 95 ab (A);

YpoBeHb 3BykoBOI MoliHocTu 108 ab (A).

HeonpepeneHHoctb K =3 ab.

Pa6ora c rnywuTenem!

MonHoe 3HayeHue BubGpauum (cymma
BEKTOpPOB no Tpem HanpaBneHusim)
onpegensieTcA B cootBeTcTBUM ¢ EN 61029:

3HayeHue reHepupyeTcs BUGpaLus:

ax = 5,16 m / c¢2, norpewHocts K = 1,5 m
/c2.

YpoBeHb BuGpauuu onpepensieTcd B
COOTBETCTBUM C NpoLeaypou, onpeaeneHHon
B EN 61029 n moxeT mcnonb3oBaTbCA ANA
CpaBHeHUss € ApyrMmu MawuHamu. OH
TaKke npurogaeH pAns npeaBapUTeribHON
OPUEeHTUPOBOYHOWN OLeHKM Kone6aHun
Harpy3ku. Takon ypoBeHb BubGpauuu,
fABNAeTCs npepcTaBuTeNEM HanbGonee
pacnpocTpaHeHHbIX NPUMEHEHUN MaLlUHbI.
OpHako, ecnu MallMHa ucnonb3yeTcs ANA
APYrux BUAOOB J[OeATeNbHOCTU C Apyrumu
MHCTPyMeHTamMu paboTbl WU, ecnvM He
OYeHb XOpOoWO MoAafepXuBaeTcsi, Kak 3TO
npeanvMcaHo, ypoBeHb U3ry4yeHuUsi kone6aHum
MOXET U3MEHATbLCA. DTO MOXET 3HAYMTEeNbHO
yBenuMYUMTb  CYMMapHyl  Harpysky  oT
BMOGpaummn B npouecce. [Insi TOYHOW OLIEHKMU
BMOpaLMOHHON Harpy3Ku crieayeT NPMHUMAaTh
BO BHMMaHuMe W nepuoabl, B KOTOPbIX
annapaT BbIKMOYEH unu paboTtaeT, HO He
ucnonb3yerca. JTO MOXET 3HA4YMTerNbHO
YMEeHbLWUTb CYMMapHOM Harpy3ku BUGpaumu.

2. KOHKpeTHble MHCTPYKUMM MO TeXHukKe
6e3onacHocTH

* BHumaHue! Komnpeccop MoxeT ObiTb
MCMONb30BaH TONbKO B  MOAXOAALMX
nomelleHusx (C xopollerd BEHTUNAUMER U
TemnepaTypou oKpyxatwoLien cpegbl ot +5° C
Ao +40 ° C).

. PekomeHayeTcs ncnonb3oBaTb
KOMMpeccop ¢ MakCUMarnbHOW 3KCnyaTauum
Ha 70% B TeuyeHMe OAHOro Yaca Nnpu NOrHoOMn
Harpy3ke, Hagnexauwee (yHKLUMOHUPOBaHUE
npoaykta B TeuyeHue Gonee AnNuTenbHOro
nepvioaa BpeMeHU.

¢ Y6eagurtechb, b6ak

4yTo MONMHOCTbLIO
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pacnakoBaHbl nepen TeM 06ak OTHOLIEHUA
ocnab6neHbl.

e 3anpewaetrcsi Aenatb  OTBEpCTUA
WNU CBapKW, WM HaMEpPEeHHO HapywuTb
LleNIoCTHOCTb pe3epByapa caToro Bo3ayxa.

¢ He BbINONHANWTE HWUKaKUX LOEACTBUN
no kKomnpeccopa ©6e3 npeagBapuUTenbHO
BbIKITIOYUB.

* He HanpaBnsunTe cnper Kommnpeccopa

BOAbI unm FIerkoBOCMIaMeHs IOLWUXCA
XUAKOCTEN.

. He pasmewante
nerkoBocnameHsiowmecst npegmeTsbi

BGNU3M KoMnpeccopa.

* Perynstop paBneHus nepekntoyartenb
B nonoxeHue “0” (BbIKI1 = OFF) Bo Bpems
ANUTeNbHOro nepepbiBa UMK OTAbIXA.

* Hukoraa He HanpaBnsiiTe CTPyto Bo3ayxa
Ha noaen UM XUBOTHbIX.

* He TpaHcnopTupoBaTb Komnpeccop C
6akom nop AaBneHuemMm.

* [lpumeyaHue: HekoTOpble  YacTu
KOMMpeccopa, Takue Kak rorioBKA ABuratens
M nopaunm TpyGbl MOFyT HarpeBaTbCs [0
BbICOKUX Temnepartyp. He npukacantecb K
3TUM YacTAM, YTOObI M36eXxaTb OXOroB.

* TpaHcnopTupoBKa Komnpeccopa nyTem
nogbemMa MMM C MNOMOLLbIO CheuunanbHoOn
PYYKMU.

* [leTV U XXMBOTHbIE AOMKHbI HAXOAUTLCS B
CTOpPOHE OT paboyein 30HbI CTaHKa.

* Ecnu Bbl ucnonb3yete Komnpeccop Ans
pacnbineHus Kpacku:

a) He paboTanTe B 3aKpbITbIX MOMELEHUAX
N B6NM3n UCTOYHMKOB OTKPbLITOrO OTHS.

6) Y6eauTtech, YTO cpefa, B KOTOPOW Bbl
paboTaeTe NOCBSLEH BEHTUNALMMN.

B) 3awMwaTtb HOC M POT cneuunanbHoMn
MacKoMn.

. He ucnonb3ynre KoMmnpeccop
C  3MeKTPUYECKUM LWHYpP WnM  BUIKa
noBpeXxaeHbl. anBeCTM MallnHy B

aBTOPU3OBaHHbIA CEPBUCHbLIA LEHTP Ans

TeXHU4YecKoro o6cnyXKuBaHus, YTOGbI
3aMEeHUTb UX opuruHanos.
e Korma kommnpeccop HaxoguTCcA Ha

NOBepPXHOCTU Hag MOSIOM, OHO AOJKHO ObIThb
obecrnevyeHo, YTOObI NPefoTBPaTUTL NageHue
Ha pa6ore.

¢ He knaguTte HUKakue npegMeTbl WU
PYKMU B 3aLMTHbIX Xarn3u, YTobbl n3bexarb
TernecHbIX MOBPEXAEHUN UNU NMOBpPEeXAeHUA
KoMmnpeccopa.

* He HanpaBnsnte komnpeccop npoTuB
nuuy, nNpeaMeToB WIWN XUBOTHbIX, 4TOObI
npefoTBPaTUTL Cepbe3Hbie NOBPEXAEHUS.

e Ecnu komnpeccop He wucnonb3yeTcs,
OTKITIOUYUTE €ro OT CeTU.

*Y6eauTech, YTOLLNAHIMCUCTIONb30BaHNEM
cxaTtoro BO3gyxa WM XapaKTepusylTcs
MaKCUMarnbHbIM paBneHuem,
COOTBETCTBYHLMM 4YTO Komnpeccopa. He
nNbiTauTeCb OTPEMOHTUPOBATL LUMAHI, €Ccrnuv
OH NOBPEXAEH.

3. UICMNOJIb3OBAHUE

Tonbko ana AomallHero
ncnonb3oBaHus!
WHdopmaumsa, koTopylo Bbl Hanperte
B 3TOM pPYyKOBOACTBE, YTOObI MOMOYb

onepaTtopy B 3KcnnyaTauuum U TeXHUYECKOM
obcnyXMBaHuM KoMnpeccopa.

ycTaHOBKa

Mocne cHATUA KOMNpeccopa U3 yNnaKoBKMU
M Bbl NPOBEpWUNM, YTO OHa HaxoauTcs
B  OT/INMHOM COCTOSIHUM U HUKAKUX
NOBpPEeXAEHUA He MpPoU3oLWNo BO BpeMA
TpPaHCNOPTUPOBKUA, HEOGXOAUMO BbIMOMHUTL
cneaywowue peuncteusa: Ecnu Bbl ewe He
YCTaHOBWUIIA, BCTaBbTE€ PE3UMHOBbLIE HOXKMU
M Komeca LUWUCTEePHbI B COOTBETCTBMM C
NpeAoCTaBATCA MHCTPYKUUU. YCTaHOBUTE
KOMMNpPEeccop Ha POBHYK MNOBEPXHOCTb WIU
MakcuManbHbIM HaknoHom 10 °, B Xxopolluo
npoBeTpMBaeMoOM MecTe, 3allULieHHOM OT
NMOrogHbIX yCIIOBUM, @ He BO B3PbIBOOMNACHbIX
cpepax. Ecnu obnactb siBnsieTcs NnocKow
M rnagkow, ybeguTtecb, 4YTO KOMMpeccop
He OygeT nepemelleH, Korga BBedeH B
akcnnyatauyuio. Ecnu 3oHa HaxogutcA Ha
OopTy cyAHa WNM Ha nonke 6uGnuoTekw,
npocTto y6eautech, 4TO KOMNpeccop He 6yaet
napatb, OH AOMKHbIM o6Gpa3om GesonacHo.
Onsa obecnevyeHUs Hagnexawen BEHTUNALUK
M 3hpeKTUBHOrO oxnaxaeHUss BaXHO, 4TO
KOMMpeccop MOXeT ObITb pacrnonoxeH Mo
MeHbluen mepe 100 cm OT CTeHbI.

Y6epurtecnb,
TpaHcnopTupyeTcst B

4YTo  KOMMpeccop

npaBufibHOM



HanpasrieHMU, He NNaTAT C HOr Ha rofnosy "
nogHMMUTE ero ¢ KproikamMmu Unu BepeBOK.

CTAPT

* [lpoBepbTe HaNpshkeHMe NUTaKOLWEN ceTn
COOTBETCTBYeT TOMY, YTO Ha 3NIeKTPUYEeCKON
nnuTe C TEXHUYECKUMU YCIIOBUAMU, TaKUMMU
KaK TonepaHTHOCTb AOJMKHA ObITb B Npegenax
5%.

* HaxxMuTe Ha KHOMKY, pacnosyioXeHHYI B
BepxHen yactu, “0” B COOTBETCTBUM C TUNOM
perynsitopa AaBneHWUsl, YCTaHOBMIEHHOro Ha
YCTPOWCTBE.

e BcTaBbTe BUIIKYy CeTeBOro LHypa
M 3anycTuTe  KOMnpeccop, pasmeliasi
nepekrnoyaternb  perynsitopa  AaBrneHus

B nonoxeHun “I”. Komnpeccop sBnsetcsa
MONMTHOCTLI0O aBTOMAaTUYECKUM.
Perynatop paBneHuss ocTaHaBnuBaeT

KoMMnpeccop, kKorga oH 4OCTUI MakCUMasribHoOro

3HayeHUss u OypeT nepesanylleH, Korpa
OaBrneHWe napjaeT HWXe MUHMMAIIbHOro
3HaYeHus.

Kak  npaBuno, pasHuua  paBneHun

cocTtaBnseTr npuonusutensHo 2BAR / 29Psi
Mexay MakcuManbHbIM U  MUHUMaNbHbIM
3HayeHusimu. Hanpumep - Komnpeccop
OCTaHOBUTCH, Korga oH aocturaet 8 6ap (116
PSI) (3To makcumanbHoe paboyee AaBneHue)
M  aBTOMaTM4yecKku 3anyckaeTcsi, Koraa
nnacroBoe gaBrieHue cHusunochb go 6bar (87
PSI).

Tpy6bl romnoBku pBuratens wu
HamnosIHEeHUAA MOXeT [AOCTUraTb BbICOKUX
Temnepatyp. He npukacantecb Kk 3Tum
4yacTsaM, YTOObI N36eXxaTb 0XOroB.

PerynupoBka paboyero aaeneHus

Het HeobxoaumocTun MOCTOSIHHO
ucnonb3oBaTb  MakcumarnbHoe  paGouee
AaBrieHue. Kak npasuno, nHeBmMmaTu4veckue
MHCTPYMEHTbI TPeOyIT MeHblue AaBneHus.
Yto KacaeTcsi KOMMPECcCOpoOB, CHAGXeHHbLIM
KrnanaHowm, YTOObI YMEeHbWUTb p[aBrieHue,
KOTOpoe HeobxoAMMO Ans npaBUNIbHOM
perynupoBku paGoyero AaBrieHus.

Bbl MmoxeTe HacTpouTb paboyee AaBrneHue ¢
MOMOLLbLIO MOBOPOTHOrO MepeksioyaTens Ha
perynupytoLlem KnanaHe.
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* MNpu noBopoTe nNo 4YacoBon cTpernke, byaet
yBenn4eHo AaBrieHue.

° NOBOPOTOM NPOTUB YacOBOW CTPeriku, byaet
YMeHbLUEHO AaBrieHue.

Komnpeccop umeeT mMaHOMeTp U ABe TOYKM
AN NOAKMIOYEeHUs LWNaHra K Bo3gyxy:
YcTaHOBNeHHOe [AaBrieHWe MOXHO YBUAETb
Ha MaHOMeTpe Ha perynupyloliemM KnanaHe.

4. NMoppepxka

3 Y6eauTtech, 4TO wTekep yoansiercs
U3 cetu npu npoBegeHun pa60T no
TeXHU4YeCKomy chnymuBauum asuratens.

CTaHKM npegHasHaveHbl pAnsa pabotbl B
TeuyeHue ANUTENbLHOro Nnepuoaa BpeMeHu npum
MWHUMarNbHOM TEXHUYECKOM OGCNyKUBaHUU.
Xopowasi Npou3BoAUTENLHOCTbL MallUHbI B
TeyeHWe ANUTENLHOTO nepuoAa BpeMeHw,
3aBUCUT OT ero Hapnexawero TeXxHU4eckoro
obcnyXuBaHuA U perynsipHou uncTke. Mepen
BbINOJSIHEHUEM, IOOble BMellaTenbCTBa Ha
KOoMMpeccop, noxanyucra, yoeautecb, 4To:

e O6LWwas NUHUS nepeknvyaTens ycTaHoBIeH
B nonoxeHue “0”.

e Perynsatop paBneHus
nonoxeHue “0”.
. PesepByap
pacnakoBaHbl.

yCTaHOBNIeEH B

BO3QyX MONMHOCTbLIO

5. Cb6om

Ecnu MawumHa He MOXeT (PYHKLMOHUPOBaTb
AOJMKHbIM 06pa30M, yucno BO3MOXHbIX
NPUYMH U  COOTBETCTBYIOLIMX peLUeHUn
npuBeAeHbl HUXe:

MoTeps Bo3ayxa:

°* 3TO MOXeT ObiTb BbI3BaHO
yNioTHeHUEeM CoeAUHEHUS.

* MpoBepLTe BCce coeaAnHEHUs, YTO AenaeT ux
BaXHbIM C BOAOW U MbINIOM.

Pa6oTaeT komnpeccop, HO He CXXMMaeT

* OHO MOXeT ObITb BbI3BaHO knanaHoB (C-C2)
Mnu paspylieHus ynnotHeHus (B1-B2).

* 3aMeHUTb NOBPEXAEHHYIO YacThb.

naoxXum

Komnpeccop He 3anycKaeTcs:
* Ecnu komnpeccop npet XKECTKUN KOHTPOJb:
* COOTBETCTBYET JIM HanpsiXkeHue CceTtu B TOM,
4YTO Ha cneunduKauum NAUTbI
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. nv Mcnonb3oBaThb 3neKTpuveckmne
YANVUHUTENU C HeucnpaBHbIM FHE3AOM WU
OTVHBI.

* ABMNSIETCS NN CIULLKOM xornofHo (Huxe 0 ° C)
pabouas cpena.

* eCTb 1Y NojAaya aneKkTpuyecTsa (NpaBUNbHO
NIV MOAKIIIOYEH pa3beM, TePMOMArHUTHbIN
npeaoxpaHuTenb He HapyLleHa).

Komnpeccop He uckniovyaeTca:

Ecnu Komnpeccop BbIKNIOY€eH
npu AOCTUXEHUN MakcumanbHoro
npefoxXpaHUTENIbHOrO KnanaHa Ha 6ake He
aktTMBupoBaH. OH pomkeH o6paTutbca B
GnuxanluMi aBTOPMU3OBaHHbLIA CEPBUCHbLIN
ueHTp Pangepa.

6. TexHn4Yeckoe oGCnyXMBaHME U PEMOHT.
PeMOHT wu TexHu4yeckoe obGcnyxuBaHue
OOMKHbI BbINONHATLCA TONbKO
KBanuuUMpoBaHHbIM CNELUannucToMm Wmnu
aBTOPM30BaAHHOIO CEPBUCHOrO LeHTpa.

7. Oumnctka

PerynspHo ouuwante Kopnyc MalWHbl C
MSArKON TKaHblo, XenaTenbHO nocre Kaxaoro
Mcnonb3oBaHuA. [lepXxuTe BEeHTUNSALMOHHBbIE
OTBEPCTUSA OT MbINU U FPA3N.

Ecnu rpAsb He oTpbiBaeTcs, UCNoOnb3ynte
MSATKY0 TKaHb, CMOYEHHYI0 MbIJIbHOW BOLOW.
Hukorma He wcnonb3ynte pacTBOpUTENW,
Takume Kak GeH3WH, cnUpT, amMMuak, Boga U
apyrue.

3Tm  pacTBOpUTENU
nnacTukoBble geTanu.

MoryT noBpeguTb

8. Cmaska

PekomeHpyeTca pa36upaTb BcacbiBaloLWMN
unbTp Kaxable 50 YacoB U O4YUCTUTBL ero
nyTem NPoAYyBKU CXaTbIM BO34YXOM.
PekomeHnpyetcsi, 4TOOblI UNLTP MOXHO
3aMeHUTb, No KpanHeil Mepe OAUH pa3 B roA,
ecnu Komnpeccop paboraeT B uncton cpene
M yaule, ecnv cpefa, B KOTOPON KoMnpeccop
nbinbHasA. Komnpeccop  koHAeHcupyeTcs
BoAa, KoTopas cobupaetcs B bake.
Heo6xoaumo, 4To6bI cnuTb Boay M3 6Gaka,
no MeHbllen Mepe oauH pa3 sedmichno.
Tova, OTKpbIB CNMBHYI NPOOKY nop Gakom.
OCTOPOXHO, He [AOMKHO ObITb HWUKaKoOro
AaBrneHuss Bo3Ayxa B 0OannoHe, Tak Kak
BOoAa MOXeT nMonacTb noA AaBneHUeMm.
PekomeHpgyemMoe MakcumanbHoe [aBreHue.

1-2 6ap.

9. 3awumTa oKkpyKarLien cpeabl.

Onsa TOro, 4yTOObI 3aWmnUTUTbL
OKpyXaloLlyto cpeay BrOXEHUS MallUHbI
M YNaKOBKU [AOMMKHbI ObITb NOABEPrHyThI
COOTBETCTBYHOLLEN obpaboTke ans
NOBTOPHOIO UCMOMb30BaHUsA coAepKaluencs
B Hem WuHdbopmaummu. [Ona ob6nervyeHus
nepepaboOTKM KOMMOHEHTOB, U3rOTOBJIEHHbIE
M3 CUHTETUYECKMX MaTepuarioB UMeloT
COOTBETCTBYHOLLYHO MapKUpPOBKY. He
6pocanTe MaWwuHbl C GbITOBbIM Mycopom!
B cootBetcTBUMM ¢ [AupekTuBon 2002/96 / EC
06 oTxoAax 3NeKTPUYECKOro U 3MeKTPOHHOro
obopyaoBaHus M MPOBEPKU U HALMOHANLHOTO
NpaBoOOXpaHUTENbHbIMU opraHamu,
KOTOpble  MOryT ObiTb  UCMONb30BaHbI
bornee [AOMXKHblI coGMpaTbCsl OTAENLHO M
noanexar COOTBeTCTBYHLlen ob6paboTke
ANA BOCCTAHOBMNEHUs1 copepXallelcs B HeM
LieHHble BTOPUYHOTO CbIpPbS.
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Originalni korisnic¢ki vodi¢

Postovani korisnici,

Zahvaljujemo na kupnji elektricnog aparata marke RAIDER, marke za elektri¢ne i pneumatske
strojeve, koja se najuspjesnije razvija na trzistu. Pri pravilnom instaliranju i uporabi, RAIDER
su stabilni i sigurni strojevi, tako da ¢e Vam rad s njima predstavljati istinsko zadovoljstvo. Za
Vasu sigurnost izgradena je i odli€éna servisna mreza.

Prije pocetka uporabe ovih strojeva, molimo Vas, pazljivo se upoznajte s postoje¢im
Instrukcijama za uporabu “.

Zbog Vase sigurnosti, kao i u cilju osiguranja pravilne uporabe, pazljivo procitajte
postojece upute, posebno preporuke i upozorenja. Kako bi izbjegli nepotrebne pogreske i
incidente, vazno je da ove upute budu dostupne svim korisnicima strojevi za obuku. Ako je
stroj prodan drugoj osobi, obavezno mu uz nju dajte i “ Instrukcije za uporabu “, kako bi se
novi vlasnik upoznao s postoje¢im mjerama za sigurnost i instrukcijama za rad. Iskljucivi
predstavnik RAIDER-a je tvrtka “ Euromaster Import “ OOD, grad Sofija 1231, bul. “ Lomsko
Sose “ 246, tel. 02 93.433 33,934 1010, www.raider.bg; www.euromasterbg. com; e-mail: info
@ euromasterbg.com. Od 2006-te godine tvrtka posjeduje sustav upravljanja kvalitetom 1ISO
9001: 2008 s sertifikstima za: Trgovinu, uvoz, izvoz i servis profesionalnih i malih elektri¢nih,
pneumatskih i mehanickih uredaja i opée zeljezarije. Certifikat je izdan od strane Moody
International Certification Ltd., England.

TEHNICKI PODACI

parametar _m(_err_'la vrednost
jedinica
Model ) RD-AC040
Nominalni napon \% 230
Nomimalna frekvencija Hz 50
Nominalna primljena snaga w 1500
Mirovanja min' 2800
Pritisak MpA 0.8
Protok I/min 110
Rezervoar L 24
Klasa zastite - Il
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Opis (Slika 1)

1. Pokric¢e

2. Rukovati

3. Prebaciti

4. Automatski stop
5. Regulator pritiska
6. Spojnica ( izlaz)
7. Manometar

8. Tockovi

9. Slavina

10. Cisterna

1. Opce upute za siguran rad.

Procitajte sve upute. Propusti na dane
upute mogu imati za posljedicu elektriéni
udar, pozar i / ili teSke ozljede. Ove upute
¢uvati na sigurnom mjestu.

1.1. Sigurnost na radnom mjestu.

1.1.1. Vase radno podrucje rada mora biti
Cisto i uredno. Nered i loSe osvijetljenje moze
doprinijeti pojavi nesreca.

1.1.2. Nemojte koristiti stroj u okruzenju
s povec¢anom opasnosti od eksplozije, u
neposrednoj blizini zapaljive tekucine, plinova
ili prasine. Tijekom rada iskre strojeva mogu
zapaliti prasinu ili pare.

1.1.3. Drzite djecu i prolaznike dalje tijekom
rada stroja. Ako se vasa paznja preusmijeri,
mozete izgubiti kontrolu nad strojem.

1.2. Zastitite se kada radite sa strujom.

1.21. Ukljucite stroj u odgovarajucu
uti€nicu. Ni u kojem sluéaju ukljuciti stroj u
neispravni utika¢. Kada radite s elektriénim
strojem koji se resetira, nemojte koristiti
adaptere utikaca. Utikaéi i odgovarajuce
uti€nice smanjuju rizik od strujnog udara.

1.2.2. Izbjegavajte tjelesni kontakt s
uzemljenim cijevima, radijatorima, pec¢ima i
hladnjacima. Kada je vase tijelo uzemljeno,
rizik od strujnog udara je veci.

1.2.3. Zastitite vas stoj od kiSe i vlage.
Prodor vode u stroj povecava rizik od strujnog
udara.

1.2.4. Ne koristite kabel za napajanje za
svrhu za koju je osiguran, npr. nositi stroj,
povlaéenjem ili za uti¢nicu. Drzite kabel od
izvora topline, ulja, ostrih rubova ili pokretnih
dijelova strojeva. Osteceni ili povecavaju rizik
od strujnog udara.

1.2.5. Kada radite na otvorenom, okrenite
stroj samo u postrojenjima opremljenim
elektricnim prekidacom Fi (sigurnosni

prekida¢ za iskljucenje s diferencijalnom
strujom) i curenja struje, koji se aktivira kada
DTZ ne smije biti viSe od 30 mA. Koristite
samo produzni kabel pogodan za vanjsku
uporabu. Uporaba kabela prikladnog za
uporabu na otvorenom smanjuje opasnost od
elektri¢nog udara.

1.2.6. Ako morate koristiti stroj u vlaznoj
sredini, koriste sigurnosni prekidac struje
curenja. Koristeci sigurnosni prekidac struje
curenja smanjuje se rizik od strujnog udara.

1.3. Siguran naéin rada.

1.3.1. Budite pazljivi, pazite Sto radite i
razumno postupajte s uredajem. Ne koristite
stroj ako ste umorni ili pod utjecajem droga,
alkohola ili droga. Trenutak nepaznje kod
uporabe stroja moze dovesti do ozbiljnih
ozljeda.

1.3.2. Osobna zastitna odjec¢ai uvijek nosite
zastitu za oci. NoSenje stroja pogodanog za
upotrebu i aktivhost osobne zastitne opreme,
kao maska, jake cipele , zastitne kacige
ili sluha (uho spojnice), smanjuje rizik od
nesrece.

1.3.3. lzbjegavajte nenamjerno slucajno
aktiviranje stroja. Prije povezivanja, provjerite
je li prekidaé u polozaju “Off’. Ako, kada
nosite stroj prstom na prekidacu, postoji
opasnost od nesrece.

1.3.4. Prije nego Sto ukljucite ureda;j,
provjerite da li ste svi uklonjeni svoje
komunalne i kljuéeve. Alati za podrsku iza
sebe ili drugi pokretni dijelovi mogu izazvati
ozljede.

1.3.5. Izbjegavajte neprirodne polozajime.
Rad u osnovi i u svakom trenutku. Dakle,
mozete kontrolirati strojeve bolje i sigurnije
ako se nadete u neoéekivanim situacijama.

1.3.6. Ne raditi u Sirokoj odjeci ili nakitu.
Drzite kosu, odijelo i rukavice podalje od
pokretnih dijelova. Opusteno odijelo, nakit
ili dugu kosu mogu zahvatiti pomicni dijelovi
uredaja.

1.3.7. Ako je moguce koristiti sustav za
usisavanje prasine, provjerite je povezan i
pravilno. Uporaba ovih uredaja zbog odaju
prasine na poslu.

1.4. Pazljivo stav prema stroju.

1.4.1. Ne opterecujte strojevi. Koristite
perilicu samo kako je zamisljeno. Vi ¢ete raditi
bolje i sigurnije kada koristite odgovarajuce
strojevi koje je naveo proizvoda¢ u rasponu
opterecenja.



1.4.2. Nemojte koristiti alat ako je prekida¢
ostecen. Strojeve koji se ne mogu prebaciti
osigurava proizvoda¢ je opasno i treba
popraviti.

1.4.3. Prije promjene postavki strojeva,
mijenjajuci elektricne alate i dugo vrijeme
kada se ne koristi stroj, isklju€ite napajanje.
Ova mjera eliminira rizik od pocetka zapaljenja
stroja.

1.4.4. Strojeve Cuvati izvan dohvata djece.
Rad stojem dozvoljen je samo osobama koje
znaju rukovati sa strojem, odnosno onim
osobama koje su procitale prirucnik koji
dolazi uz stroj.

1.4.5. Imajte alate uz stroj. Provijerite, je li
funkcija besprijekorna, jesu li dijelovi stoja
polomljeni ili oste¢eni i mogu li ti dijelovi
utjecati na znacajke stroja. Prije upotrebe
stroja, pobrinite se da se osteceni dijelovi
poprave. Mnoge nesrec¢e se dogadaju upravo
zbog loSeg odrzavanja strojeva i opreme.

1.4.6. Strojevima, priborom i radnim
alatom, itd, treba rukovati u skladu s uputama
proizvodaca. U skladu s ovim uputama i
specifiénim uvjetima rada izvrSe se sve radne
operacije. Upotreba strojeva osim propisanih
namjena moze voditi u nesreéama.

1.4.7. Informacije emitiraju razinu buke i
vibracija.

Buka ogranic¢enje prema EN 61029.

Razina zvuénog tlaka 95 dB (A);

Energetskom razini 108 dB (A).

Nesigurnost K = 3 dB.

Rad s prigusivacima!

Punu vrijednost vibracija (vektorski zbroj
tri pravca) je izracunat prema EN 61029:

Iznos vibracije generirane:

AH = 5:16 m / s2, Nesigurnost K = 1,5 m
/s2.

Razina vibracija generirana se odreduje
sukladno proceduri definiranom u EN
61029 u, i moze se koristiti za usporedbu s
drugim strojevima. Takoder je pogodan za
preliminarnu procjenu ukazuje opterecenja
vibracije. Taj nivo vibracija generiran je
predstavnik najées¢ih primjena stroja.
Medutim, ako stroj se koristi za druge
aktivnosti, rad s drugim instrumentima ili ako
ne odrzavaju dobro, kao Sto je propisano,
razina vibracija generiranih moze se
promijeniti. To bi moglo znacajno povecati
agregatna opterecenja vibracija u procesu.
Za toc¢nu procjenu vibracija opterecenja
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treba uzeti u obzir razdoblja kada je stroj
iskljucen i radi, ali i kada se koristi. Ovo bi
moglo znacéajno smanjiti ukupna opterecenja
vibracije.

2. Posebne sigurnosne upute

¢ Upozorenje! Kompresor se moze koristiti
samo u odgovarajuc¢im podrucjima (s dobrom
ventilacijom i temperaturi od +5 ° C do +40 °
C).

* Preporuc¢a se Kkoristiti kompresor s
maksimalnom servisa od 70 posto za jedan
sat pod punim optereéenjem za ispravno
funkcioniranje proizvoda za duzi vremenski
period.

* Provjerite je li spremnik potpune
dekompresije prije odnosa sa spremnikom za
odvrnuti.

e Zabranjeno je da se rupe i varenje, ili
namjerno ometaju integritet spremnika
komprimiranog zraka.

* Ne vrsi nikakve radnje na kompresor bez
da ga prvo iskljucite.

* Nemojte izravno vodotoka na kompresoru
ili zapaljivih tekucina.

* Ne postaviljajte zapaljive predmete u
blizini kompresora.

¢ Podesite regulator tlaka na poziciju “0”
(isklju€ivanje = OFF) tijekom duge pauze ili
praznika.

* Ne usmjerava protok zraka na ljude i
zivotinje.

* Ne
cisterna.

* Napomena: Neki dijelovi kompresora,
glava motora i napajanje cijevi moze doseci
visoke temperature. Nemojte dodirivati te
dijelove, da bi se izbjeglo opekline.

e Prijevoz kompresor, podizuci
pomocu posebne rucice.

* Djeca i zivotinje treba udaljiti iz oblasti
rada stroja.

* Ako koristite kompresor da boja u spreju:

a) Ne raditi u zatvorenim prostorima ili u
blizini otvorenog plamena.

b) osigurati da sredina u kojoj se ovija rad
sa strojem ima ventilaciju.

c) stitite nos i usta sa specijalnom maskom.

¢ Nemojte koristiti kompresor, elektri¢ni
kabel ili utika¢ oSte¢en. Uzmite stroj za
ovlastenog servisa podrske da ih zamijene s
originalom.

* Kada je kompresor na povrsini iznad
poda, on mora biti osiguran kako bi se

transportiraju tlak kompresora

ga ili
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sprijec¢io pad kompresora tijekom rada.

* Ne ostavljate nikakve predmete u svojim
rukama da sprijece fizicke ozljede ili oStecenja
kompresora.

* Ne usmjeravajte kompresor protiv osobe,
predmeta ili Zivotinja ,sprijecite ozbiljnu Stetu.

* Ako kompresor nije viSe u upotrebi,
iskljucite ga.

* Provijerite jesu li crijeva koja se koriste za
komprimirani zrak i prikladna za maksimalni
tlak koji odgovara tlaku kompresora. Ne
pokusavajte popraviti crijevo, ako je oSteceno.

3. UPOTREBA

Samo za kuénu upotrebu!

Informacije ¢ete na¢i u ovom priruéniku
koji je napisan kao pomo¢ operatera u
upotrebi i odrzavanju kompresora.

Instalacija

Nakon uklanjanja kompresora iz svog
pakiranja i provjere da je u odli€nom stanju i
bez Stete nastale za vrijeme prijevoza, morate
ucinite sljede¢e: Ako jo$ niste instalirali,
ubacite noge i gumene kotace spremnika
sukladno uputama . Postavite kompresor na
ravnu povrsinu ili maksimalno 10 ° padini,
u dobro ventiliranom mjestu, zasticen od
vremenskih prilika, a ne u eksplozivhom
okruzenju. Ako je povrsina skoro ravna i
uvjerite se da se kompresor ne pomice kada
se stavi u pogon. Ako je povrsina na brodu
ili na polici , samo provijerite da li kompresor
nece pasti, osigurati pravilno skladiStenje
kompresora. Za pravilnu ventilaciju i
ucinkovito hladenje kompresora je vazno da
se nalazi najmanje 100 cm od zida.

Uvjerite se da se kompresor transportira
na pravi nacin, ne okrenuti glavu i ne podigne
s konopcima i kukama.

Pocetak

*Provjerite odgovarali strujninapon onome
koji je prikazan na reSo sa specifikacijama i
tolerancijama koje moraju biti od 5 posto .

* Pritisnite gumb koji se nalazi na vrhu u
polozaju “ 0 “, ovisno o tipu regulatora tlaka
montiranim na uredaju .

¢ Umetnite utika¢ i pokrenite kompresor
preko kljuca i regulatora tlaka u polozaj “ | “.
Kompresor je potpuno automatski .

Regulator tlaka ¢e zaustaviti kompresor
kada je dostigao vrhunac i da ¢e ponovno
pokrenuti kada tlak padne ispod minimalne
vrijednosti .

Tipi€no , pritisak razlika je otprilike 2Bari
| 29Psi izmedu maksimalne i minimalne
vrijednosti . Primjerice - kompresor ¢e se
zaustaviti kada dode do 8 bara (116 PSI) ( ovo
je maksimalni radni tlak ) i da ¢e automatski
poceti raditi kada se spremnik tlak se
smanjuje na 87 6bar ( PSI) .

Snaga motora i snaga cijevi moze doseci
visoke temperature . Nemojte dodirivati te
dijelove , kako bi izbjegli opekline .

Postavite operativni tlak, nema potrebe
da stalno koristiti maksimalni radni tlak.
Tipi€no, pneumatski alati zahtijevaju maniji
pritisak. Sto se tiée kompresora isporuéuje
se s ventilom za smanjenje tlaka potrebno je
pravilno podesiti operativni tlak.

Mozete podesiti operativni tlak koristeci
rotacijski kotaci¢ na regulacijskom ventilu.

* Okretanjem u smjeru kazaljke, pritisak ¢e
biti povecan.

e zakretanjem smjeru kazaljke na satu,
pritisak ¢e biti smanjen.

Kompresor ima manometar i dvije tocke za
povezivanje crijeva zraka:

Skup tlak zaista na manometru na
regulacionom ventilu.

4. Odrzavanje

Provjerite je li utika¢ uklonjen iz mreze pri
obavljanju odrzavanja rada na motoru.

Strojevi su dizajnirani da rade tijekom
duzeg vremenskog razdoblja s minimalnim
odrzavanjem. Dobar posao na stroju za
duzi vremenski period ovisi o pravilnom
odrzavanju i redovitom ¢iSéenja. Prije
nego Sto se uciniti, svaka intervencija na
kompresoru, molimo provjerite je li:

* Opé¢i linija prekidaé¢ postavljen na “0”.

* Regulator tlaka je postavljen na “0”.

* Zrak je spremnik potpuno dekompresije.

5 .. Smetnje

Ako stroj ne moze pravilno funkcionirati,
broj mogucéih uzroka i odgovarajucih rjeSenja
su dati u nastavku:

Gubitak zraka:

* moze biti izazvan loSim brtvljenje veze.31

* Provjerite sve veze, cCistec¢i ih vodom i
sapunom.

Kompresor radi, ali nije komprimiran

* moze biti izazvan ventila (C-C2) ili
raspadom brtvom (B1-B2).

* Zamijenite osteceni dio.



Kompresor ne pocinje s radom kako treba:

* Ako kompresor pocinje tesko, provjerite:

* je li napon odgovara specifikaciji ploce
on

* je je uporaba elektricne produzne kablove
s utiénicom ili neispravne duljine.

¢ je li radna sredina suvise hladno (ispod
0°C).

* je li opskrba elektric(nom energijom
(ako je utika¢ pravilno povezan, magnetno-
toplinski osigura¢ nije slomljen).

Kompresor se ne iskljucuje:

Ako se kompresor ne iskljuéuje kada
se dostigne maksimalni pritisak vjerojatno
ventil spremnika nije ispravan. Potreba da se
obratite najblizem ovlastenom servisu Rider.

6. Odrzavanje i popravak.

Popravak i odrzavanje treba provesti
kvalificirani tehnicar ili ovlasteni servis.

7. Ciséenje

Redovito Cistite okvir stroja mekom krpom,
najbolje nakon svake uporabe. Drzite otvore
bez prasine i prljavstine.

Ako se ne uklanja prljavstina, koristite
meku krpu navlazenu u sapunici. Nikada
nemojte koristiti otapala poput benzina,
alkohola, amonijaka, voda, itd.

Ova otapala mogu ostetiti plasticne
dijelove.

8. Podmazivanje

Preporu¢a se rastaviti usisni Afilter

svakih 50 sati i ocistite ga ispuhivanjem s
komprimiranim zrakom.

Preporu¢a se zamjena filtra najmanje
jednom godisSnje, ako kompresor radi u
Cistijem okoliSu i ceS¢e ako kompresor radi
u okruzenju u kome prasnjav. Kompresor
kondenzira vodu koja se sakuplja u
spremniku.

Neophodno je da izvla¢i vodu iz spremnika
bar jednom tjedno.Tova ga otvaranjem
mozgova utika¢ u spremniku. Pazi, ne treba
postojati tlak zraka u boci, jer voda moze
biti pod pritiskom. Preporué¢eni maksimalni
pritisak. 1-2 bara.

ATER
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9. Za zastitu okolisa.

U pogledu zastite okoliSa strojeva, pribora
i ambalaze treba podvrgnuti odgovarajuce
obrade za ponovnu uporabu sadrzane u ovim
materijalima. Da bi se olakSale komponente
recikliranja proizvoda od sintetickih materijala
sukladno tim oznakama. Ne bacajte strojeve u
smece! Prema Direktivi 2002/96 / EC na kraju
zivotnog vijeka elektricnih i elektronickih
uredaja i uspostavljanje nacionalnog prava
i strojeve koji se ne mogu koristiti, to se
mora sakupljati odvojeno i biti podvrgnuti
odgovarajuce obrade za oporavak sadrzanih
u njima vrijedne sekundarne sirovine.
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Parts List of Air Compressor RD-AC040

Ne Name pcs No Name pcs
1 bolt 4 32 | Spring washer 4
2 spring pad 4 33 | Nut 1
3 cylinder cover 1 34 | capacitor 1
3a cylinder cover pad 1 35 |Line cap 2
4 bend 1 36 |wind scooper 1
5 valve plate 1 37 |screw 2
6 cylinder 1 38 | Plastic handle 1
6a valve plate pad 1 39 |screw 2
6b |cylinder pad 1 40 |screw 4
7 piston 1 41 Spring washer 4
8 piston ping 1 42 Nut 4
9 jump ring(inner) 2 43 |tank 1
10 Gas ring 2 44 | high-pressure tube 1
11 Qil ring 1 45 |single valve 1
12 connecting link 1 46 | un-load valve 1
13 |crankcase 1 47 |un-load valve bolt 1
13a |screw 1 48 | drain plug 1
14 crank 1 49 | pressure holder 1
15 screw 1 50 |Bleed valve 2
16 oil defector 1 51 pressure switch 1
17 crankcase cover 1 52 | Pressure gauge 2
18 bolt 6 53 |safe valve 1
19 Breath mouth 1 54 | power cable 1
20 Oil seal ring 1 55 |Insert terminal 2
21 oil immersion lens 1 56 |Insert terminal 1
22 oil seal 1 57 | rubber pad 1
23 bearing 1 58 |bolt 1
24 Rotor 1 59 | rubber wheel 2
25 bearing 1 60 |axle 2
26 Stator 1 61 nut 4
27 Shaft gear 1 62 | muffler 1
28 holder 1 63

29 fan 1 64

30 |Axle spring 1 65

31 bolt 4 66
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Exploded drawing of Air Compressor RD-AC040
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c € DECLARATION OF CONFORMITY
AIR COMPRESSOR RAIDER RD-AC040

Euromaster Import Export Ltd., Address: Sofia 1231, Bulgaria, 246 Lomsko shausse Blvd.

(BG) Oeknapvpame Ha cO6CTBEHa OTFOBOPHOCT,
Ye TO3M MPOAYKT € B CbOTBETCTBUE CbC CreagHuTe
cTaHAapTu v pasnopendu:

(GB) We declare under our sole responsibility
that this product is in conformity and accordance
with the following standards and regulations:

(D) Der Hersteller erklart eigenverantwortlich,
dass dieses Produkt den folgenden Standards
und Vorschriften entspricht:

(NL) Wij verklaren onder onze volledige
verantwoordelijkheid dat dit product voldoet aan,
en in overeenstemming is met, de volgende
standaarden en reguleringen:

(F) Nous déclarons sous notre seule
responsabilité que ce produit est conforme aux
standards et directives suivants:

(E) Declaramos bajo nuestra exclusiva
responsabilidad que este producto cumple

con las siguientes normas y estandares de
funcionamiento:

(P) Declaramos por nossa total responsabilidade
que este produto esta em conformidade e
cumpre as normas e regulamentacdes que se
seguem:

(1) Dichiariamo, sotto la nostra responsabilita, che
questo prodotto € conforme alle normative e ai
regolamenti seguenti:

(S) Vi garanterar pa eget ansvar att denna
produkt uppfyller och foljer foljande standarder
och bestdmmelser:

(FIN) Vakuutamme yksinomaan omalla
vastuullamme, etta tdma tuote tayttaa seuraavat
standardit ja sdadokset:

(N) Vi erkleerer under vart eget ansvar at dette
produktet er i samsvar med fglgende standarder
og regler:

(DK) Vi erkleerer under eget ansvar, at dette
produkt er i overensstemmelse med fglgende
standarder og bestemmelser:

(H) Felelosségiink teljes tudataban kijelentjik,
hogy ez a termék teljes mértékben megfelel az

EN 1012-1:2010

EN 12100:2010

EN 60204-1:2006+A1:2009
EN 60034-1:2010

EN 61000-6-1:2007

EN 61000-6-3:2007/A1:2011
EN 61000-3-2:2014

2006/42/EU, 2014/30/EU, 2014/35/EU
Place&Date of Issue:

Sofia, Bulgaria
December 15, 2016

EU'R
auscar‘- Sofia 123%

248 Lomsko
'.x +359

alabbi szabvanyoknak és eloirasoknak:

(CZ) Na nasi vlastni zodpovednost prohlaSujeme,
Ze je tento vyrobek v souladu s nasledujicimi
standardy a normami:

(SK) Vyhlasujeme na nasu vyhradnu
zodpovednost, Ze tento vyrobok je v zhode a
sulade s nasledujucimi normami a predpismi:
(SLO) S polno odgovornostjo izjavljamo, da je
ta izdelek v skladu in da odgovarja naslednjim
standardom ter predpisom:

(PL) Deklarujemy na wtasna odpowiedzialnosc,
ze ten produkt spetnia wymogi zawarte w
nastepujacych normach i przepisach:

(LT) Prisiimdami visa atsakomybe deklaruojame,
kad Sis gaminys atitinka Zemiau paminetus
standartus arba nuostatus:

(LV) Apgalvojam ar visu atbildibu, ka $is produkts
ir saskaAa un atbilst sekojosiem standartiem un
nolikumiem:

(EST) Deklareerime meie ainuvastutusel, et

see toode on vastavuses ja kooskdlas jargmiste
standardite ja maarustega:

(RO) Declartm prin aceasta cu rtspunderea
deplint ct produsul acesta este En conformitate cu
urmitoarele standarde sau directive:

(HR) Izjavljujemo pod vlastitom odgovorno'su
da je strojem ukladan sa slijedesim standardima
ili standardiziranim dokumentima i u skladu sa
odredbama:

(RUS) lNog cBOtO OTBETCTBEHHOCTL 3asBNsAEM,
4YTO aHHOE n3[ene CoOTBETCTBYET CMEAYIOLLUM
cTaHgapTam 1 Hopmam:

(UA) Ha cBoto BnacHy BLLNOBLLAMNbHIOTb
3asBnsemo, Wo aaHe obnagHaHHs BLUMOBLLae
HacTynHWM cTaHgapTam | HopmaTvBam:

(GR) AnAwvoupe utrelBuva OTI TO TTPOIGV AUTO
OUP@WVEI KOl TNPET TOUG TTAPOKATW KAVOVIGHOUG
Kal TTPOTUTTIA!

(MK) Hve nog Hawwa nuyHa O4roBOpHOCT Aeka
0BOj NMPOU3BO/, € BO COMAcHOCT CO CreAHuTe
cTaHgapau v peryrnatusu:

OMASTER

- Export LTD.

%f/;f" e/éﬂ‘/

Krasimir Petkov

shosse
293407 22

Brand Manager:



RAIDER

[PowergTools]

3

EO OEKINAPALUA 3A CbOTBETCTBUE

EBpomacTtep UmnopTt Ekcnopt 00/
Aapec: Cocduna 1231, Bbnrapus, “Jlomcko woce* 246.

Mpoaykr: Komnpecop
3anaseHa mapka: RAIDER
Mogen: RD-AC040

€ NpoeKTupaH n npousBeneH B CbOTBeTCTBUE CHC ClleAHUTe OAUPEKTUBU:

2006/42/EC Ha EBponeiickusa napnameHT u Ha CbBeta oT 17 man 2006 roguHa OTHOCHO
MallMHUTe;

2014/30/EC Ha eBponemnckusi napnameHT U Ha cbBeTa oT 26 deBpyapu 2014 roguMHa 3a
XapMOHU3MpaHe Ha 3aKkoHoAaTercTBaTa Ha AbpXKaBUTe YNEeHKU OTHOCHO enekTpoMarHuTHaTta
CbBMECTUMOCT

2014/35/EC Ha EBponenckus lNMapnameHT un Ha CbBeTa ot 26 cdeBpyapu 2014 roguHa 3a
XapMOHU3MpaHe Ha 3aKoHogaTericTBaTa Ha AbpXaBUTe YNEeHKU 3a NpefocTaBsAHe Ha nasapa
Ha eNeKTPUYECKU CHLOPBLXKEHUs, MpefHa3HAYeHU 3a U3NoN3BaHe B onpeAenieHu rpaHuLUM Ha
HanpeXeHUeTo

1 OTroBapsi Ha USUCKBAHUATA Ha CnegHUTe CTaHOapPTU:

EN 1012-1:2010

EN 12100:2010

EN 60204-1:2006+A1:2009
EN 60034-1:2010

EN 61000-6-1:2007

EN 61000-6-3:2007/A1:2011
EN 61000-3-2:2014

EBPOMACTEP
WMIOPT - EKCNOPT

MscTo n pata Ha usgaBaHe:
Codmsa, Bnrapus BpaHp MeHnaXbLP:
15 nekemBpu 2016 r Kpacumup lMeTkoB
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C€

EC DECLARATION OF CONFORMITY

Euromaster Import Export Ltd.
Address: Sofia 1231, Bulgaria, 246 Lomsko shausse Blvd.

Product: AIR COMPRESSOR
Trademark: RAIDER
Model: RD-AC040

is designed and manufactured in conformity with following Directives:

2006/42/EU of the European Parliament and the Council dated 17-th May 2006 on
machinery;

2014/30/EU of the european parliament and of the council of 26 February 2014 on the
harmonisation of the laws of the Member States relating to electromagnetic compatibility

2014/35/EU of the European Parliament and of the Council of 26 February 2014 on the
harmonization of the laws of the Member States relating to the making available on the
market of electrical equipment designed for use within certain voltage limits

and fulfils requirements of the following standards:

EN 1012-1:2010

EN 12100:2010

EN 60204-1:2006+A1:2009
EN 60034-1:2010

EN 61000-6-1:2007

EN 61000-6-3:2007/A1:2011
EN 61000-3-2:2014

Place&Date of Issue:
Sofia, Bulgaria Brand Manager:
December 15, 2016 Krasimir Petkov
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DECLARATIE DE CONFORMITATE

Euromaster Import Export Ltd.
Adresa: Sofia 1231, Bulgaria, 246 Lomsko shausse Blvd.

Produs: Compresor
Trademark: RAIDER
Model: RD-AC040

este proiectat si fabricat in conformitate cu urmatoarele Directivelor:

Directiva 2006/42/UE a Parlamentului European si a Consiliului din 17 mai 2006 privind
echipamentele tehnice;

Directiva 2014/30/UE a parlamentului european si a consiliului din 26 februarie 2014 privind
armonizarea legislatiilor statelor membre cu privire la compatibilitatea electromagnetica

Directiva 2014/35/UE a parlamentului european si a consiliului din 26 februarie 2014
privind armonizarea legislatiei statelor membre referitoare la punerea la dispozitie pe piata a
echipamentelor electrice destinate utilizarii in cadrul unor anumite limite de tensiune.

este in conformitate cu urmatoarele standarde:

EN 1012-1:2010

EN 12100:2010

EN 60204-1:2006+A1:2009
EN 60034-1:2010

EN 61000-6-1:2007

EN 61000-6-3:2007/A1:2011
EN 61000-3-2:2014

EUROWASTER
Mo
248 LOMSKO 2 4 07 22

%(/' e /éﬂy
Locul si Data aparitiei:

Sofia, Bulgaria Brand Manager:
15 decembrie 2016 Krasimir Petkov
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FAPAHLUMOHHU YCITOBUA 3A MALLUHU RAIDERY 61

MawwnuTe n akcecoapute ,RAIDER” ca KOHCTpyvpaHu u npou3BedeHn cbrracHo gencreawmte B Penybnuka
Bbnrapus HopmMaTMBHY JOKYMEHTV U CTaHAAPTM 32 CbOTBETCTBUE C BCUYKM M3NCKBaHWS 3a 6e3onacHocCT.

CBHABPXAHUE U OBXBAT HA TbPrOBCKATA rAPAHUUA.

TbproBckata rapaHuus, kosito “EBpomactep MmnopT-Exkcnopt” OO paBa 3a TeputopusaTa Ha Peny6nuvka
Bwnrapus e kakTo cneaga:

- 36 MeceLa 3a BCUYKM eNEeKTPOMHCTPYMEHTU oT cepumuTe: Raider Industrial, Raider Pro;

- 36 meceua 3a m3Myeckun nuua 3a eNneKTPOUHCTPYMeHTU oT cepumute: Raider Power Tools, Raider

Garden Tools;
- 12 meceuia 3a OpMANYECKM NULIA 32 eNeKTPOUHCTPYMEHTU oT cepuute: Raider Power Tools, Raider
Garden Tools;

- 24 meceua 3a pM3NYECKM N1LIa 3a UHCTPYMEHTHU OT cepusita Raider Pneumatic;

- 12 meceua 3a FOpUANYECKU NuLia 3a UHCTPYMeEHTHU oT cepusaTa Raider Pneumatic;
24 meceua 3a (pM3nYECKM NULA 32 BCUYKM GeH3MHOBMU MalmHKU oT cepuuTte: Raider Power Tools n
Raider Garden tools
12 meceua 3a LOPUMAUYECKM NULIA 32 BCUYKU GEH3MHOBU MalwmHK oT cepuuTte: Raider Power Tools n
Raider Garden tools
24 meceua 3a M3nyecku nuua 3a BCUYKUN KpukoBe oT cepusaTa Raider Power Tools;

- 12 meceua 3a HOpUAMYECKU NuLa 3a BCUYKM KpuKoBe oT cepusita Raider Power Tools
TbproeckaTa rapaHums e BannaHa npy NnpegocTaBsHe Ha rapaHUMOHHa KapTa NnonbiHeHa npaBuiiHO B MOMEHTa
Ha 3aKynyBaHe Ha MaluMHaTa u dumckaneH kacoB 60H nnu gakTypa. lapaHuvoHHaTa kapTa TpsibBa Aa cCbabpxa
MOZAEN, CEPUEH HOMEP, UMe MOANWUC M NeyaT Ha Tbproeela Npofan MaluuHaTa, NoANUC OT CTPaHa Ha KIMEHTa,
Ye e 3anosHaT € rapaHUMOHHWTE YCNoBUS 1 AaTaTta Ha nokynkaTa. HenonbnHeHn nnu noanpasBeHy rapaHUMOHHN
KapTu ca HeBanuaHu. MawwvHuTe TpsibBa Aa ce M3non3eaT camo Mo npefHa3HadeHve U B CbOTBETCTBUE C
MHCTpyKUUsiTa 3a ynotpeba. 3a aa ce rapaHtupa 6esonacHata pabota e HeobxoaMMo KnNneHTa Aa ce 3arno3Hae
nobpe ¢ HCTpykumnuTe 3a ynotpeba Ha malumHara, npasunarta 3a 6esonacHocT npu paboTta ¢ Hes U KOHKPETHOTO
1 npegHa3HayeHuve.
MalumHaTa “3nckea nepuoamM4HO NOYUCTBAHE U Noaxoasiua noaapbkka.
lapaHumsTa He nokpmBea:

- U3HOCBaHe Ha LiBETHOTO NMOKPUTUE Ha MaluvHaTa;

- 4acCTV U KOHCYMaTUBW, KOUTO MOANEXAT HA M3HOCBAaHE, MPUYMHEHO OT MON3BAHETO KAaTO Hanpumep: rpec u
Macno, YeTku, BOAAYM, OMOPHN PONKU, TAMMOHW, F'YMEHV MaHLLOHW, 3aABWXBaLLM PEMbBLN, CMPAYKN, MBKaB
Ban C XwWro, narepu, cemepuHru, 6ytano ¢ yaapHuK Ha Takepu u ap.;

- JOMBMHUTESNHN aKcecoapy U KOHCYMaTUBW KaTo: PbKOXBATKW, CTPYMHWK, KyTWUK, CBPeara, AUCKOBE 3a psidaHe,
ceKkaum HOXOBe, Bepuru, LUKYPKW, OrpaHuyMTenu, nonup-ainbu, naTpoHHWUM (3axBaTv U OAbpXadn Ha
peXeLUMAT MHCTPYMEHT), MakapaTa 3a kopaa v caMmata KopAa 3a Kocadkv v ap.;

- PbYeH CTapTePEH MEXaHU3bM 1 3ananuTenHa ceeLy;

- HacTpolka Ha pexuma Ha paboTa;

- CTONSIEMMN €NEKTPUYECKN NPEANA3NTENN N KPYLLIKK;

- MEXaHW4YHM NOBPEeaM Ha Kopryca U BCUYKW BbHLUHW ENIEMEHTU Ha U3AENNETO, BKIHOYUTENHO AEKOPATUBHY;

- NnpeanasvTenu 3a o4v, NpeanasvTenu 3a pexeLln MHCTPYMEHTU, TyMUPaHU NoYn, 3akonyasnku, nuHeanu n

ap-;

- 3axpaHBaLy kaben v wencern;

- UANOCTHUTE NOBPEAU Ha WHCTPYMEHTUTE, NPUYMHEHN OT NPUPOAHW 6eAcTBMS, KaTo noXapu, HaBOAHEHUS,
3emeTpeceHns u ap.; OTnagaHe Ha rapaHumsaTa.

dupma “Epomactep U/E” OO[ He e 0TroBopHa 3a NOBpeau NPUYMHEHW OT TPETU LA, KaTo ,EnekTpocHabautenHm
ApyxecTBa”, NOBPeam OT BbHLLEH XapaKTep, KaTo TOKOBW yaapu, HeCTaHAAPTHM 3axpaHBaLUy HanpexeHns 1 nma
npaBoTO [la OTKaxe rapaHLUMOHHO ob6CnyXBaHe npu:

- HECbOTBETCTBALY, (UM HENOMbIIHEH) CEPUEH HOMEP Ha U3AENMETO C TO3M MNOMbBIHEH HAa rapaHLUMOHHaTa KapTa;

- 3aMMYeH 1N NUNceaLl, MHAETUAMKALMOHEH eTUKET Ha MaluvHaTa;

- NOBPEAUN Bb3HWKHANW NpU TPaHCMOPT, HENPaBWUITHO CbXPaHEHUE N MOHTaX Ha MalLuHaTa;

- HanNpaBeH ONWT 3a HEOTOPU3MPaHa CepPBU3Ha HaMeca B HeyMbIHOMOLLEHa cepBu3Ha 6a3a;

- NOBpeaun, KOUTO ca MpUYMHEHW B CRNefcTBMe Ha HenpaBwunHa ynoTpeba (HecnasBaHe WHCTpyKuMsATa 3a
ekcnnoartauus) Ha MaluvMHaTa OT CTpaHa Ha KIeHTa unu TpeTu nuua;

- NOBPEAU NPUYUHEHW B pPe3ynTaT Ha M3MON3BaHETO Ha MaluMHaTa B Apyra cpefa OCBEH npernopbyaHaTta oT
npou3soanTens (BNaxHOCT, TeMnepaTypa, BEHTUNaUWS, HanpexeHve, 3anpatleHocT 1 Aap.);

- NOBPEAU, NMPUYMHEHM OT NonagaHe Ha BbHLUHW Tena B MaluvHaTa;

- NOBPEAU, NPUYMHEHN B ClieCTBUE Ha HEGPEXHO GopaBeHe C MallMHaTa;

- NOBPEAU NPUYNHEHN OT paboTa 6e3 Bb3ayLueH (PUNTLP UK CUNHO 3aMbPCEH TaKbB;

- MPW HENPaBUITHO CbOTHOLLEHNEe Ha GeH3WH/OBYTaKTOBO Macno, BoAeLLo A0 BrokupaHe Ha aBuratens

- NoOBpea B CMEACTBME HENPABUITHO NOCTABEH WUINW HE3ATOUEH PEXeLL, NHCTPYMEHT;

- noBpefa Ha pefykTopHaTta KyTusi (Npegaskara), MpUYuMHeHa oT HefocTaTbyHO A406po cmassaHe (C rpec) Ha
cblyaTta unu MexaHuyeH yaap no 3agBukeallara oc.

- NoBpeda Ha poTop MNK cTaTtop, uM3passiBalla Ce B CriernBaHe Mexay TsX, CNeACTBME Ha CTonsiBaHe Ha
nsonaumnTe, NPUYUHEHO OT NPOABLITKUTENHO NPEeTOBapBaHe;
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- NoBpeAa Ha poTop MMM CTaTop NPUYMHEHa OT NPEToBapBaHe UM HapylueHa BeHTUNauus, napasssalla ce B
NpoMsiHa Ha LBeTa Ha KornekTopa Uiy HamoTKuTe;

- HaTpynaH Harap unu 3anyLleH aycrnyx — pesynraT oT npefo3npaHe Ha KonM4yecTBOTO Macro B AByTakToBaTta
cmec.

- Mnca Ha Macrno 3a pexellarta Bepura unu HesatoveHa (13xabeHa) Bepura;

- 3anyLleHa ropusHa cucTema;

- nvncear 3alliMTHW AMCKOBE, OMOPHW MNOTOBE WUN APYrM KOMMOHEHTU KOMUTO Ca YacT OT KOHCTpyKuusTa Ha
MHCTPYMEHTa 1 ca npedHa3HayYeHu 3a ocurypsiBaHeTo Ha 6e3onacHarta My v npaBuIHa ekcnroartaums;

- 3axpaHBaLLMAT kaben Ha MHCTPYMEHTa € yAbIhKaBaH I NOAMEHSIH OT KIUeHTa;

- noBpefara e npuunHeHa OT MpeToBapBaHe UMW Nunca Ha BEeHTUNauWs, HeAdoCTaTbyHO UMW HEenpaBUIHO
CMasBaHe Ha ABUXELLWTE ce KOMMOHEHTW Ha U3AENNETO;

- N3HOCBaHe 1nu GrokvMpaHn narepu Nopaau npetToeapsaHe, NpoAbkMTenHa paborta unu npax;

- pa3buTo narepHo rHes3no ot GrnokupaH narep unu pasbuTa BTYNKa;

- pa3buTo LUMOHKOBO MK pe3boBO CbeaUHEHNE;

- NoBpefa B eN.KMoY UNu eNIeKTPOHHO ynpaBneHve NpuinHeHa oT Npax Unm cHynBaHe;

- NoBpeAeHa peayKkTopHa KyTus (rnasa) NpUYMHEHO OT 3aCTOMNOPSBALLMSA MEXaHU3bM;

- nosiea Ha HeobuyaiiHa xnabuHa mexay byTano u UMNUHABLP B pe3ynTaTt Ha NpeToBapBaHe, NpPoabIKUTENHa
pabota unu npax;

- 3aTaraHe mexay 6yTano n LMnNMHABLP B pe3ynTaTt Ha npeToBapBaHe, NpoAbXUTeNnHa paborta unu npax;

- NOBPEAEHO LIEHTPOBEXHO KOMNeno 1 cnupayka (MPOMeEHeH LBAT) — AbIIKM ce Ha paboTa ¢ briokupaHa cnvpayka;

- CMyKBaHWSA MO KOpMyca, MPUYNHEHN OT HEMpaBUMEH MOHTAX Ha CBBbP3BALLM TPBOW, PUTUHIN 1 NOJOGHM;

- IMNca Ha KOMMOHEHTU KOUTO Ca YacCT OT KOHCTPYKLMATA HA UHCTPYMEHTa U ca NpeaHa3HavYeHn 3a ocurypsiBaHeTo
Ha BesonacHaTa My 1 NpaBuUMHa ekcrnnoataums;

- Ha BCMYKM BOAHM nomnu (6e3 noTonsiemute) u xuppodopu TpsbBa Aa 6bAe MOHTMpPaH Bb3BpaTeH
KnanaH Ha Bxoaswms oteop. MNpu xuapodopute NEepUoanYHO Ce MPoBepsBa HanAraHeTo Ha MeTanHus
KOHTeNHep(HansraHeTo TpsibBa Aa 6bae B rpaHuunTe 1.5 — 2 bar).

- BHUMAHME! XngpodopuTe Raider ¢ MexaHn4eH npecocTar He U3KMoYBaT aBTOMaTUYHO Npu nvnca Ha sogal

- noBpefa npu4nHeHa ot pabora ,Ha cyxo” 6e3 Boda, KOSITO ce u3passsa B AedopmMaums Ha yNnbTHEHUSTa 1
KOMMOHEHTWTE Ha NoMneHaTa 4acT.

- NOBPEAM NPUYMHEHMN OT 3aMpBb3BaHe U NPEKOMEPHO NperpsiBaHe;

CpoKbT 32 OTPEMOHTUPAHE Ha NPUETU B CEPBM3a MaLUMHW € B PaMKUTE Ha eAnH Mecel,.
CepBu3nTe HE HOCAT OTTOBOPHOCT 3a MaLUVHW, HE MOTbPCEHM OT COBCTBEHMLMTE UM €4MH MeceL, crep 3aKoHHNSA
CpOK 3a peMOoHT!

TbproBckaTa rapaHums 3a 6atepum 1 3apsaHU YCTPOUCTBa, KosTo “EBpomacTep MimnopT-Ekcnopt” OO paea 3a
TeputopuaTa Ha Penybnuka Bbnrapus, e kakTo cneasa:

- 18 Meceua 3a 6aTepusTa 1 3apAAHOTO YCTPONCTBO oT cepuuTe: Raider Industrial, Raider Pro;
-12 meceua 3a GaTepusiTa U 3apsiAHOTO yCTponcTBO oT cepuute: Raider Power Tools, Raider Garden
Tools;

lapaHUMOHHUST CPOK 3amnoyBa [a Tevye OT AaTata Ha 3akynyBaHe. [apaHuusiTa nokpusa BCWYkM AedekTu,
Bb3HVKHanNM npu nNpaBuIIHO Mon3BaHe Ha GaTepusita U 3apsiAHOTO YCTPOWCTBO, CbOOPA3HO MHCTPYKUMATA 3a
ynoTtpeba. “EBpomactep Mmnopt-Ekcnopt” OO[ ocurypsiBa rapaHuusi, Npunoxuma npu nsbpoeHuTe no-gony
ycrnoBws, Ypes 6e3nnaTHO OTCTpaHaBaHe Ha AedeKTV Ha NPOAYKTa, 32 KOUTO B PAMKUTE Ha rapaHLUMOHHUSI CPOK
MOXe [ia ce JoKaxe, Ye ce AbIiKaT Ha AedekTn B MaTepuana unm npy npoM3BoACTBOTO. ThproBckaTta rapaHums
e BanugHa npv npefocTaBsHe Ha rapaHuMoHHaTa kapTa Ha MalluvHaTa, NombfHeHa NpaBUMHO B MOMEHTA Ha
3aKynyBaHe Ha npoaykta u dwmckaneH kacoB 60H unu ¢aktypa. MapaHuMoHHaTa kapTa Tpsibea Aa cbabpxka
Mozen 1 cepueH HoMep Ha akymyrnatopHaTa MalluuHa, OKOMMeKToBaHa ¢ 6atepus 1 3apsifHO YCTPOMCTBO, UMe,
noAnuc 1 nevaT Ha TbproBelLa Npoaan KOMMMeKkTa akyMyrnaTopeH enekTPOMHCTPYMEHT, NoAnuc OT CTpaHa Ha
KIMEHTA, Ye € 3ano3HaT C rapaHUMOHHWUTE YCNOBUS 1 AaTaTa Ha NoKynkara.

lapaHumMsiTa He NokpvBa:

- UI3HOCBaHE Ha LiBETHOTO MOKPUTUE Ha BaTepusiTa 1 3apsiiHOTO YCTPOWCTBO;

- NOBPEAU BBb3HUKHANW Mpy TPAHCMOPT, MEXaHWYHWU MOBpean /Ha Koprnyca M BCUYKWM BbHLUHW €neMeHTV Ha
6aTepusaTa 1 3apsAHOTO, BKITHOUYUTENHO AEKOPATUBHW/, MPU APYTY BbHLUHW Bb3AEWCTBUS U NpupoaHn 6eacTBus
KaTo noxapw, HaBOOHEHWSI, 3EMETPECEHMS;

- AedeKkTn OT amopTu3aums, HOpManHoO M3HOCBaHe U u3xabsBaHe; MapaHuusiTa 3a GatepuaTa u 3apsgHOTO
YCTPOWCTBO OTnaja B criyyanTe Ha:

- HECbOTBETCTBALL, (MMM HEMOMbIIHEH) CEPUEH HOMEP Ha KOMMNIEKTa akyMyrnaTopeH eNeKTPOUHCTPYMEHT C TO3n
NONMbIHEH Ha rapaHUMoOHHaTa KapTa;

- HapyLUeHWe Ha LenocTTa, U3TpMBaHe Unv nunca Ha eTMkeTa Ha NPOM3BOANTENS BbPXY 6aTepusiTa 1 3apsiagHOTO
YCTPOWCTBO;

- BCMYKM CIlydaum Ha noBpeau, MpUYMHEHW OT HenpaBwunHa ynotpeba (HecnasBaHe WHCTpyKuusiTa 3a
ekcnnoaraumsi), u3nyckaxe, yaap, 3anuBaHe ¢ TeHHOCTH, HebpexHo 6opaBeHe, 1 B criydau, 4e BCUYKM KIETKU
B BaTepusiTa ca UITOLLEHW NOA KPUTUYHUS MUHUMYM;

- 3apexaaHe C HeOopUruHamnHu 3apsiiHu YCTPOWMCTBA, 3axpaHBalMAT kaben Ha 3apsigHOTO YCTPOWMCTBO e
yObmKkaBaH Unu NOAMEHSIH OT KIMMeHTa, UMW ApYru BbHLUHM Bb3AENCTBUS B NPOTMBOPEYNE C U3UCKBAHUATA
Ha npou3BoauTens;
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- KOraTo € npaBeH OMUT 3a PEMOHT, MOHTaX, AEeMOHTaxX, Moaudukaums oT noTpebuTens Wnu NPOMEHU OT
HeynbIHOMOLLEHN nua unu pupmu;

- Npu n3nonasaHe Ha 6atepusiTa M 3apsAHOTO YCTPOWCTBO He MO NpefHa3HayYeHue;

- NOBPEeaU NPUYMHEHN B PE3yNnTaT Ha U3MOM3BaHETO U CbXpaHeHNeTo Ha BaTtepusTa n/mnm 3apsgHOTO B Apyra
cpeda OCBeH npernopbyaHaTa OT MPOM3BOAMTENS (BMAXHOCT, TeMnepaTypa, BeHTWUNauusi, HampexeHue,
3anpaLleHocT 1 ap.);

- NPy TOKOBM yAapu, rpbMOTEBULIM, HABOAHEHUS!, NMOXapW, APYTV BbHLUHW Bb3AeiCTBUS;

- Npu paboTa ¢ HecTaHAapTHa 3axpaHBalla Mpexa 1 ¢ ApYri HenoaxoaaLLM N HeCTaHAAPTHU YCTPOICTBA;

CpOKbT 3a OTPEMOHTUPaHe Ha NPUEeTK B cepBm3a GaTepun 1 3apsiiHM YCTPOCTBA € B paMKUTE Ha 3aKOHHUS CPOK
3a PEMOHT- eVH Mecell, Crief, KOWTO CEPBU3UTE HE HOCSIT OTTOBOPHOCT B Cryyald, Ye He ca NoTbpPCeHU.
3akoHoBaTa rapaHuusi € CbrnacHo usmcksaHusTa Ha 33I1.

He3aBucumMo oT TbproBckaTa rapaHumsi npogasaqybT OTroBaps 3a nuncaTta Ha CbOTBETCTBUE Ha noTpebuTenckarta
CTOKa C AoroBopa 3a npogaxba cbrrnacHo rapaHumaTa no un. 112 — 115.

Un. 112. (1) Mpu HecbOTBETCTBME Ha MoTpebuTenckata CToka C AOroBopa 3a npogaxba norpebutensTt uva
npaeo fa NpeasBu peknamauus, Kato noucka oT npofasava Aa npueefe cTokaTta B CbOTBETCTBUE C [A0roBopa
3a npopjaxba. B To3u cnyyait notpebutenat moxe Oa usbvpa mexay U3BbpLUBAHE Ha PEMOHT Ha cTokaTa
UNn 3aMsaHaTta 1 C HOBa, OCBEH ako TOBA € HEBBL3MOXHO UMW U3BPaHUSAT OT Hero HauuH 3a obeslleTeHune e
HenponopLMoHarneH B CpaBHEHUE C APYrus.

(2) CmsTa ce, Ye gageH HaumH 3a obeslleTsiBaHe Ha noTpebuTens e HenponopuuoHarieH, ako HeroBoTo
13non3BaHe Hanara pasxoAm Ha Npofasava, KouTo B CpaBHEHUE C APYrMs HA4YUH Ha 06e3LLeTsiBaHe ca HepasyMHMu,
KaTo ce B3emat npeasua:

1. cTOMHOCTTa Ha noTpebuTenckaTa cToka, ako HaMalle nunca Ha HECbOTBETCTBUE;

2. 3HaYMMOCTTa Ha HECBHOTBETCTBUETO;

3. Bb3MOXHOCTTa Aia ce npeasioxy Ha notTpebuTens Apyr Ha4yuH Ha obeslieTsiBaHe, KOMTO HE € CBbP3aH CbC
3HauMTenHn HeyaobCTBa 3a Hero.

Yn. 113. (1) Korato notpebutenckara cToka He CbOTBETCTBa Ha [oroBopa 3a npofaxba, npoaaBaybT € ANbXeH
[a A npuBeae B CbOTBETCTBUE C AOroBopa 3a npogaxoba.

(2) NpuBexpaHeTo Ha NoTpebuTenckaTa CToka B CbOTBETCTBUE € AoroBopa 3a npogaxba Tpsbsa Aa ce n3sbpLumn
B PaMKUTE Ha eAMH MeceL, CYMTaHO OT NPeasBABAHETO Ha peknamauuaTa ot notpebutens.

(3) Cnen v3TnyaHeTo Ha cpoka Mo an. 2 noTpebuTenaT uma npaBo Aa pa3sBanu JoroBopa v Aa My 6bae
Bb3CTAHOBEHa 3annaTteHata cyma unu Ja ncka HamanseaHe Ha LeHaTa Ha notpebuTtenckata CToka CbrmacHo
un. 114.

(4) MpuBexpaHeTo Ha noTpebuTenckata CToka B CbOTBETCTBME C JOroBopa 3a npojaxba e Ge3nnaTtHo 3a
notpebuTens. To He ObITKU Pa3xoau 3a ekcregMpaHe Ha notpebuTenckarta ctoka unu 3a matepuanv v Tpya,
CBBbP3aHN C PeMOHTa 1, U He TpsibBa Aa NoHacs 3HaunTenHn HeypobeTea.

(5) MoTpebuTenat moxe Aa ucka n obesLleTeHne 3a NPeTbpPreHNTE BCNEACTBME HA HECHOTBETCTBMETO BPEaU.
Un. 114. (1) MNpun HecbOTBETCTBUE Ha NoTpebuTenckata cToka ¢ AoroBopa 3a npopaxba n korato noTpebutensaTt
He e y[0OBNEeTBOPEH OT pellaBaHeTo Ha peknamauusaTta no 4n. 113, To uma npaBo Ha M3Gop Mexay eaHa oT
CrnegHTe Bb3MOXHOCTU:

1. pasBansiHe Ha 4OrOBOpa ¥ Bb3CTAHOBSBAHE Ha 3arnnaTteHata OT Hero cyma;

2. HamansBaHe Ha LeHarta.

(2) MoTpebutenaT He Moxe Aa nMpeTeHAMpa 3a Bb3CTAHOBSBAHE Ha 3annaTteHata cyma WMnu 3a HamansiBaHe
LieHaTa Ha cTokaTta, KoraTo TbproBeLbT ce cbrnacu Aa 6bAe U3BbpLUeHa 3aMsHa Ha notpebuTenckara ctoka ¢
HOBa UK Aa ce Nnonpasu CTokaTa B paMKuUTe Ha eVH MeCeL, OT NpeasiBiBaHe Ha peknamauuaTa oT notpebutens.
(3) TproBeubT € ANbXeEH Aa yA0BNETBOPU UCKAHE 3a pa3BansHe Ha AoroBopa 1 a Bb3CTaHOBW 3annaTteHara ot
noTpebuTens cyma, korato Crej Kato € yAoBneTBOpWI TpU peknamMauuv Ha noTpeduTens Ypes n3BbpLUBaHE Ha
PEMOHT Ha efjHa 1 Cblla CTOKa, B paMKuUTe Ha Cpoka Ha rapaHumsaTa no 4n. 115, e Hanvue cneasalla nosisa Ha
HeCbOTBETCTBME Ha CTOKaTa C 4oroBopa 3a npogaxoba.

(4) MoTtpebutenat He Moxe [Aa npeTeHAMpa 3a pasBansHe Ha [OroBopa, ako HeCbOTBETCTBMETO Ha
notpebuTenckarta cToka ¢ JoroBopa e HesHauyuTenHo. Yn. 115. (1) MoTpebutensT Moxe Aa ynpaxHu NpaBoTo cu
no TO3W pa3fen B CPOK A0 ABe roAnHW, CYMTaHO OT AOCTaBAHETO Ha noTpebutenckara cToka.

(2) CpokbT no an. 1 cnupa aa Teve npes BpemeTo, HeobxoamnMo 3a nonpaekaTa unu 3aMsiHata Ha notpebutenckara
CTOKa UnK 3a NnocTuraHe Ha criopasymMeHve Mexay npogasaya n noTpebuTens 3a peluasaHe Ha cropa.

(3) YnpaxHsiBaHeTo Ha NpaBoTo Ha noTpebutens no an. 1 He e 06BBbP3aHO C HUKaKBLB APYr CPOK 3a NpeasiBiBaHe
Ha WCK, pa3nunyeH oT cpoka no an. 1.
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Garantia presupune repararea gratuita a defectelor datorate producatorului,in cadrul
termenului de garantie

1.Vanzatorul care comercializeaza produsul are obligatia sa faca demonstratia de functionare a
produsului si sa explice consumatorului modul de utilizare al acestuia,in cazul in care consumatorul
solicita acest lucru.

2.Produsul defect va fi receptionat de catre unitatea de service de care apartine care va efectua
diagnosticarea defectului.

3.Unitatea service are obligatia de a efectua diagnosticarea,expertizarea si depanarea,in perioada
de garantie,gratuit,in cel mult 15 zile de la data inregistrarii reclamatiei consumatorului.ln cazul
in care produsul nu poate fi reparat, el va fi inlocuit imediat dupa ce se constata imposibilitatea
folosirii acestuia,cu un produs similar,acordandu-se un nou termen de garantie care va curge de la
data preschimbarii produsului sau i se va restitui beneficiarului contravaloarea produsului.Agentul
economic are aceleasi obligatii pentru produsul inlocuit ca si pentru produsul vandut initial.

4.Durata termenului de garantie se prelungeste cu termenul scurs de la data la care consumatorul a
reclamat defectarea produsului,pana la data repunerii in functiune a acestuia,acest fapt fiind inscris in
certificatul de garantie de catre unitatea service care a executat reparatia.

5.Pentru a beneficia de garantie, cumparatorul are obligatia de a respecta instructiunile de utilizare/
intretinere predate de vanzator o data cu produsul si de a nu permite interventii asupra produsului din
partea unor persoane neautorizate sa acorde service.

6.In cazul unor defectiuni aparute in cadrul termenului de garantie,cumparatorul se va prezenta la
unitatea service cu bonul/factura de cumparare,certificatul de garantie si reclamatia referitoare la
deficientele produsului.

7.Vanzatorul este obligat fata de consummator,pentru produsul reclamat in cadrul termenului de
garantie,sa asigure si sa suporte toate cheltuielile pentru repararea sau inlocuirea acestuia,precum si
cheltuielile de diagnosticare,expertizare,ambalare si transport.

8.Producatorul si vanzatorul sunt exonerati de obligatiile lor privind garantia, daca defectiunea s-a
produs din cauza nerespectarii de catre consumator a instructiunilor de utilizare,intretinere,manipula
re,transport,depozitare, cuprinse in documentatia care insoteste produsul.

9.Vanzatorul este obligat sa asigure repararea sau inlocuirea gratuita a produsului dupa expirarea
termenului de garantie,in cazul in care defectiunea s-a datorat unor vicii ascunse, confirmate prin
expertize tehnice efectuate de un organism neutru, aparute in cadrul duratei medii de utilizare a
acestuia ,caz in care cheltuielile aferente vor fi suportate de vanzator.

10. ATENTIE! RESPECTATI INTOCMAI INSTRUCTIUNILE DIN MANUALUL DE UTILIZARE A
PRODUSULUI!

11.La expirarea perioadei de garantie (postgarantie) depanarea produsului se va efectua contra cost,
la solicitarea clientului.

12.La efectuarea unor lucrari service pentru lucrarea de remediere a defectului ,in cazul in care
lucrarea nu necesita utilizarea de piese de schimb, prestatorul va acorda pentru lucrare obligatoriu
o garantie de cel putin 3 luni.

13.Lista unitatilor service este mentionata in prezentul certificate de garantie.
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LISTA CENTRELOR SERVICE AUTORIZATE

» SC Stefan Alex SRL- Str.Parcului BI.K4,ScE,Ap.1, Calarasi, Tel : 0735.199.024

» ABC International SRL - Str.Babadag nr.5,Bloc1Sc.A parter,Tulcea; Tel : 0240.518.260

» Euro 94 SRL - Sos.Chitilei 60A sect1, Bucuresti ; Tel : 021.668.72.60

» SC Viva Metal Decor SRL- STR. ALBESTI NR. 10 ( IN INCINTA FOSTEI AUTOBAZE ZENIT),
Curtea de Arges; Tel : 0722.531.168 / 0732.148.633

* SC BUFFALO COM SRL - Sos Transilvaniei , Nr 17-19 , Oradea ; Tel: 0749.217.717

» SC AZIF COM SRL- Piata Chiriac Magazinul Universal, Craiova,Judetul Dolj, tel.0788.419.858,fax
0251.522.131

* SC GUMSERVICE SRL, Miercurea Ciuc, Str. George Cosbuc Nr. 14, TEL. 0266371183

* SC ADA TRADING SRL Calea Bucurestilor nr.64, bloc C1-3, Otopeni llfov.Tel/fax 0213504379

*+ SC TEHNO HOBY SRL strada Erou Bucur.nr.9, Piatra Neamt, judetul Neamt;Tel.0233236333,
Fax.0233222026

+ SC BASAROM COM SRL, Sos Alexandriei , Nr. 6A, Bragadiru, llfov, Tel 0214201637, Fax
0214201638.

14. EVIDENTA REPARATIILOR IN PERIOADA DE GARANTIE

Nr | Data Data Reparatie | Prelungire | Garantie Nume si Semnatura
crt | reclamatie | rezolvare executata/ | garantie ptr. service | semnatura | consumator
reclamatie | piese depanator

inlocuite
1
2
3
4
S
6
7
IMPORTATOR: VANZATOR:
SC Euromaster SRL Semnatura / stampila

15.AM CITIT CONDITIILE DE ACORDARE A GARANTIEI SI AM LUAT LA CUNOSTINTA.NU AM
OBIECTIUNI (SEMNATURA CONSUMATORULUI)

Prezentul certificat de garantie este in conformitate cu prevederile HG 449/2003, privind
comercializarea produselor si garantiile asociate cu OG 21/2008 si OG 174/2008 cu modificarile si
completarile ulterioare republicate si nu afecteaza drepturile consumatorilor.

Produsul beneficiaza de o garantie legala de conformitate de 24 luni(2 ani).Existenta garantiei legale
de conformitate si a celei comerciale nu exclude existenta garantiei de viciu ascuns conform OG
21/2008, cu modificarile si completarile ulterioare republicate si a codului civil.
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Elektroinstrumenti ,RAIDER” su konstruisani i proizvedeni u saglasnosti sa normativnim dokumen-
tima i standardima u skladu sa svim zahtevima za bezbednost koji vaze na teritroiji Srbija

Sadrzaj i obuhvat trgovacke garancije

Uslovi garancije

Garantni rok na teritoriji Srbija je 2 godina i te€e od datuma kupovine elektrouredjaja.
Kupac-korisnik elektrouredjaja ima pravo na besplatnu popravk u osiguranom garantnom periodu,
ako je garantni list popunjen ispravno potpisan i pe€atiran od strane prodavca koji je uredjaj prodao,
potpisan od strane kupca kojim potvrdjuje da je upoznat sa uslovima garancije i fiskalni racun kojim
potvrdjuje datum kupovine uredjaja.

Za popravku i reklamaciju se primaju samo dobro oci§éene masine!

Popravka kvara priznatog sa nase strane u garantnom roku se izvrSava na slede¢i nacin: po naSem
izboru mi popravljamo pokvareni uredjaj besplatno ili ga menjamo za nov i garantni rok se ne
obnavlja.

Uredjaj treba da se Koristi strogo po instrukcijama navedenim u uputstvu za upotrebu.

Za bezbedan rad sa elektouredjajem neophodno je da kupac pre pocetka upotrebe aparata pazljivo
procita uputstvo za upotrebu, zatim uputstvo za bezbednost pri radu i naravno da koristi uredjaj za
to za $ta je neamenjen. Uredjaj zahteva periodi¢no CiS¢enje i adekvatno odrzavanje .

Garancija ne pokriva:

- ishabanu boju elektroaparata

- delovi i potro$ni matrijal koji podleze habanju prilikom upotrebe kao $to su: grejs, ulje, Cetke,
valjci, i dr.

- dodatni pribor i potroSni materijal kao Sto:rukohvati, baterije, kutije, dodatci za napajanje, svrdla,
diskovi za se€enje, nozevi, lanci, Smirgle, grani¢nici, kabli i dr.

- elktricni osiguradi i sijalice

- mehanicka oStecenja na telu aparat, dekorativni elementi na aparatu, stitnici za o¢i, stitnici za
dodatke za se€enje, gumene ploce, ucvrscivaci, lenijiri, kabal i uti¢nica.

- celokupna o$tréenja aparata nasatala kao poslrdica pozara, poplava, zemljotresa i dr.

Otkaz garancije

Pravo da otkaze popravku (remont) u garantnom roku ima u slede¢im slu¢ajevima:
- Neodgovarajuci (ili ne popunjen) serijski broj proizvoda u poredjenju sa serijskim brojem koji je
upisan na garantni list
- Identifikaciona nalepnica proizvoda je izbrisana ili je nema.
- Ako je neko iz neovlas¢enog servisa ve¢ pokusao da popravi aparat.
- Kvar je nastao kao posledica nepravilne upotrebe aparata ( nisu postovane instrukcije navedene
u uputstvu za upotrebu) ot strane kupca ili drugih lica.
- Ostecenja su nastala usled nemarne upotrebe aparata.
- Ostecenije rotora ili statora u vidu slepljivanja nastala kao posledica topljenja izolacije a prouzrok-
ovana prekomernom upotrebom aparata.
- Ostecenje rotora ili statora posledica preopterecenja ili oSte¢enog sistema za ventilaciju koja se
manifestuje ravnomernim potamnjivanjem kolektora ili zavojnica.
- Nedostaju zastitni diskovi, ili drugi delovi uredjaja koji su deo konstrukcije aparata i imaju za cilj
da osiguraju bezbedan rada sa aparatom prilikom pravilne upotrebe.
- Kabal za napajanje aparata je produzavan ili menjan od strane kupca.
- Steta naneta preoptereéenjem, zbog nedostatka ventilacije ili nedovoljnog podmazivanja pokret-
nih komponenti.
- Sklonjeni lageri zbog preoptereéenja ili dugotrajne upotre.

Rok za popravku uredjeja koji je primljen u servis je 45 dena.
Ovlaséeni servis ne snosi odgovornost za aparate koje viasnik nije doSao da preuzme mesec dana
nakon isteka zakonskog roka za popravku!
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Enextpunynute anapatu “Pajoep” ce ausajHmpaHu v npou3BeAeHn BO COrNMAacHOCT CO HOPMaTUBHUTE
AOKYMEHTV 1 CTaHAapAW BO COrNacHOCT co cuTe 6aparsa 3a 6e36eHOCT LITO Ce NMpMMeHyBaar.

CoppxuHaTta n ond)at Ha rapaHumjaTa
Ycnoswu Ha MapaHuujata
PokoT Ha rapaHquaTa Ce HaBe[lyBa BO rapaHTHUOT JIUCT U BaXu O OAaTyMOT Ha KynyBake Ha Npon3BoaO0T.
KynyBayoT/KopuCHMKOT Ha enekTpuyHaTa onpema umaart npaeo Ha GecnnaTHy nonpasku Ha ypenot
AOKONKY UCTUOT € BO rapaHTUpaHnoT Nnepuop, OOKONKY rapaHTHUOT JIUCT € NMpaBuUITHO NOMNOJSTHETU CO
noTnucC 1 NeyYaT of, CTpaHa Ha NpPoJaBayoT Koj ro NpoAan ypeaoT, NOTMNLWNMIWaH of CTpaHa Ha KynyBayoT
KOj NOTBpAyBa Aeka € 3ano3HaeH Co YCMoBUTe Ha rapaHuujaTa u co duckanHa cmeTka unu gaktypa Koja ro noTepayBa
[aTyMOT Ha KynyBatbe Ha enekTPUYHWOT anapar.
3a nonpaska 1 peknamauyja ke 6Guaat npUMeHy camo Ao6PO NCYNCTEHU MaLLMHK!
MonpaBkaTa Ha AedeKTn NpU3HaTK Of Halla CTpaHa BO rapaHTUPaHUOT POk ce 13BedyBa Ha CriefHVNOT
HauvH: No Haw 13bop rv nonpasame AedeKkTHUTe ypean 6ea3nnaTHo Unv rm MeHyBamMe 3a HOBU AOKOMKY ce
BO rapaHTHUOT POK W JOKOSKY HE € MOXHO CepBUCUpat-e.
Ypenot Tpeba ga ce KOPUCTM CTPOro NO ynatcTeaTta U NPonMcuTe NPOMULLAHUM BO YNaTCTBOTO.
3a 6e3besiHO paboTete Co eNneKTPUYHMOT ypes HEOMNXOAHO e KyrnyBaYoT npes Aa 3anoyHe co KOpUCTeHe
Ha ypefoT, Aa ce 3ano3Hae Co ynaTcTBoTO 3a ynotpeba, Aa ce 3ano3Hae co ctaBkuTe 3a 6e3begHoCT npu
paboTa v ia ro KOpMUCTU YPeaoT 3a Toa LUTO € HaBeeHo BO ynaTcTBOTO. YpenoT 6apa nepuoanyHo
YNCTEHE U afleKBaTHO OAPXYyBakse.

[apaHuujaTta He ondaka:

- [y6ewe Ha BojaTa Ha MaluvHaTa.

- [lenosu 1 NOTPOLUHM MaTepujanu Koj noanexar Ha abere npu ynotpeba, kako LWTO ce: MacT, Macro,
YeTKULM, BOAMYYM, BarbaL, POrku, NOAMOLLKM, NMOFOHCKU peMeHM, driekcubunHo BpaTtuno,

narepwv, CeMepvHru, knun, paboTHo Tpkano u ap.

- Onpema n matepujanu kako WTo ce: Payku,kabnu, 6atepun, KyTun, gogatoum 3a Hanojysawe, byprum, AUCKOBM 3a
ceyere, HOXKEBM NMaHLU, LWUMUPIIW, TPAHUYHULIM, KOHEL 3a cedere 1 ap.

- CTONEHM enekTpuYHN OCUrypyBaymn 1 3aliTuTu

- MexaHunykun owTeTyBaka Ha TeNoTO Ha YpeaoT, AeKopaTVBHN eNeMEHTHU.

- 3awTnTa 3a ounTe, 3alTuTa 3a cederse, ryMUpaHu NioYdku1, 3atBapayu, Mepuna v ap.

- Kaben n npuknyyouu.

- LlenokynHo owTeTyBate Ha anapaTtoT HacTaHaTo Kako nocneauua of noxap, nonnaea, 3eMjoTpec u ci.
MoHunwTyBare Ha rapaHuvjata

MpaBoTo Aa ce NOHMLWTY NonpaskaTta (PeMOHT) BO paMKUTE Ha rapaHTHWUOT Nepuos e Bo CrieaHuBe cryyau:
- CepuckunjoT 6poj 3aBefieH BO rapaHumjaTa He oroBapa co cepuckujot 6poj Ha malumHaTta .

- HanenHuuara 3a ngeHtudmkaumja saneneHa Ha npousBoaoT e usbpuiiaHa unm e ncyesHara.

- [loKornkKy Apyro nvie Koe He e OBMacTeHNOT cepBuc ce obuae aa ro nonpaeat ypeaor.

- [loKorKy He ce nojaBu Kako pesynTaTt Ha HecoodBeTHa ynoTpeba Ha ypenoT (He cneau rm MHCTpyKuuuTe
HaBe[leHN BO yNaTCTBOTO) Of CTpaHa Ha KymyBavoT Unu Apyro nuue.

- [JedkToT e npeaussukaH o HeBHUMaTenHa ynotpeba co anapatoT

- OwTeTyBaka nNpeansBukaHy of paboTta co A4oTpajaHu (UnK NOLLO NOCTaBeHU) ENEMEHTYH 3a CeYetbe

- OwrTeTyBakara Ha pOTOPOT UMM CTAaTOPOT HacTaHane kako nocneauua Ha TonexweTo Ha usonauujara
npean3BMKaHo of NPeKyMepHO KOpUCTeke Ha anaparor.

- OwrTeTyBakara Ha pOTOPOT UMM CTATOPOT Pe3yNnTaT Ha NPeonToBapyBaHe UK OLITETEH HA CUCTEMOT
3a BEHTUNauvja koja ce MaHugecTMpa co paMHOMEPHO NOTEMHYBaHe Ha KONEKTOPOT UMM HamoTKaTa.

- HepgocTuraat 3awtmtHUTE AMCKOBK, NV APYrv AENOBM KOU Ce Aen of cocTaBHaTa onpema u ce
HameHeTu 3a Aa ce 06e36eamn 6e3benHo paboTere Co ypeaoT Kora ce KOpUCTU NpaBUmHoO.

- EnekTpnyHnot kaben Ha MalumHaTa e NnpodormKeH UM 3aMeHn o CTpaHa Ha KOPUCHMKOT.

- OwTeTyBatba Ha ypeaoT of NpeonTepeTyBatbe, folia BeHTUNaumja u o HeAOBOMHO NoAMaykyBaHe Ha NoABWMKHUTE
nenosu

- OwTeTeHy Narepy nopaau NpeonToBapyBake Unu JonrotpajHa pabora.

- CKpLLeHO nerno 3a narepuv og ctpaHa Ha 6rnokupaH narep

- HekomnneteH 3a6 Ha 3an4aHuKoT (CKpLUeH, n3abeH)

- CKpLUEHO LLUMOHKOBO UM BUMYLLECTO NeXuLlTe

- OwTeTyBaka BO enekTpukaTa 3a kny4yoT Kako peaynTaT Ha npaLuvHa Unm Kpliexe

- OwTeTyBake Ha pedyKLUMoHaTa KyTuja (rnaea) HacTaHaTo o MexaHW3amoT 3a 3aknydvyBaHe

- MojaBa Ha HeBoOGUYaeHa nabaBoCT NOMEryY KMUMOT U LMMHAAPOT Kako pe3ynTart Ha
npeonTtepeTyBarbe, 4ONroTpajHa ynotpeba nnu npawumHa

- 3aTerHaTocT Nomery KImnoT 1 LMNWHAAPOT Kako pesynTaT Ha NpeonTepeTyBakbe npekymepHa ynotpeba
WM npawunHa

- OWTETEHO LEHTPANHOTO TpKano u koyHuuata(npoMmeHeta Ha 6oja) - nocrnegvua Ha paboTa co
6rnokupaHa Ko4HuLa

KpajHuoT pok 3a nonpaska Ha ypeaoT Koj e npuMeHa Bo cepsucot e 45 gexa.

OBNacTeHNOT CEepBUC He CHOCY OArOBOPHOCT 3a onpemMara JOKOJIKy CONCTBEHUKOT He ja noaurHe eaeH
MeceL, Mo UCTEKOT Ha 3aKOHCKWMOT POK 3a nornpaeka Ha maluvHaral
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IN 1ZJAVA GARANTA N
97 Jaméimo, dab o izdelek v garancijskem roku brezhibno deloval, ¢e ga boste uporabljali ¥
7 A X Vv skladu z njegovim Namenom in prilozenimi navodili. Obvezujemo se, da bomo na vaso 7 A N
{7 zahtevo popravili ok-varo ali pomankljivosti na izdelku, ¢e boste to sporogéili v garanci- {/
7 A \ jskem roku. Okvaro bomo brezpla¢no odpravili najkasneje v 45 dneh od dneva prijave %
3 \ 7 okvare. Izdelek, ki ga ne bomo popravili v omejenem roku, bomo na vaso zahtevo zamenjali 3 \ 7

z novim. Za ¢as popravila vam bomo podaljsali garancijski rok. Garancija pri¢ne veljati

z dnem izro€itve blaga. Garancija ne izklju€uje pravic potrosnika, ki izhajajo iz odgovor-
nosti prodajalca za napake na blagu. Garancijska doba je 12 mesecev. Rezervni deli so
dobavljivi Se 36 mesecev po preteku garancije. Posiljanje orodja in delo, se v vsakem
primeru placa in bremenijo stranko. Izklju¢eno iz garancije: Skodo, nastalo zaradi sla-
bega vzdrzevana, malomarnosti in uporabe, ki ni v skladu splo$nimi pogoji ne priznamo.
Prosimo, upostevajte, da nase naprave niso na"menjene uporabi v poslovnih, trgovskih in
industrijskih aplikacijah. Zato se garancija razveljavi, ¢e se oprema uporablja v aplikacijah
poslovnih, trgovskih in industrijskih ali drugih enakovrednih dejavnosti. V nadaljevanju
se prav tako izkljuci iz nase garancije: nadomestilo za poskodbe pri prevozu in Skodo,
nastalo zaradi neizpolnjevanja za vgradnjo / sestavljanje navodil ali §kodo, nastalo zaradi
nestrokovnega montaze, neupostevanja navodil , zlorabo ali neprimerno uporabo (na
primer preobremenitev naprave), vdorom tujkov v napravo (npr. pesek ali prah), ki uéinkov
sile ali zaradi zunanjih dogodkov (npr. Skoda, povzro¢ena z napravo) in normalne obrabe
zaradi nepravilnega delovanja naprave.
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E¢ouaia »RAIDER” éxel oxedlaoTei kal KaTaoKeuaaoTei cUp@wva pe Tn Anpokparia Tng BouAyapiag atoug
KavVOVIOPOUG KAl Ta TIPOTUTI VIO TN CUPPOPPWON HE OAEG TIG ATTAITACEIG AOPAAEIOG.
MepiexopEVO Kal TTEdI0 EPAPUOYNG TNG EPTTOPIKAG £yyUNONg
Eyyunon

H tepiodog eyyunong “Euromaster Import-Export ETME divel To £€dagog TN BouAyapiag eival 24 prjveg.
XpARoTnG €xel dikaiwpa va dwpedv utmnpeaia emMdIOPOwaNg aoPaAiouEVOg TTEPIGOOU £yyUnong, EpOOOV N KAPTA
£yyUnong CUNTTANPWOEI CWOTA PTIAYHEVO PE UTTOYPAPK KOl TPPAYida avTITTPOOWTTO, TTWANCE TN Hovada, n oTroia
uTTeypdaen atré Tov TTEAATN OTI £XEI ETTYVWON TWV CUVBNKWY £yyunong Kal OPoAOYIKA TAUEIOKA pnxavr atrédeign
1 TIHOAGYIO avaypAPETAl N NUEPOMNVia TNG AyopPdS.
Emokeur| kal ETioTpo@ég yivovtal dekTég pdvo kabapidovtal pnxavég!
Kardpynon avayvwpileTal amé eAGTTwHa £yyunon pag, €XEl wg €ENG: KATA TNV Kpion pag, eiyacTe eAeUBepOI
ETTIOKEUN EAATTWHATIKWY OpYavo A va avTikataoTaBoUlv Pe véa, 6TTwG N eyyunan dev avavewveTal.
O1 ouoKeUEg TIPETTEI va XpNOIPoTToloUvTal pévo KatdAAnAa Kal cUppwva Pe TIG 0dnyieg.
MNa va e§ao@alioTei N ao@aing Asitoupyia gival UTTOXPEWGON TwV TTEAATWV Va ival eE0IKEIWPEVOG PE 0dNYieg yia
N XPNon Twv Kavovwy ao@aAeiag I0XUG Tou epyaAgiou, 6Tav aoxoAoUvTal e autd Kal Kupiwg o okotrég TnG. H
povada atraitei TrepIodIKOG KaBapPIoPOGS Kal N GwoTH ouvTrpPNaN.
H eyyunon dev KaAUTITEL:
- Na @opdTe XpWHOTOG TWV EPYOAEiwWV
- AVTaAAOKTIKG KOl QVOAWOIUa, Ta OTTOI0 UTTOKEIVTAI O€ PBOPEG TTOU TTPOKAAEITAI OTTO TN XPron, 6Tiwg: AiTrn, Addia,
mvEAQ, 0dnyoi, 0000TPWTAPEG, Ta HAEIAAPIA, Of KIVATAPIO! INAVTEG, EUKANTITO dgova oUpua, poUAEUdy, aPpPayideg,
TOTOVI UE £va TQUPI CUPPOTITIKA, KATT.
- Ageooudip kal avoAwaoipa OTIwG: AaBég, Tn PUTN, UTTATOPIEG, TTEPITITWOEIG, POPTIOTEG, TPUTTAVIA, SiOKOI KOTTAG,
opiAn paxaipia, ahuaideg, yuaAdxapTto, oTaoelg, diokol yia oTIABwaN, TOOK (grip, KATOXOG TOU £PYOAEIO KOTIAG) VIO
VO TPOXWYV KAAWDIO TO i610 KAAWDIO YIa PNXAVEG KOUPEUATOG YKAZOV, K.ATT.
- XwveuTd ao@AaAeieg Kal AGUTTEG
- Mnxavikr BA&BN oTo KUTOG Kal OAa Ta EGWTEPIKA PEPN TNG GUOKEUNG, CUPTTEPIACUBAVOPEVWY TWV SIOKOOUNTIKWY
- Aopdeieg paT ao@aAeieg epyaleia KOTTAG, TTAGKEG ATTO KOOUTOOUK, KOUPWHATA, XAPOKEG, KATT.
- To kaAwdio kal To BUopa
- H ouvoAikn ¢nuia o€ TTPAgeIg TTou TTPOKARBNKAV aTrd QUOIKEG KATAGTPOPEG OTTWG TTANUUUPES TTUPKAYIEG,, OEICHOI
K.ATT.
Amréoupan atd Tnv eyyunon
“Euromaster | / E Ltd éxel To dikaiwpa va apvnBei TNV TTapoxr UTINPECIWY £yyUNONG, OE TIEPITITWOEIG KOTA TIG
OTIOiEG:
- AouveTtAg (A kevo) Tov augovta apiBud Tou dpBpou auToU Pe Pia CUPTTANPWUEVN KAPTa £yyUnong
- Indetifikatsionniyat va agaipebei o ofpa A evieAWs AciTrel éva
- MpooTaBei va aveTiTpeTTn TTapéuBaacn otnv Tapdvoun Kataokivwon Baong utrpeaia
- Znpi€g Tou TTPOKAABNKav Adyw Kakng XpAong (Un odnyieg) TNG CUOKEURG aTTd Tov TIEAGTN i O€ TpiTOUG
- Znpia TTou TTPOKOAEITal AOYWw TNG OTTPOTEKTO XEIPIOWO TNG GUOKEUNG
- BAGBn o1o oTpogeio | aTATN, TTOU atToTeAEITAI ATTO TO d€OIMO PETAEU TOUG, AGyw TNG TAENG TwV HOVWGONG TToU
TIPOKAAOUVTaI ATTO TN CUVEXOMEVN UTTEPPOPTWON
- BAGBn oTo oTpo@eio | aTATN TTou TTPOKAACUVTaI OTTG UTTEPPOPTWON ) JIATAPAXT AEPIOPOU, EKPPALETAI OTNV
aAAayr Tou GUAAEKTN A TTepIEAIEEIG
- Aev uTTGpPYXEl TTPOCTATEUTIKG dioKol, TTAGKEG OTAPIENG 1) GAAEG OUVIOTWOEG TTOU ATTOTEAOUV HEPOG TNG DOUNAG TOU
HEOOU KOl £XOUV WG OTOXO va eEac@alioel TNV ao@aAf Kal owaTh AsIToupyia Tou
- To KaAWdIO TOU OPYAVOU ETTEKTEIVETAI I} VA AVTIKATAGTAOEI aTTd TOV TTEAATN
- ZnuI€G TToU TTPOKAARBNKav atrd utreppopTwan A N éAAeIn agpiopol Kal aveTTapkn AiTTavon Twv KIVOUPEVWY
eCapTnudTwy
- PouAepdv @Bopa A ptrAokapioTei Adyw utrep@dpTWOnNG, uvexr Aeitoupyia i o okévn
- Broken @épel koAdpo
- AapBavovtag oTraopéva oTpaToTTED0 PWAIG UTTAOKAPE! ) GTTACPEVO KOAGPO
- MapaBiaon Tng akepaIOTNTAG TWV SOVTIWV TwV GAIEUTIKWV EPYOAEiWV (OTTOONEVA, PBapPUEVA)
- Broken shponkovo A yadwv
- El.klyuch Mapd&Aeiyn 1 nAekTpoviké ouoTnua eAéyxou TTou TTpokaAoUvTal aTré Tn oKOvn A pREn
- Broken KiwTio TaxuTATWV (TO KEPAAI) TTOU TTPOKAAEITAI aTTO TNV KAEIDAPIG PNXaVIoPO
- H epgdvion a@uaoikn amméoTacn petagl epBoAou kal KUAIVOPOU, wg aTToTEAETHA TNG UTTEPPOPTWONG, CUVEXH
AeiToupyia i o€ oKOVN
- ZUo@Ign peTagy epBoAou Kal Tou KUAIVOPOU, WG ATTOTEAETHA TNG UTTEPPOPTWONG, CUVEXH AEITOUpPYia ) O€ OKOVN
- KateaTpappéva QuyoKkevIpeg TPoxXO Kal ppEvo (aTTOXPWHATIOPSG) - TTOU OPEIAETAl OTNV Epyaaia KaTtd To
OeoPEUPEVO PPEVO
H 1rpoBeapia yia éva avakaivioPEvo eyKpiBnKe To NAEKTPIKO UTTNPETia gival JEoa o€ éva Prva.
EpyaoTripia dev gival urelBuvol yia Ta epyaleia, aATnTa aTré Toug ISIOKTATEG TOUG EVA PAVA PETG TNV VOMINNG
TpoBeopiag yia emokeun!
AvegapTnTa aTTd TNV EPTTOPIKA £yyUNGT, 0 TTWANTAG gival UTTEUBUVOG yia TNV EAAEIPN CUPPOPPWONG TWV
KATaVaAWTIKWVY ayabwv Ye Tn ouupaon yia Tnv TTWANGn oTo TTAaiolo Tng XEX.
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Elektroinstrumenti “RAIDER” su konstruirani i proizvedeni u suglasnosti s normativnim dokumentima
i standardima sukladno svim zahtjevima za sigurnost koji vaze na teritoriju Republike Hrvatske

Sadrzaj i obuhvat trgovackog jamstva

Uvjeti jamstva

Jamstveni rok na teritoriju Republike Hrvatske je 2 godine i tece od datuma kupnje elektrouredaja.
Kupac-korisnik elektrouredaja ima pravo na besplatni popravak u osiguranom jamstvenom razdoblju,
ako je jamstveni list popunjen ispravno potpisan i pecatiran od strane prodavaca koji je uredaj prodao,
potpisan od strane kupca kojim potvrduje da je upoznat sa uvjetima jamstva i fiskalni racun kojim
potvrdjuje datum kupnje uredaja.

Za popravak i reklamaciju se primaju samo dobro ociS¢ene strojevi!

Popravak kvara priznatog s nase strane u jamstvenom roku se izvrSava na sljedeci nacin: po naSem
izboru mi popravljamo pokvareni uredaj besplatno ili ga mijenjamo za novi i jamstveni rok se ne
obnavlja.

Uredaj treba koristiti strogo po instrukcijama navedenim u Priru¢niku.

Za siguran rad s elektouredajem neophodno je da kupac prije poCetka koriStenja aparata pazljivo
procita korisni¢ki vodi¢, zatim korisniCku sigurnost pri radu i naravno koristiti uredaj za to za Sto je
namijenjen. Uredaj zahtijeva periodi¢no CiS¢enje i adekvatno odrzavanje

Jamstvo ne pokriva:

- Ishabanu boju elektroaparata

- Dijelovi i potro$ni matrijal koji podlijeze troSenju prilikom upotrebe kao $to su: grejs, ulje, Cetke, valjci,
idr.

- Pribor i potro$ni materijal kao Sto: rukohvati, baterije, kutije, dodatci za napajanje, svrdla, diskovi za
rezanje, nozevi, lanci, Smirgle, granicnici, kabli i dr.

- Elktricni osiguradi i zarulje

- Mehanicka ostec¢enja na tijelu aparata, dekorativni elementi na aparatu, Stitnici za od€i, Stitnici za
dodatke za rezanje, gumene ploce, u¢vrséivaci, ravnala, kabal i uti¢nica.

- Cjelokupna ostecéenja aparata nasatala kao posljedica pozara, poplava, potresa i dr.

Otkaz jamstva

Pravo otkazati popravak (remont) u jamstvenom roku ima u sljede¢im slu¢ajevima:

- Maniji (ili ne popunjen) serijski broj proizvoda u usporedbi sa serijskim brojem koji je upisan na
jamstveni list

- Identifikacija naljepnica proizvoda je izbrisana ili je nema.

- Ako je netko iz neovlastenog servisa veé poku$ao popraviti aparat.

- Kvar je nastao kao posljedica nepravilne uporabe aparata (nisu postovane upute navedene u
Priru¢niku) od strane kupca ili drugih osoba.

- Ostecenja su nastala uslijed nemarne uporabe aparata.

- Ostecenje rotora ili statora u vidu sljepljivanja nastala kao posljedica topljenja izolacije ,a prouzrocena
prekomjernom uporabom aparata.

- Ostecenje rotora ili statora posljedica preopterecenja ili oSte¢enog sustava za ventilaciju koja se
manifestira ravnomjernim potamnjivanjem kolektora ili zavojnica.

- Nedostaju zastitni diskovi, ili drugi dijelovi uredjaja koji su dio konstrukcije aparata i imaju za cilj da
osiguraju siguran rad sa strojem kod predvidene upotrebe.

- Kabel za napajanje aparata je produzavan ili mijenjan od strane kupca.

- Steta nanesena preoptereéenjem, zbog nedostatka ventilacije ili nedovoljnog podmazivanja
pokretnih komponenti.

- Sklonjeni lageri zbog preopterecenja ili dugotrajne upotrebe.

Rok za popravak uredjeja koji je primljen u servis je 45 dana.

Ovlasteni servis ne snosi odgovornost za aparate koje vlasnik nije preuzeo mjesec dana nakon isteka
zakonskog roka za popravak!



76  www.raider.bg

S S S R DS DR R SR
IRAIDER

B> 4

AN
% SHKE O

NYZ

=

o

o

m

r

7
S <
(5

<>

B, LB, LB, Y
o

% Y
e >
-
m
A
=

Y
o

O
(> B
o

NAME / COMPANY
&
K
>
<
XK
)
&
K
54 SIGNATURE OF BUYER
<
K

7 Y 7 %
S <
o o N

I IR IR TR SR

%
<3
N

N

Y
o

Y
o

NAME / COMPANY

DATE / STAMP

Ne, date of invoice / cash receipt.

working order and accessory)

DETAILS OF SELLER

SERVICE REPORT

WARRANTY CARD

(for details see the warranty conditions)

ADDRESS.........ooeitcc A AR AR AR e R bR AR annenbe s

(I am familiar with warranty conditions and the operating device is in good

ADDRESS ... RS A SRR b A e sae R e

Receiving
Protocol

7
S <
o

Date of
adoption

Description of the defect

Date of
transmission

Signature

7
o

Y
O

Y

B, LB, L&, Y
N

Y
o

%
<><> SR
<> N

Central Service: Bulgaria, Sofia, “Lomsko shose” 246, tel .:

+359 700 44 155 (free for the whole country)

% Y <>
S I
N o <>

>

Y Y % Y % Y 7 % Y
S IR TR IR TR O ORI SR
O o O o N o N O o

7

> U4
N

Y % Y
[ R, B
o N o

Y 7 %
S IR SR I
N O

%
<3
N

O

Y
o

%
S <
O

Y
0

Y
o

\%
B, B LB, <Y

N

Y
o

O

%
B, R
<> N

%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%



RAIDERN
|[PowergTools]



www.raider.bg

EUROMASTER IMPORT EXPORT LTD

1231, Sofia, Bulgaria, 246 Lomsko shose Blvd.,
tel.: +359 700 44 155
( € fax: + 359 2 934 00 90
www.euromasterbg.com; e-mail: info@euromasterbg.com




